«Торлаҡ – коммунальхужалығы объекттарыны ңикемең егерменсе – ике мең егерме беренсе йылдарҙа көҙгө – ҡышҡы осоронда йылытыуға әҙерлек сараларының үтәлеше буйынса йомғаҡлау тураһындағы» мәғлүмәт

Комиссия ике мең ун туғыҙынсы – ике мең егерменсе йылдарҙың көҙгө – ҡышҡы осорҙарында ҡаланың Әҙерлек актына ҡул ҡуйҙы һәм ун беренсе сентябрҙә Әҙерлек акты һәм паспорты Башҡортостан Республикаһы Торлаҡ – коммуналь хужалығы министрлығына тапшырылды. Ҡаланың әҙерлеге ике мең ун туғыҙынсы йылдың беренсе сентябренә йөҙ процент тәшкил итте.

Ике мең ун туғыҙынсы – ике мең егерменсе йылдың йылытыу миҙгелендә күп фатирлы йорттарҙа ниндәй ҙә булһа етди авария ваҡиғалары булманы. Йылылыҡ менән тәьмин итеү системаһында ҙур булмаған авариялар, йәки боҙолоу тиҙ арала төҙәтелде.

Ҡаланың идарасылыҡ компаниялары тарафынан ике мең ун туғыҙынсы – ике мең егерменсе йылдың көҙгө – ҡышҡы осорондағы планда ҡаралған әҙерлек саралары үтәлде: егерме өс йортта баҫҡыс майҙансыҡтары, программанан тыш подъездарҙы ремонтлау, етмеш дүрт йорттоң өлөшләтә ҡыйыҡтары, өлөшләтә алтмыш өс йорт фасады ремонтланды, етмеш тонна шлак әҙерләнде, ике мең ике йөҙ метр асфальт япмаһы ремонтланды, ике йөҙ ете йортта вентиляция каналдары таҙартылды, өйҙәрҙең йылытыу ҡорамалдары менән идара итеү төйөндәренә ремон үткәрелде, биш мең өс йөҙ һикһән метр -  йылытыу торбалары, дүрт мең өс йөҙ ун метр  -  эҫе һыу менән тәьмин итеү торбалары, өс мең һигеҙ йөҙ егерме метр һыуыҡ һыу менән тәьмин итеү торбалары алмаштырылды, бер мең һигеҙ секция радиаторҙар ҡуйылды. 

«Сибайводоканал” муниципаль унитар предприятие тарафынан биш миллион алты йөҙ алтмыш алты мең биш йөҙ туҡһан һумға инвестиция программаһы тормошҡа ашырылды, шул иҫәптән, биш миллион туҡһан алты мең өс йөҙ утыҙ  һумға Башҡортостан Республикаһы бюджет аҡсаһына һәм биш йөҙ алтмыш алты мең ике йөҙ алтмыш һумға урындағы бюджет аҡсаһына, биш йөҙ  метр оҙонлоғонда һыу үткәреүҙе үҙгәртеп ҡороу буйынса төҙөлөш – монтаж эштәре уҙғарылды (Индустриаль шоссе,егерме берөсөнсө күтәрелешенән Сибай ҡалаһы ҡоймаһына тиклем).

Урал аръғыйылылыҡ электроэнергия үҙәгенәбиш йөҙ ҡырҡ тоннауниверсинаяғыулыҡ запасы әҙерләнгән, икемеңунтуғыҙынсы – икемеңегерменсейылдыңкөҙгө – ҡышҡыосоронаәҙерләнгәндәбишһыуйылытҡысҡаҙандарына, селтәрнасостарынаағымдағыпланлы ремонт, селтәрһыуторбаларына гидравлик һынаууҙғарылды, графиккаярашлы газ ҡорамалдарыремонтландыһәм техник хеҙмәтләндерелде, графиккаярашлы, Универсиншыйыҡяғыулыҡрезервындаэшләүгәкүсеүменән, һыуйылытҡысҡаҙандарынаһынауүткәрелде. 

Сибай ҡалаһындағы «Газпром газораспределение Уфа» асыҡакционерҙарйәмғиәте филиалы тарафынаникемеңунтуғыҙынсыйылдадүрт йөҙ етмеш ете километр газ үткәргесторбаларының техник әҙерлегетәьминителде. 

Торлаҡкоммунальхужалығыидаралығымуниципаль бюджет учреждениеһыкөсөменәнҡышҡымеханизациялытаҙартыушарттарындайәлепителгәнегермеберәмектехникаһыәҙерләнде.

Икемеңунтуғыҙынсыйылдаункүпфатирлыйорт капиталь ремонтланды, шулиҫәптәнунҡыйыҡһәм фасад.

Социальөлкәләобъекттарҙыңбарыһы ла ҡышҡылыҡҡайөҙ процентҡаәҙерләнде.

Башҡортостанйылылыҡбүлеүселтәреасыҡакционерҙарйәмғиәте предприятие тарафынаникемеңегерменсе – ике мең егерме беренсейылдарҙыңкөҙгө – ҡышҡыосоронаөс йөҙ унмеңһумғаун өсҡаҙандыремонтлау, бер миллион йөҙ ҙә ун дүртмеңһумғаикеҡаҙанлыҡтаселтәрнасостарыналмаштырыу, егерме бер миллион етмеш өсмеңһумғаике мең йөҙ ҙә егерме һигеҙкилометрйылылыҡизоляцияһыбуйынсапенополиуретанҡулланып, йылылыҡселтәрҙәретөҙөү (алмаштырыу), бер миллион алты йөҙ алтмыш алты меңһумғаалты йөҙ илле метр оҙонлоғондаэҫеһыуменәнтәьминитеүселтәреналмаштырыупланлаштырыла.

Доклад тамам.  Иғтибарығыҙөсөнрәхмәт!
