2020 йылда балаларҙы йәйге һауыҡтырыу кампанияһы барышы тураһында
2020 (ике мең егерменсе) йылдың йәйге һауыҡтырыу кампанияһы яҡынлаша.

2020 (ике мең егерменсе)  йылда республика бюджетынан балаларҙы ял иттереү, һауыҡтырыу һәм уларҙың йәйге мәшғүллеген ойоштороу маҡсатында 14 328 400 һум (ун дүрт миллион өс йөҙҙә егерме һигеҙ мең дүрт йөҙ һум) аҡса бүленгән. Бүленгән аҡса 1001 (мең дә бер) баланы ял иттереү өсөн белем биреү учреждениелары тарафынан каникул мәлендә ойошторолған 12 (ун ике) лагерға һәм ҡала янында урынлашҡан 4 (дүрт) ял һәм һауыҡтырыу лагеры өсөн тәғәйенләнгән.  
65 (алтмыш биш) ата-әсә ҡарауынан мәхрүм ҡалған балаларҙы,  82 (һикһән ике) ауыр хәлдә ҡалған ғаиләлә тәрбиәләнеүсе балаларҙың йәйге ялын ойоштороу өсөн республика бюджетынан 2 690 000 (ике миллион алты йөҙҙә туҡһан мең ) һум аҡса бүленгән. Аҡсаны үҙләштереү өсөн мәғлүмәт берҙәм информацион системаһында һәм ЕЭТП РОССЕЛТОРГ сауҙа итеү майҙанында электрон формала конкурс урынлаштырылған. Конкурс һөҙөмтәһе буйынса еңеүселәр билдәләнәсәк һәм муниципаль контракт төҙөләсәк.
Ҡала бюджетынан балалар ялын ойоштороу  һәм һауыҡтырыу маҡсатында 2 200 000 ( ике миллион ике йөҙ)һум аҡса бүленгән. Бүленгән аҡсалар 670 (алты йөҙ етмеш) баланың йәйге ялын ойоштороуға йүнәлтелгән 13 (ун өс)хеҙмәт һәм 4(дүрт) палаткалы тибындағы лагерҙа ял итәсәк 95 (туҡһан биш) бала өсөн тәғәйенләнгән.
Федераль закон сығарыуға ярашлы ҡайһы бер үҙгәрештәр ҙә бар. 2020 (ике мең егерменсе) йылдың 31 (утыҙ беренсе) мартында Башҡортостан Республикаһының 239 (ике йөҙҙә утыҙ туғыҙ) һаны аҫтында «БР бала хоҡуғына төп гарантиялар» законына үҙгәрештәр индерелгән. 1-се статьяның 1 пунктына ярашлы  балаларҙың йәйге ялын ойоштороу тәртибен үҙгәртеүгә  яңылыҡтар индерелде һәм дөйөм исемлектән һауыҡтырыу шифаханалары сығарылды. 
Икенсе үҙгәреш булып ауыр хәлдә ҡалған ғаиләләрҙә тәрбиәләнеүсе балаларҙы бушлай путевка менән тәьмин итеү быйылғы йылдан мәғариф бүлегенә тапшырылды. Ғаризалар 2020 (ике мең егерменсе) йылдың 1(беренсе) июненә тиклем ҡабул ителә.
Шулай уҡ республика Башлығы бөтә төр балаларҙың ялын ойоштороу учреждениеларының профилле сменаларының йөкмәткеһенә, вожатыйҙарҙы профилле уҡытыу һәм балалар ялы программаларын эшләүгә иғтибарҙы көсәйтеү бурысын ҡуйҙы. 
Бөгөнгө көндә мәктәп лагеры, өҫтәмә белем биреү учреждениелары, ҡала яны һауыҡтырыу лагерҙары директорҙары менән берлектә профилле программалар һәм эш йүнәлештәре билдәләнде. 

Сибай ҡалаһы педагогик йыйылма командаһы 17- 20 (ун етенсе-егерменсе) февралдә 6 (алтынсы) республика форумында ҡатнашып, 3 (өсөнсө) урын яуланы. 
Мотлаҡ шарт булып лагерға барырға теләгән балаларҙың бәхетһеҙ осраҡтарҙан страховкалау булып тора. Шулай уҡ унда лагерға барыу һәм кире ҡайтыу инә.
Һауыҡтырыу учреждениелары өсөн Сибай педагогия колледжы студенттары һәм БДУ-ның Сибай институты студенттарынан торған штат туплана, улар өсөн сертификат алыу буйынса уҡыуҙар ойоштороласаҡ.
- йәйге осорҙа ведомствонан тыш һаҡ подразделениелары йәки шәхси һаҡ предприятиялары тарафынан тәүлек әйләнәһенә һаҡ ойоштороу маҡсатында хеҙмәттәшлек килешеүе төҙөлә,
- бөтә объекттарҙа үткәреү режимын ойошторола,
- пульт аша эшләтелгән ашығыс саҡырыу төймәһе ҡуйылған,

- һауыҡтырыу учреждениеларының барыһында ла видеокүҙәтеү ҡуйылған (Шифа-5(биш), Юлдаш-6(алты), Березка-8(һигеҙ), санаторий-профилакторий сибай-15(ун биш)),

-  «Шифа», «Юлдаш» лагерҙарында һәм сибай ООО «Здравница» шифахана-профилакторийҙарында сигнал һаҡлау пульт аша эшләтелгән объекттарҙа янғын һүндереү подразделениеларына сигнализация системаһы бар,

- янғын һүндереү буйынса беренсел саралар ҡаралған, эвакуация пландары, янғын хәүефһеҙлеге буйынса инструкция, экстремаль хәлгә һәм терроризмға ҡаршы хәрәкәт буйынса инструкция бар,

- һауыҡтырыу ойошмаларында,  граждандарҙы яҡлау идаралығы хеҙмәткәрҙәре менән берлектә, зональ эҙләү-ҡотҡарыу отряды һәм  янғын һүндереү хеҙмәткәрҙәре менән берлектә төрлө күнекмәләр үткәреү, методик ярҙам күрһәтеү һәм әңгәмә үткәреү саралары ҡаралған.

Хөрмәтле коллегалар! Беҙҙең алда балаларҙың йәйге ялын һәм һауыҡтырыу капманияһын үткәреү буйынса ҡуйылған бурыстар тора.
Тағы ла балалар ялын һәм һауыҡтырыусы ойошмалаларҙың матди-техник базаһын нығытыу бурысы тора.
Тейешле шарттарҙа, яңы коронавирус инфекцияһы буйынса  балаларҙың һәм үҫмерҙәрҙәрҙең хәүефһеҙлеген тәьмин итеү мәсьәләһенә айырым иғтибар бүленә.

Үҙ сығышымды йомғаҡлап, ҡалала балаларҙың ялын һәм һауыҡтырыуҙы ойоштороуға йүнәлтелгән эштәр планға ярашлы алып барыла, барлыҡ структуралар менән берлектә эштәр алып барыла. Бының өсөн бөтәгеҙгә лә рәхмәт.
2020 (ике мең егерменсе) йылдың 30 (утыҙынсы) апрелендә  уҙғарылған 61-се (алтмыш беренсе) һанлы оператив штаб ултырышында БР территорияһында коронавирус инфекцияһы таралыу хәүефе буйынса яңы ҡарар ҡабул ителде, йәйге һауыҡтырыу кампанияһы 2020 (ике мең егерменсе)  йылдың 13 (ун өсөнсө) июленә күсерелде. Ҡала янындағы лагерҙарҙа сменаларҙы асыу 13 (ун өсөнсө) июлгә планлаштырылған, мәктәп янында көндөҙгө ял лагерҙары 2020 (ике мең егерменсе)  йылдың 3 (өсөнсө) авгусында эш башлай.

Иғтибарығыҙ өсөн рәхмәт.

