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ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ
О деятельности Молодежного парламента при Совете городского округа 
город Сибай Республики Башкортостан в 2014 году
Заслушав информацию председателя Молодежного парламента при Совете городского округа город Сибай Республики Башкортостан Ишьярова Д.А. о работе Молодежного парламента за 2014 год, Совет городского округа город Сибай Республики Башкортостан 
РЕШИЛ:

Информацию председателя Молодежного парламента при Совете городского округа город Сибай Республики Башкортостан Ишьярова Д.А. о работе Молодежного парламента за 2014 год принять к сведению (прилагается). 

Председатель Совета                                                                                   Ю.И. Лысенко

г.Сибай

«»__02__2015 г.
№  
Приложение 
к   решению Совета городского округа 
город Сибай Республики Башкортостан

№    от «_» февраля 2015 г. 

ИНФОРМАЦИЯ

О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МОЛОДЕЖНОГО ПАРЛАМЕНТА III СОЗЫВА 
ПРИ СОВЕТЕ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ГОРОД СИБАЙ 
РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН ЗА 2014 ГОД

В соответствии с главами 3, 4 Положения об общественном молодежном парламенте при Совете городского округа город Сибай Республики Башкортостан, Постановлением Президиума Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан от 29 июня 2012 года № 21 сформирован Молодежный  парламент при Совете городского округа город Сибай Республики Башкортостан (далее - Молодежный парламент). 
Основными целями Молодёжного парламента являются:

· привлечение молодёжи к активному участию в жизнедеятельности городского округа, разработке и реализации эффективной молодёжной политики путём сотрудничества с депутатами Совета в процессе законотворчества;

· обеспечение эффективного сотрудничества представителей молодёжи, молодёжных и детских общественных объединений с органами местного самоуправления.

Для достижения этих целей Молодежный парламент в течение всего 2014 года плодотворно сотрудничал с депутатами Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан. 
Председатель и заместители председателя Молодежного парламента регулярно принимали участие в заседаниях Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан.

Члены Молодежного парламента принимают участие в публичных слушаниях, проводимых  по проекту устава и проектам решений о внесении изменений и дополнений в устав, проекту местного бюджета и отчета о его исполнении, проекту планов и программ развития города, вопросы о его преобразовании, проектам правил землепользования и застройки, проектам планировки территорий и проектам межевания территорий, проектам правил благоустройства территорий, а также вопросам предоставления разрешений на условно разрешенный вид использования земельных участков и объектов капитального строительства, вопросам отклонения от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, вопросам изменения одного вида разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства на другой вид такого использования при отсутствии утвержденных правил землепользования и застройки.

Члены Молодежного парламента всегда знают над чем работают депутаты Совета, какие решения принимают, путем ознакомления с проектами решений, размещенными на сайте Совета в разделе «Материалы к заседанию». 
Депутатами Совета городского округа город Сибай в течение года уделяется особое внимание теме экологии и охране окружающей среды. Так, на протяжении 2014 года регулярно в СМИ выходили публикации, посвященные раздельному сбору мусора, подготовленные депутатами. Среди школьников проведена акция «Бытовым отходам – вторую жизнь». Начат проект по освоению необустроенной территории озера «Буляк куль», в связи с чем проведены работы по очистке водоема и прилегающей территории, вывезен мусор, депутатами планируется организовать место для активного отдыха жителей. 

Во всех данных мероприятиях принимали активное участие члены Молодежного парламента.

На протяжении года члены Молодежного парламента также являются обязательными участниками экологических субботников, проводимых совместно с Комитетом по делам молодежи Администрации городского округа город Сибай.
В течение 2014 года продолжалась совместная работа Молодежного парламента и с Комиссией по делам несовершеннолетних. Члены Молодежного парламента принимают участие в ежемесячных рейдах по выявлению нарушений детьми и подростками Комендантского часа. 
Ежегодно, в марте месяце, Молодежный парламент Совета городского округа город Сибай совместно с Комитетом по делам молодежи администрации городского округа город Сибай при поддержке Молодежной общественной палаты при Госсобрании – Курултае РБ организует и проводит в городе Сибай Зауральский Форум молодежных инициатив. На форуме молодые и инициативные люди представляют на рассмотрение инвесторов и руководителей крупных предприятий города и Зауралья свои проекты.

В 2014 году победителям форума обеспечена поддержка в реализации проектов: предоставлена бесплатное юридическое и бухгалтерское сопровождение, аренда офисных помещений на льготных условиях, помощь в подготовке материалов для участия в республиканских конкурсах бизнес проектов.

В течение 2014 года депутаты Совета продолжили начатую в 2013 году традицию проведения открытых уроков в общеобразовательных учреждениях города. Так были проведены депутатские уроки на темы: "Час Конституции", «день местного самоуправления», «Час парламентаризма». В подготовке материалов для проведения уроков и проведении самих уроков депутатам помогали члены Молодежного парламента.
 В целях патриотического воспитания молодежи аппаратом Совета совместно с депутатами и членами Молодежного парламента было организовано посещение Государственного Собрания – Курултай Республики Башкортостан школьниками города.

27 ноября 2014 года  школьниками города - победители олимпиад, депутаты Совета и члены Молодежного парламента приняли участие в 31-ом заседании Государственного Собрания – Курултай Республики Башкортостан. 
Для старшеклассников была организована экскурсия по зданию республиканского парламента. Ребята ознакомились с экспонатами Музея истории парламента Республики Башкортостан: документами, фотографиями, книгами, значками, публикациями.  

 В геральдическом зале участники экскурсии изучили официальную символику Башкортостана и муниципальных образований республики, посмотрели документальный фильм о Государственном Собрании.

 В качестве почетных гостей ребята приняли участие в пленарном заседании парламента, где наглядно увидели работу депутатов Государственного Собрания.

 Затем состоялась встреча с заместителем Председателя Государственного Собрания Юмабикой Ильясовой, председателем Комитета по образованию, культуре, спорту и молодежной политике Эльвирой Аиткуловой, ее заместителем Иреком Зариповым, а также депутатом, избранным по Сибайскому одномандатному избирательному округу № 22 Нуром Тажитдиновым.

 Депутаты рассказали о работе парламента республики, приоритетах работы органов власти региона. Более подробно парламентарии остановились на мероприятиях, реализуемых в регионе в части поддержки молодежи. 

Далее участники экскурсии посетили Башкортостанские Региональные отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и ЛДПР, где встретелись с руководящим составом, посетили рабочие кабинеты депутатов Государственной Думы Российской Федерации и ознакомились с их работой.

Все мероприятия оказались достаточно яркими и насыщенными. 

Так же не остаются без внимания и малыши.
Так 1 июня, в Международный день защиты детей, члены Молодежного парламента совместно с депутатом Совета городского округа Батыром Яндавлетовым и аппаратом Совета городского округа посетили Сибайский приют с развлекательной программой для детей.
Воспитанники подростково - молодежного центра «Ровесник» выступили перед детьми приюта с концертными номерами, провели спортивные состязания, подвижные игры,  конкурсы. Самые маленькие рисовали мелками и надували мыльные пузыри. По окончании мероприятия всем детям вручены памятные призы и  сладкие подарки, а быстрым и метким - грамоты и медали.

Традиционным для 1 июня стало проведение по инициативе депутата Совета, члена Молодежного парламента благотворительной акции по бесплатному показу  фильмов для детей в кинотеатре «Мир». 
В летний период члены Молодежного парламента организовывали совместно с депутатами «Праздники двора», благоустраивали детские площадки.
В течение года члены Молодежного парламента неоднократно выступали с акциями за здоровый образ жизни.

Так Молодежным парламентом на территории города были проведены флэшмобы «За ЗОЖ», акция «Мы против курения», «Флешмоб выпускников».  Основной целью мероприятий является привлечение общественного внимания со стороны молодежи к детям, лишенных родительской любви и внимания, формирование у подрастающего поколения нравственно – эстетической отзывчивости на прекрасное в жизни и в искусстве, развитие у детей творческих способностей, пропаганда за здоровый образ жизни.

Также члены Молодежного парламента приняли активное участие в организации и проведении велопробега, проводимого в 16 мая в Международный день велосипедиста. 
Осенью Сибай принял эстафету проведения благотворительной акции Ice Bucket Challenge («Испытание ведром ледяной воды»), которая проходила в поддержку больных редкими заболеваниями. В данной акции участником являлся заместитель председателя Молодежного парламента – Ишьяров Д.А. 
Председатель Молодежного парламента
при Совете городского округа город Сибай РБ                                          Ишьяров Д.А.
