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ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ
О реализации вопросов местного значения в части предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечения первичных мер пожарной безопасности в городском округе город Сибай Республики Башкортостан
В соответствии с федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  Уставом городского округа город Сибай Республики Башкортостан, Совет городского округа город Сибай Республики Башкортостан 

РЕШИЛ:

1. Информацию о реализации вопросов местного значения в части предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера обеспечения первичных мер пожарной безопасности в городском округе город Сибай Республики Башкортостан принять к сведению (прилагается).

2. Разместить настоящее решение на официальном сайте Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Комиссию по промышленности, строительству, жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту, торговле и иным видам услуг населению Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан.

Председатель Совета 


          
                    


         Я.У. Биккинов                  

г. Сибай

«__» апреля 2018 года

№___

Приложение 

к решению Совета городского округа 

город Сибай Республики Башкортостан 

№ __ от  «___» апреля 2018 года

Информация

О реализации вопросов местного значения в части предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечения первичных мер пожарной безопасности, осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах в городском округе 
город Сибай Республики Башкортостан
Обеспечение защиты  населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера является одной из важнейших задач органов государственной власти и органов местного самоуправления. 

Для реализации полномочий в данной сфере деятельности в целях предупреждения и ликвидации последствий природных, техногенных и биолого-социальных чрезвычайных ситуаций (далее – ЧС) создано Сибайское звено Башкирской территориальной подсистемы Единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее – Сибайское звено БТП РСЧС), объединяющее органы управления, силы и средства органов местного самоуправления, территориальных подразделений Федеральных органов исполнительной власти, территориальных подразделений органов исполнительной власти Республики Башкортостан и организаций, в полномочия которых входит решение вопросов по защите населения и территорий от ЧС.

Как и в предыдущие годы, основные усилия Сибайского звена БТП РСЧС в 2017 году были направлены на дальнейшее совершенствование защиты населения и территории муниципального образования от чрезвычайных ситуаций, пожаров и безопасности людей на водных объектах.

Чрезвычайные ситуации техногенного характера

В 2017 году на территории городского округа город Сибай Республики Башкортостан чрезвычайных ситуаций техногенного характера не произошло. 

В результате аварий и происшествий в техногенной сфере в 2017 году, не подходящие под критерии ЧС, имеются погибшие и пострадавшие. Происшествиями, повлекшими за собой потери населения, явились – бытовые пожары: 3 чел. погибло, 5 пострадало и происшествия на промышленном предприятии в недрах горных выработок - 3 чел. погибло, 3 пострадало, на втором месте транспортные аварии (ДТП) – 1 чел. погиб, 18 пострадало. 

Крупных техногенных ЧС в 2017 году не зафиксировано.

Прирост индивидуальных рисков принесли 2  происшествия с гибелью   3-х человек на промышленном предприятии, в горных выработках;

21 апреля 2017 произошло происшествие в Сибайском подземном руднике Сибайского филиала АО «УГОК», в ходе подготовки планового подземного взрыва в шахте, произошел преждевременный подрыв взрывчатых материалов, в результате от химического отравления погиб один взрывник, второй был эвакуирован из шахты горноспасателями и доставлен бригадой скорой помощи с химическими ожогами в лечебное учреждение города. Через ЦУКС РБ были вызваны специалисты ожогового центра г. Уфа, на территории стадиона СИБГУ с помощью ЗПСО (г.Сибай) развернута вертолетная площадка, но несмотря на все предпринятые меры и усилия врачей ГБУЗ РБ ЦГБ г.Сибай и прибывших вертолетом санитарной авиации специалистов ожогового центра, впоследствии этот человек скончался. 

Потенциальные опасности в промышленности и энергетике.

В 2017 году чрезвычайных ситуаций техногенного характера на объектах промышленности и энергетики не произошло.

Подготовка объектов жилищно-коммунального хозяйства, социальной сферы городского округа город Сибай  к эксплуатации в осенне-зимний период 2017-2018 г.г. осуществлялась в соответствии с постановлением Администрации городского округа город Сибай Республики  Башкортостан от 29.06.2017 № 1091  «О подготовке объектов энергетического хозяйства, жилищно-коммунального и социального назначения к работе в осенне-зимний период 2017-2018 г.г.»

В целях снижения риска возникновения чрезвычайных и аварийных ситуаций на объектах ЖКХ, предприятиями жилищно-коммунального хозяйства республики выполнен комплекс мероприятий по их подготовке к осенне-зимней эксплуатации, в том числе тренировки.

В настоящий момент остается нерешенным  вопрос по эксплуатации гидротехнического сооружения гидроузла на реке Туяляс. Бывший хозяйствующий субъект Сибайский филиал АО «УГОК» с апреля 2016 года прекратил обслуживание гидроузла. Балансодержателем (Республика Башкортостан) эксплуатирующая организация не определена, договор на обслуживание не заключен. 

Чрезвычайные ситуации природного характера, биолого-социального характера
Чрезвычайных ситуаций природного характера, биолого-социального характера на территории городского округа город Сибай Республики Башкортостан в 2017 году не произошло. За 3 месяца 2018 года также не зафиксировано. 

Зафиксировано одно групповое заболевание людей в количестве 13 человек в течении одних суток в МОБУ «Гимназия-интернат» 20 сентября 2017 года. Первоначально предполагалось массовое отравление неизвестной этиологии, были предприняты все необходимые меры организационного-профилактического, санитарно-эпидемиологического и медицинского характера, введен карантин, однако предположение не подтвердилось, было диагностировано ОРВИ. Все дети получили необходимое лечение.
Обеспечение безопасности людей на водных объектах.

В соответствии с требованиями статьи 16 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления» одним из вопросов местного значения является решение вопросов обеспечения безопасности населения на водных объектах в городском округе город Сибай.
Местом массового отдыха населения на водных объектах городского округа город Сибай в период купального сезона 2017 года определен участок местности у спасательной станции городской пляж на реке Туяляс. Ответственным за обеспечение безопасности и за организацию функционирования спасательного поста было  назначено МКУ «УГЗ г.Сибай».

Во исполнение постановления главы Администрации городского округа г. Сибай от 16.05.2017 № 852 «Об организации мест массового отдыха и обеспечения безопасности населения на водных объектах в городском округе город Сибай в 2017 году» из местного бюджета были выделены денежные средства в сумме 365, 4 тыс. рублей для организации работы спасательного поста, водолазного обследования, очистки акватории городского пляжа и оборудования пляжа. 

В период подготовки к купальному сезону:

- обеспечена санитарная очистка территории городского пляжа;

- выполнен текущий ремонт конструкций городского пляжа;

- организовано обучение лиц, назначаемых в состав спасательного поста на городском пляже по утвержденной программе подготовки матросов спасателей;

- организовано водолазное обследование и очистка дна акватории городского пляжа;

- получено заключение от Зауральского инспекторского участка Федерального казенного учреждения «Центр ГИМС МЧС России по РБ» о готовности водного объекта для массового отдыха населения на воде.

На период купального сезона на городском пляже:

- организован спасательный пост в количестве 6 человек (в составе поста 2 медицинских работника, 4 матроса – спасателя) с необходимыми плавательными средствами, оборудованием, снаряжением и установлено дежурство для предупреждения несчастных случаев с людьми и оказания помощи терпящим бедствие на воде;

- установлены знаки безопасности в соответствии с требованиями постановления Правительства Республики Башкортостан от 17.06.2016 № 246 «Об утверждении правил охраны жизни людей на воде в Республике Башкортостан и правил пользования водными объектами для плавания на маломерных плавательных средствах в Республике Башкортостан»;

- организован сбор оперативной информации об обстановке на водных объектах и взаимодействие Администрации городского округа город Сибай Республики Башкортостан с территориальными подразделениями государственных надзорных и контрольных органов по вопросам обеспечения безопасности населения на водных объектах.

В течение купального сезона 2017 года на пляже в городском округе город Сибай Республики Башкортостан погибших и утонувших граждан не было. Один человек погиб (рыбак) на водоеме в с.Туяляс, где безопасность не обеспечивалась. 

Спасено 4 человека, 2 гражданам оказана первая медицинская помощь силами спасательного поста МКУ «УГЗ г. Сибай» на городском пляже.

Средняя посещаемость городского пляжа в течении летнего сезона составила порядка 9000 человек. 

Инспектором ГИМС совместно с ЗПСО (г. Сибай), ОМВД России по г. Сибаю, Сибайским территориальным комитетом Министерства природопользования и экологии РБ в течение купального сезона проведено 2 рейда по водным объектам г. Сибая, в ходе которых не выявлено административных правонарушений.

Также проведены 4 рейда с привлечением представителей МКУ «УГЗ г. Сибай», городских СМИ, МЧС России, ОМВД России по г. Сибаю,  МБУ «УЖКХ» по обеспечению безопасности в местах массового отдыха граждан на р. Туяляс, в том числе и местах опасных для купания и не предназначенных для этих целей. Особое внимание уделялось ограничению купания детей без сопровождения взрослых. Маршруты данных рейдов проходили вдоль             берега водохранилища на р. Туяляс от городского пляжа до лагеря «Шифа», пруд «Дом рыбака». 

Проблемными вопросами при организации безопасности на пляже остается взаимодействие с органами охраны общественного порядка ОМВД России по г. Сибай, так как в маршруты патрулирования нарядов полиции в местах массового отдыха населения из года в год не планируются, а наибольшие проблемы на воде доставляют лица употребившие спиртные напитки.

В зимний период на водных объектах проведен месячник безопасности. Организованы 4 рейда маневренных групп по обеспечению безопасности на льду в местах массового лова рыбы на р. Туяляс (Худолаз).

Ледовых переправ в городском округе город Сибай РБ – нет.

В трех местах возможного выезда на лед р.Худолаз, пруд Дом Рыбака, пруд в с. Туяляс перед ледоставом выставлены запрещающие аншлаги.

В период празднования православного Крещения господне - с купанием на реке Туяляс организован временный спасательный пост. Организовано взаимодействие всех необходимых городских служб (МКУ «УГЗ г. Сибай», ЗПСО, ОМВД, ЦГБ), православной церкви и привлекались сторонние организации. Организован, также, пункт обогрева и пункт питания.

Предупреждение чрезвычайных ситуаций техногенного характера

С целью совершенствования механизмов реализации положений федеральных законодательных актов, в 2017 году Администрацией городского округа город Сибай принято 6 нормативных правовых актов в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций (далее – ЧС)  природного и техногенного характера, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах; 12 нормативных правовых актов на проведение учений (тренировок) в области ГОЧС.

В целях предупреждения чрезвычайных ситуаций Постановлением Администрации  городского округа город Сибай Республики Башкортостан от 15.03.2016  № 715 утверждена муниципальная программа «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в городском округе город Сибай Республики Башкортостан на 2016-2020 годы» (в редакции постановления Администрации ГО г.Сибай РБ от 12.12.2017 № 2056, от 28.02.2018 № 419). 

Статистический анализ показывает, что с точки зрения нанесения ущерба на первом месте стоят весенние паводки.
Постановлением Администрации городского округа город Сибай РБ от 09.03.2017  № 444 «Об организации в городском округе город Сибай РБ противопаводковых мероприятий в период весеннего половодья 2017 года» утвержден план мероприятий по проведению весеннего паводка. В соответствии  планом противопаводковых мероприятий в период весеннего половодья 2017 года проводились инженерные мероприятия по защите населения и территорий, такие как: прокладка водопропускных труб и отводных каналов для отвода талых вод вокруг тепловых пунктов, газораспределительных пунктов, электроподстанций; открытие шандор плотины водохранилища на реке Туяляс для пропуска воды до отметок рабочего объема; укладка труб и углубление водоотводных каналов для отвода талых вод из зон подтоплений производственных и жилых объектов.

В 2017 году началось строительство двух  мостов  в микрорайонах Золото и  Горный, сумма затрат составила 17 млн. рублей.

На 1.04.2018 в мкр. Золото строительство моста завершено, по                    ул. Баймакской в мкр. Горный работы продолжаются.

Деятельность комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.  

Контроль за деятельностью Сибайского звена - возложен на  координационный орган - Комиссию по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности городского округа город Сибай.

Работа комиссии в 2017 году была сосредоточена на межведомственном взаимодействии и организации мероприятий по предупреждению происшествий и чрезвычайных ситуаций, связанных с пожарами, происшествиями на водных объектах и сезонными циклическими природными явлениями: снежными заносами, пропуском  паводковых вод.

Заседания   комиссии  в 2017 году осуществлялись в соответствии с Планом КЧС и ОПБ на 2017 год. По мере необходимости проводились и внеплановые заседания, а также по рекомендациям республиканской комиссии по рассмотрению внеплановых вопросов.

В целях предупреждения ЧС, реагирования на возникающие аварийные ситуации на объектах жизнеобеспечения в прошедшем году проведено 8 заседаний комиссии, было рассмотрено 16 вопросов, по которым приняты решения, в том числе в целях предупреждения пожаров принято 10 решений, по профилактике взрывов бытового газа - 1 решение, по обеспечению безопасности на воде - 3 решения, по обучению населения – 1 решение.

Состояние резервов финансовых ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера 

С целью материально – технического и финансового обеспечения мероприятий по предупреждению и ликвидации последствий ЧС природного и техногенного характера Администрацией городского округа г. Сибай приняты нормативные  правовые акты:

- решение Совета городского округа г. Сибай от 27.09.2017 № 146 «О порядке расходования средств резервного фонда Администрации городского округа город Сибай Республики Башкортостан для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций»;

- постановление Администрации городского округа г. Сибай Республики Башкортостан от 10.03.2016  № 556 «О создании резерва материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории городского округа г. Сибай Республики Башкортостан»;

В соответствии с нормативными правовыми актами ежегодно в бюджете городского округа г. Сибай РБ предусмотрено выделение финансовых средств на ликвидацию ЧС и их последствий. Размер резервного фонда определяется Советом городского округа г. Сибай РБ на соответствующий год.

Решением Совета городского округа город Сибай РБ от 12.12.2016  № 42  «О бюджете городского округа г.Сибай Республики Башкортостан на 2017 год и плановые периоды 2018 и 2019 годы» резервный фонд для ликвидации ЧС и их последствий городского округа город Сибай на 2017 год составлял один млн. рублей. Однако на 2018 год резервный фонд для ликвидации ЧС сократили на половину, на сегодняшний день  он составляет 500 тыс. рублей.

Деятельность по повышению готовности органов управления РСЧС к ликвидации чрезвычайных ситуаций

В городском округе город Сибай РБ постоянно проводятся работы по повышению готовности органов управления РСЧС, дежурных служб города к ликвидации ЧС (ЕДДС г.Сибай, ДДС организаций), как в плане оснащения и оборудования пунктов управления, так и по повышению оперативности реагирования на ЧС.

В 2017 году в ЕДДС г. Сибай через единый номер 112 принято и обработано – 51977 вызовов, из них – 27169 ложных и 24808 с отработкой:

По линии Службы - 01,  - 4326 звонков. 

Служба - 02, - 6291звонков.

Служба - 03,  - 6854 звонков.

Служба - 04, - 1233 звонков. 

ЖКХ - 5673 звонков.

По состоянию на 2 апреля 2018 года в ЕДДС г.Сибай поступило 14113 звонков из них 3203 ложных.

В связи с расширением  перечня задач, возлагаемых на ЕДДС в связи с построением (развитием) АПК «Безопасный город», дальнейшим развитием системы - «112» постановлением Администрации ГО г.Сибай от 29.01.2018 № 245 принято новое положение о единой дежурно-диспетчерской службе городского округа город Сибай Республики Башкортостан (ЕДДС-112). 
В рамках реализации концепции комплексной безопасности в Российской Федерации, в городе Сибай проводится работа по развитию системы обеспечения вызова экстренных служб Службы – «112», по созданию аппаратно-программного комплекса «Безопасный город»:

- принято постановление Администрации от 25.09.2017 № 1558 «Об организации и выполнении мероприятий по построению, внедрению, развитию и эксплуатации аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на территории городского округа город Сибай Республики Башкортостан»;

- разработан и утвержден главой Администрации ГО г. Сибай РБ, согласован с ГК РБ по ЧС «План построения (развития), внедрения  и эксплуатации АПК «Безопасный город» на период до 2020 года на территории городского округа город Сибай Республики Башкортостан»;

- Для координации работы, постановлением главы Администрации городского округа город Сибай Республики Башкортостан образована Межведомственная рабочая группа по вопросам, связанным с внедрением и развитием системы – «112» и АПК «Безопасный город».
· в ЕДДС, службах 01, 02, 03, 04 установлены автоматизированные рабочие места операторов Системы – «112», установлено оборудование, унифицированное программное обеспечение – системы – «112».

С 5 апреля 2018 года оперативные дежурные ЕДДС на базе УМЦ по ГОЧС РБ пройдут обучение  по программе «Система -112» в связи с вводом данной системы в постоянную эксплуатацию.

ЕДДС размещена в отдельном от ПЧ-45 помещении. 

В 2017 году на ремонт и оснащение ЕДДС г. Сибай израсходовано 456,17 тыс. руб., на 2018 год по развитию и приведению единой дежурно - диспетчерской службы городского округа город Сибай РБ в соответствии с требованиями, предъявляемыми Положением о единой дежурно-диспетчерской службе муниципального образования запланировано 296,0 тыс. руб.


В декабре 2017 года приобретена и смонтирована одна видеокамера IP 2,1 Мп  уличная поворотная Optimus IP – E 092.1 (20x) c пультом управления в ЕДДС и службе «02» ОМВД на сумму 550,085 тыс. руб.


На  2018-2019 гг.   в   г. Сибай запланирован монтаж системы видеонаблюдения «Безопасный город» в количестве 11 уличных поворотных IP камер на общую  сумму  1306,3 тыс. руб., в т. ч.:

 
- в  2018 году 6 видеокамер на сумму  712,5 тыс. руб. 


- в  2019 году 5 видеокамер на сумму  593,8 тыс. руб.
Повышение готовности сил и средств РСЧС к ликвидации чрезвычайных ситуаций

Готовность сил и средств  Сибайского звена БТП РСЧС к выполнению задач по предназначению ежегодно проверяется в ходе проведения командно-штабных, тактико-специальных учений, проводимых по планам основных мероприятий городского округа город Сибай и организаций города.

В соответствии  с планом основных мероприятий городского округа г. Сибай в области гражданской обороны, предупреждения  и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в 2017 году проведен смотр готовности сил и средств аварийно-спасательных формирований на период паводка, на пожароопасный период, на период навигации купального сезона, проведены 18 учений (тренировок), в ходе которых привлечено 1701 человек.   

В соответствии с объектовыми планами основных мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения  и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в 2017 году проведены 132 учения (тренировки), в ходе которых привлечено 3196 человек.

Оповещение органов управления РСЧС и населения в чрезвычайных ситуациях, развитие системы связи, реализация АПК «Безопасный город»

В целях повышения надежности оповещения руководящего состава Сибайского звена БТП РСЧС по телефонам местной АТС, в ЕДДС г. Сибай установлена мини-АТС «Регион», с автоматизированной системой оповещения «Рупор» с возможностью оповещать абонентов по нескольким спискам в зависимости от ситуации, в том числе и по сотовым телефонам. 

В соответствии с постановлением Правительства России от 1 марта 1993 г. № 178 «О создании локальных систем оповещения в районах размещения потенциально опасных объектов» в 2018 году на гидротехническом сооружении высокой опасности - «Хвостохранилище» Сибайского филиала АО «УГОК» установлена сирена С-40 для оповещения населения, проживающего вблизи опасного объекта.  

Мероприятия по инженерной защите населения и территорий 

Комплекс инженерных мероприятий по защите населения и территорий в городском округе город Сибай РБ в 2017  году организовывался и проводился на основе действующей законодательной и нормативной базы.

В городском округе г. Сибай РБ имеется:

16 убежищ класса А- III общей вместимостью 4,8 тыс.чел.;

1 убежище класса А- IY на 50 чел. укрываемых.

Кроме того, на территории городского округа г. Сибай РБ в жилых зданиях и зданиях социального назначения имеются заглубленные подвальные и полуподвальные помещения в количестве 54 ед., общей вместимостью 59,2 тыс. человек.

В сентябре 2017 года в соответствии с подпунктом «в» пункта 1 перечня поручений Президента Российской Федерации от 27.11.2014 № 2751, а также приказом МЧС от 15.12.2002 № 583 «Об утверждении и введении в действие Правил эксплуатации защитных сооружений гражданской обороны (с последующими изменениями)  организована и выполнена работа по подготовке документов на снятие с учета ЗС ГО неготовых к приему укрываемых.

На сегодняшний день результатов по данному вопросу нет, так как работа Главным управлением МЧС России не завершена. 

Подготовка руководящего состава и работников РСЧС, обучение населения действиям в чрезвычайных ситуациях 

Подготовка и переподготовка руководящего состава и специалистов Сибайского звена БТП РСЧС в 2017 году проводилась в ГБОУ «Учебно-методический центр по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Республики Башкортостан» (далее - «УМЦ ГОЧС РБ») (г. Уфа) и непосредственно в организациях, путем самостоятельной работы с нормативными документами по вопросам организации и проведения мероприятий РСЧС, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах, личного участия в ежегодных сборах, учениях и тренировках.

Рассмотрение вопросов совершенствования подготовки населения, а также контроль за выполнением плана комплектования ГБОУ «УМЦ по ГОЧС РБ»  на 2017 год, осуществлялось в соответствии с распоряжением главы Администрации ГО г.Сибай от 23.01.2017 № 23 .

План обучения руководящего состава, специалистов Сибайского звена БТП РСЧС в 2017 году выполнен на 102 %. 

За отчетный период в организациях города по программе обучения работающего населения подготовлены 2837 человек. 

Обучение неработающего населения г. Сибай осуществляется в рамках единой системы подготовки населения в области ГОЧС. Разработан Комплексный план мероприятий по обучению неработающего населения в области гражданской защиты в городском округе г.Сибай на 2017 год, утвержденный протоколом КЧС и ОПБ ГО г.Сибай от 20.01.2017 № 1. 

В течение 2017 года из бюджета городского округа г.Сибай на мероприятия  по обучению различных групп населения было выделено 105080,0 рублей.
Мероприятия, проведенные во взаимодействии со средствами массовой информации

Пропаганда в области безопасности жизнедеятельности, в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах ведется в печатных средствах массовой информации, на радио, телевидении г.Сибай, а также по техническим устройствам типа «бегущая строка», расположенным в местах с массовым пребыванием людей.

В 2017 году  в области ГОЧС в газете «Сибайский рабочий» опубликован 31 материал, в газете «Атайсал» опубликовано 6 материалов.
По местному телевидению выпущено в эфир 35 сюжетов (в том числе выступление начальника МКУ «УГЗ г.Сибай» в прямом эфире) по безопасности жизнедеятельности, пожарной безопасности, безопасности на водных объектах.
На официальном сайте городского округа город Сибай Республики Башкортостан sibay-rb.ru создан раздел «Информация по ГО и ЧС» (http://sibay-rb.ru/article/rus/a-350.html). 
ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Федеральным законом Российской Федерации от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации» определено, что одним из вопросов местного значения является решение вопросов, направленных на обеспечение первичных мер пожарной безопасности, успешное решение которых, в первую очередь, влияет на минимизацию рисков, повышение уровня безопасности населения, сохранности жизни, здоровья людей и их материальных ценностей. Пожарная безопасность является одной из составляющих обеспечения безопасности городского округа. Пожары наносят значительный материальный ущерб, приводят к травматизму и гибели людей. 

За 2017 год обстановка с пожарами в городском округе город Сибай характеризовалась следующими основными показателями:           

- зарегистрировано 71 пожар;          

- при пожарах погибло 3 человека;

- получили травмы 5 человек;            

- зарегистрировано выездов пожарных подразделений на ликвидацию 80 загораний.

Крупных пожаров в 2017 году не произошло.

С целью совершенствования нормативно-правовой базы в области пожарной безопасности в отчетном году администрацией городского округа  проведено 8 заседаний комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности по рассмотрению вопросов: «Обстановка с пожарами на территории городского округа город Сибай Республики Башкортостан и принятие мер по стабилизации роста пожаров, гибели и травмированию людей при них».

Принято постановление Администрации городского округа город Сибай от 19.05.2017 № 869 «Об определении перечня социально значимых работ и форм участия граждан в обеспечении первичных мер пожарной безопасности на территории городского округа город Сибай Республики Башкортостан».

В течение 2017 года в целях обеспечения первичных мер пожарной безопасности в границах городского округа в соответствии с графиком, утвержденным главой Администрации городского округа г. Сибай  МКУ «УГЗ г.Сибай»  организовано и проведено с привлечением заинтересованных структур 14 профилактических рейдов  по выполнению первичных мер пожарной безопасности в городских поселках, садовых обществах и на объектах малой предпринимательской деятельности.

В 2017 году установлен программно-аппаратный комплекс автоматической пожарной сигнализации (ПАК) «Стрелец – мониторинг» и, в случае пожара, автоматически подает сигнал тревоги по радиоканалу на пульт ПЧ-45 в ЕДДС г. Сибай на 71 объекте с массовым пребыванием людей, с круглосуточным пребыванием людей и социально-значимых объектах из 79, что составляет 90 % обеспеченности (В соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 №123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» с внесенными изменениями Федеральным законом от 10.07.2012 №117-ФЗ), приказом МЧС России от 28.12.2009 г. №743 «О принятии на снабжение в системе МЧС России программно-аппаратного комплекса системы мониторинга, обработки и передачи данных о параметрах возгорания, угрозах и рисках развития крупных пожаров в сложных зданиях и сооружениях с массовым пребыванием людей, в том числе в высотных зданиях»). Средства сигнализации иных производителей не имеется.

В рамках проведения информационной акции «Автономный пожарный извещатель – в каждый дом, в каждую квартиру» за счет республиканского бюджета в 2017 году установлены 398 автономных дымовых извещателей в жилых домах малоимущих, многодетных семей и семей оказавшихся в социально-опасном положении.

С начала 2018 года установлено 222 автономных дымовых извещателей.

Для профилактики пожаров в жилом фонде в городском округе г. Сибай распоряжением администрации городского округа г. Сибай № 88 от 21.02.2017 года «Об организации и проведении на территории ГО г. Сибай РБ профилактической операции «Жилище-2017» создана пожарно-профилактическая группа. Указанной группой проведено 14 профилактических рейдов и  обследованы частные домовладения,  многоквартирные дома, места проживания многодетных семей,  одиноких престарелых граждан и неблагополучных граждан. Мерам пожарной безопасности проинструктировано 4096 человек. При проведении обследований особое внимание уделялось проверке противопожарного состояния мест проживания взятых на учёт малоимущих семей, одиноких пенсионеров и инвалидов, многодетных семей, а также лиц, склонных к злоупотреблению алкогольной продукции.

 В 2018 году распоряжением Администрации ГО г. Сибай № 25 от 22.01.2018 года «Об организации и проведении на территории ГО г. Сибай РБ профилактической операции «Жилище-2018» утвержден план мероприятий направленных на стабилизацию обстановки связанной с пожарами на 2018 год.

В рамках операции Жилище-2018 еженедельно по четвергам городской пожарно-профилактической комиссией проводятся рейды по обследованию мест проживания граждан социальной сферы, в ходе которых гражданам вручаются предложения об устранении нарушений требований пожарной безопасности, памятки на противопожарную тематику, проводится профилактическая беседа. По результатам данных рейдов информация доводится до населения по средствам массовой информации, предложения по устранению выявленных нарушений направляется в заинтересованные структуры.

Проведено 3 заседания КЧС и ОПБ с повесткой дня: «Обстановка с пожарами на территории городского округа город Сибай Республики Башкортостан и принятие мер по стабилизации роста пожаров, гибели и травмированию людей при них»; «О необходимости оказания материальной помощи семьям Габитова Р.С., Насыровой Э.М., проживающим с селе Туяляс, ул.Красноармейская, д.31, кв.1;2.

В целях обеспечения первичных мер пожарной безопасности на территории городского округа город Сибай РБ в с. Туяляс, создано 1 подразделение (противопожарный пост)  для прикрытия удаленного населенного пункта               с. Туяляс и создания условий и обеспечения деятельности добровольной пожарной охраны (ДПО), состоящее из трех водителей и одного приспособленного пожарного автомобиля АРС-14 на базе Зил – 131. Имеется также пожарное депо для размещения пожарного автомобиля и несения дежурства водителями. 

Общая численность добровольцев в ДПО составляет 3 человека. Обучение добровольцев проводится по программе подготовки добровольных пожарных на базе ПЧ-45 ФГКУ «11 отряд ФПС по РБ».

В 2017 году подразделением  ДПО самостоятельно потушено 7 возгораний. Организована пожарно-профилактическая работа в частном жилом секторе с охватом 250 домов в с. Туяляс. 

По результатам рейдов выявлено нарушений противопожарного режима и выписано под роспись 176 предложений с мероприятиями по устранению выявленных нарушений.

В 2018 году профилактическая работа с населением села работниками пожарного поста продолжается. По состоянию на 1 апреля 2018 года обследовано 155 жилых домов с вручением предложений (о выполнении пунктов) в целях устранения выявленных нарушений требований пожарной безопасности.

Нерешенными вопросами остаются дооснащение ДПК с. Туяляс пожарно-техническим вооружением (ПТВ) и снаряжением, а также страхование добровольцев.

Общественным учреждением «ВДПО Республики Башкортостан» с Администрацией городского округа город Сибай РБ договор не заключен из-за отсутствия финансовых средств в Администрации ГО г. Сибай.

