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ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ
Об исполнении Комплексной программы социально-экономического развития городского округа город Сибай Республики Башкортостан на  2016-2020 годы за 1 полугодие 2017 года
В соответствии с федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом городского округа город Сибай Республики Башкортостан, заслушав информацию об исполнении Комплексной программы социально-экономического развития городского округа город Сибай Республики Башкортостан на  2016-2020 годы за 1 полугодие 2017 года, Совет городского округа город Сибай Республики Башкортостан 

РЕШИЛ:
1. Информацию об исполнении Комплексной программы социально-экономического развития городского округа город Сибай Республики Башкортостан на  2016-2020 годы за 1 полугодие 2017 года принять к сведению (прилагается).

2. Разместить настоящее решение на официальном сайте Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Президиум Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан.

Председатель Совета                                                                                   Я.У. Биккинов                  

г. Сибай

«__» августа 2017 года

№ ____
Приложение 

к решению Совета городского округа

город Сибай Республики Башкортостан

№ ___ от  «___» августа 2017 года

Информация

об исполнении Комплексной программы социально-экономического развития городского округа город Сибай Республики Башкортостан

за 2016-2020 годы за 1 полугодие 2017 года
Комплексная программа социально-экономического развития городского округа город Сибай (далее Программа) на 2016-2020 годы включает 51 мероприятие.

Плановый объём финансирования программных мероприятий на 2017 год составил 2132,3 млн. руб. в том числе:

- из бюджета РФ – 11,5 млн. рублей (удельный вес 0,5%);

- из бюджета республики – 717,8 млн. рублей (удельный вес 33,7%);

- из местного бюджета – 497,3 млн. рублей (удельный вес 23,3%);

- из внебюджетных источников – 905,7 млн. рублей (уд. вес 42,5%).

В отчетном периоде в стадии  реализации (как долгосрочные или постоянные) находится 36 мероприятий 

--Доработка Камаганского месторождения подземным способом;

-Разработка Вишневского месторождения медно-колчеданных руд;

-Создание цеха мясных полуфабрикатов  ООО Мясокомбинат «Башкирские колбасы»;

-Выпуск реагентов для бурения нефтяных скважин ООО "Завод буровых реагентов";

-Реализация инвестиционного проекта "Развитие лесоперерабатывающего комплекса в Республике Башкортостан"  ООО"Сибайплитпром;

-Развитие торговой сети, прирост специализированных и узкоспециализированных магазинов и салонов (во встроенных помещениях);

-Реализация муниципальной программы "Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в городском округе город Сибай Республики Башкортостан на 2014-2019 годы";

- Комплексное оказание услуг по сопровождению резидентов Бизнес-инкубатора г.Сибай;

-Реализация муниципальной программы "Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом городского округа город Сибай РБ на 2014-2019 годы";

-Жилищное строительство малоэтажной застройки;

-Приобретение жилых помещений в рамках исполнения отдельных государственных полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа;

- Реализация муниципальной программы "Доступное жилье - жителям городского округа город Сибай";

-Реализация подпрограммы "Обеспечение жильем молодых семей на " муниципальной программы "Развитие молодежной политики в городском округе г.Сибай РБ на 2014-2020 годы";

- Капитальный ремонт многоквартирных домов;

- Ремонт и замена технологических сооружений МУП "Сибайводоканал";

- Капитальный ремонт павильонов Кизильского  водозабора, подъездных дорог к павильонам 1 подъема, насосной станции 3 подъема, насосной станции, зданий и сооружений ООО "Водосбыт";

- Строительство водопровода в микрорайонах и поселках городского округа г.Сибай;

- Развитие (текущий ремонт) автомобильных дорог на территории городского округа;

- Строительство мостов: по ул.Крупская, по ул.Баймакская в мкр. Золото;

- Строительство автомобильной газонаполнительной компрессорной станции (АГНКС);

- Развитие объектов внешнего благоустройства на территории городского округа;

- Реализация муниципальной программы "Профилактика правонарушений и борьбы с преступностью в городском округе г.Сибай РБ на 2015-2017 годы";

- Реализация муниципальной программы "Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в городском округе г.Сибай РБ на 2014-2017 годы";

- Строительство очистных сооружений шахтных и подотвальных вод Сибайского и Камаганского месторождений СФ ОАО "Учалинский ГОК";

- Разработка проекта «Очистка карьерных вод Худолазского месторождения известняков»; Строительство объекта по очистке карьерных вод Худолазского месторождения известняков;

- Реализация муниципальной программы "Развитие образования городского округа город Сибай РБ на 2014-2019 годы";

- Организация подготовки и повышения квалификации рабочих-горняков;

-Создание и развитие учебно-демонстрационного молодежного центра предпринимательской деятельности Зауралья на базе государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Сибайский колледж строительства и сервиса;

- Реализация муниципальной программы "Развитие культуры, искусства и кинематографии в городском округе г.Сибай РБ на 2014-2019 годы";

- Реконструкция здания Сибайского концертно-театрального объединения;

- Реализация мероприятий в рамках Подпрограммы «Содействие занятости молодежи города Сибай»;

- Реализация мероприятий в рамках Подпрограммы «Создание организационных условий и гарантий для становления и развития молодых граждан»;

- Реализация муниципальной программы "Развитие физической культуры и спорта в городском округе г.Сибай РБ на 2015-2019 годы";

- Реконструкция стадиона "Труд" (с 2017г.).

- Реализация муниципальной программы "Социальная поддержка граждан в городском округе г.Сибай РБ на 2014-2019 годы";

- Развитие системы подготовки кадров для муниципальной службы в рамках муниципальной программы "Развитие муниципальной службы в городском округе г.Сибай РБ на 2014-2020 годы".   

Завершено 3 мероприятия:

-Создание «Комбината строительных материалов в городе Сибай» ООО «Монолит»;

-Разработка проектно-сметной документации и строительно-монтажные работы по строительству газовой котельной для теплоснабжения административно-производственной базы и  очистных сооружений канализации МУП "Сибайводоканал";

-Реализация программы переселения граждан из аварийного жилья;

Приостановлены на неопределенный срок 8 мероприятий ввиду отсутствия финансирования 

-Разработка проектно-сметной документации и строительно-монтажные работы по реконструкции водоводов I и II подъемов протяженностью 4440 м. изданий насосных станций;

- Капитальный ремонт (замена изношенного участка) канализационного коллектора микрорайона Восточный, проложенного по территории бывшего завода ЖБИ МУП "Сибайводоканал";

- Модернизация системы наружного освещения (МЖКХ РБ);

- Строительство газопровода  в микрорайонах и поселках городского округа г.Сибай;

- Строительство полигона твердых бытовых отходов;

- Строительство детского сада на 50 мест в МКР. "Туяляс";

- Строительство инфекционного отделения на 30 коек;

- Строительство патологоанатомического отделения;

Более поздний срок начала реализации  4-х мероприятий:

-Отработка I залежи Камаганского месторождения подземным способом (с 2019г.);

- Установка контрольно-измерительных приборов (КИП) на сетях водоснабжения, насосной станции I, II, III подъемов МУП "Сибайводоканал"(с2019г.);

- Монтаж оборудования"Сибайводоканал"(с2018г.);

- Строительство автомобильных дорог на территории городского округа ( 2020г.);

В реальном секторе экономики (раздел 4.1) более половины инвестиций (59%) направлено на развитие добывающей отрасли.

Сибайский филиал АО «Учалинский ГОК»

Мероприятие «Разработка рудной базы Сибайского филиала АО «Учалинский ГОК» включает работы по доработке Камаганского месторождения подземным способом.

В 2005 году АО «Учалинский ГОК» получил лицензию на разработку Камаганского месторождения. В апреле 2010г. завершена отработка месторождения открытым способом. С июля 2008г. осуществляются горно-капитальные работы по доработке месторождения подземным способом. По состоянию на 01.07.2017г. с начала разработки месторождения подземным способом, пройдено  9 206 п.м. горно-капитальных выработок, добыто 1 447 тыс. тонн руды,  освоено  1 280,5 млн.руб. капитальных вложений.

Добыча руды из очистных выработок начата в июне 2012 года. Выход на проектную мощность по добыче руды в объеме 300 тыс.т. в год - июнь 2013г.

За 1 полугодие 2017 года в соответствии с проектом «Доработка Камаганского месторождения подземным способом»  выполнены  горнопроходческие работы в объеме 983 п.м., из них горно-капитальных – 346 п.м. Горно-капитальные работы осуществляются силами подрядной организации ООО «ШСУ», пройдено299 п.м. Освоено капитальных вложений на сумму 45,6 млн.руб. при плане 51,6 млн.руб. Отставание от плана связано с отсутствием у ООО «ШСУ» в январе-феврале 2017 года горнопроходческого комплекса, в результате чего к началу работ приступили 01.03.2017г. В 3 квартале 2017 года горно-капитальные работы завершаются, годовой объем капитальных вложений будет освоен в полном объеме.

С начала реализации программы, 2011 года, с учетом выполнения объемов в 1 полугодии 2017 года, в соответствии с проектом «Доработка Камаганского месторождения подземным способом»  выполнены  горнопроходческие работы в объеме 15 312 п.м., освоено капитальных вложений на сумму 1 122 млн.руб., добыто 1 447 тыс.тонн руды. Горно-капитальные работы осуществляются силами Сибайского подземного рудника с привлечением подрядной организации. Всего за 2011-2016 годы и 1 полугодие 2017 года пройдено 7 998 п.м. горно-капитальных выработок, из них силами подрядной организации – 6 146 п.м. 

Финансирование строительства подземного рудника на Камаганском месторождении   осуществляется за счет собственных средств. 

В целях восполняющих мощностей по добыче руды в 2015 году выполнено ТЭО отработки 1-й Залежи Камаганского месторождения, балансовые запасы которого составляют 864,5 тыс. тонн руды (15 179 тон меди). При существующей конъюнктуре цен на мировом рынке металлов отработка данного участка Камаганского месторожденияэкономически нецелесообразна.

В настоящее время осуществляются работы по пересчету запасов Камаганского месторождения, по итогам которых будет принято решение о дальнейшей отработке оставшихся запасов месторождения с учетом 1-й Залежи.

НАО «БШПУ»
Проект «Разработка Вишневского месторождения» включен в перечень приоритетных  инвестиционных проектов Республики Башкортостан. 

В отчетном периоде добыто 49,2 тыс.т. руды ВМТ со строящегося подземного рудника «Вишневский», переработано 48,5 тыс.т. руды ВМТ, пройдено 1 085 п.м. горных выработок, отбито 14 957 м³ горной массы. Из горно-капитальных выработок пройдены: вентиляционный квершлаг с сопряжениями, вентиляционный восстающий гор. 230/270 м., выработки водосборника, насосная гор. 210м. пробурено 975 п.м. подземных разведочных скважин. 

Общий объем инвестиций в добывающую отрасль в рамках Программы составил в общей сложности 77,2 млн. руб. или 52,9 % от годового запланированного объёма инвестиций.

Обрабатывающие производства.

ООО Мясокомбинат «Башкирские колбасы» планируется Создание цеха мясных полуфабрикатов.

В 2016 году было установлено современное оборудование для переработки сырья, что позволило улучшить качество переработки мяса и улучшить безопасность продукции на 50%. В 1-м полугодии т.г. финансирование не производилось. 

ООО «Завод буровых реагентов»
 Предприятие осуществляет выпуск реагентов для бурения нефтяных скважин. С начала реализации проекта создано 135 новых рабочих мест, планируется создать ещё 40 рабочих мест. В отчетном периоде проведено обновление основных фондов (запуск 3-й сушилки), улучшение условий труда персонала. С начала текущего года произведено 3884,2 т буровых реагентов. Инвестировано в 1-м полугодии т.г. 7,2 млн. рублей.

ООО «Сибайплитпром»

Реализация инвестиционного проекта "Развитие лесоперерабатывающего комплекса в Республике Башкортостан". Проектирование завода выполнено на 60%. Проведены инженерные изыскания на площадке.

ООО «Монолит»

Создание «Комбината строительных материалов в городе Сибай». Освоено 6 млн. рублей. Численность работающих – 24 человека. За май – июнь 2017 года произведено 45 тыс.  штук кирпичей  полуторных и 59 тыс. штук дорожной брусчатки.

За отчётный период инвестиции в обрабатывающую отрасль составили 21,3 млн.руб.

В городе продолжается развитие инфраструктуры потребительского рынка. За отчётный период введено 3 объекта торговли общей площадью 2004,3 кв.м. Создано 22 рабочих места. Объём капитальных вложений за счёт собственных средств составил 24,5 млн. рублей.

В целях поддержки малого и среднего предпринимательства Администрацией городского округа город Сибай Республики Башкортостан реализуется Муниципальная программа развития субъектов малого и среднего предпринимательства в городском округе город Сибай Республики Башкортостан. Из бюджета ГО г. Сибай выделено 300 тыс. руб. на софинансирование содержания территориального бизнес-инкубатора.

МУП УК "Бизнес-центр "Деловой Мир Зауралья" оказываются услуги по сопровождению резидентов. Наполняемость БИ - 80%. Оказано 238 услуг.

Раздел Программы «Городское пространство» включает комплекс мероприятий:

Развитие жилищного фонда

За 1 полугодие 2017г. Введено в действие 10300 кв.м  жилья, в том числе 9694 кв.м. - индивидуального. Темп роста составил 80,2% и 71% соответственно. Снижение темпов ввода жилья обусловлено завершением программы переселения из аварийного жилья.

В 2017 г. на осуществление государственных полномочий по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями предусмотрено 14, 047 млн. руб. Проведение закупок запланировано на 3 квартал 2017г.

В соответствии с Адресной программой капитального ремонта многоквартирных домов в 2017 году планируется капитальный ремонт 17 МКД:

На 01.07.2017г. отремонтировано 7 МКД, в т.ч.:

-5 МКД – ремонт кровли;

-2 МКД – ремонт систем водоснабжения и водоотведения.

Инженерно-коммунальная  инфраструктура города

МУП "Сибайводоканал" 

Из запланированных в Комплексной программе мероприятий по МУП «Сибайводоканал» и ООО «Водосбыт» работы в 1 полугодии 2017 г. осуществлялись по 3 направлениям:

1. По мероприятию «Разработка проектно-сметной документации и строительно-монтажные работы по строительству газовой котельной для теплоснабжения административно-производственной базы и очистных сооружений канализации» МУП «Сибайводоканал» за весь период реализации мероприятия выполнены работы на сумму 934,2 тыс. руб., в т.ч. в 1 квартале 2017 г. – 31,9 тыс. руб.

В ноябре 2016 г. был произведен запуск котельной административно-производственной базы, которая отапливала большую часть помещений объемом 6233 м3, в апреле 2017 г. работы по вводу в эксплуатацию котельной полностью были завершены, отапливаемый объем административно-производственной базы предприятия составил 7296 м3.

2. В рамках реализации мероприятия «Ремонт и замена технологических сооружений» за счет собственных средств предприятия был приобретен преобразователь частоты «VACON 0100-3L-0310-5-FLOW» на сумму 332,2 тыс. руб. На данный момент проводятся монтажные работы по его вводу в эксплуатацию на очистных сооружения канализации МУП «Сибайводоканал».

3. По мероприятию «Строительство водопровода в микрорайонах и поселках городского округа г.Сибай» произведен капитальный ремонт водопроводных сетей в с. Туяляс. Объем выполненных работ составил 1234,0 тыс. руб., в т.ч. финансирование за счет субсидии из бюджета Республики Башкортостан в размере 1000,0 тыс. руб., средств бюджета городского округа город Сибай Республики Башкортостан в размере 84,0 тыс. руб., средств предприятия 100,0 тыс. руб., средств безвозмездных поступлений от физических лиц в размере 50,0 тыс. руб.
Другие мероприятия, предусмотренные в Комплексной программе будут осуществляться по мере бюджетного финансирования.

С начала года произведен капитальный ремонт водопроводных сетей в с. Туяляс. 

Транспортный комплекс и связь

Проведен ямочный ремонт 3288 кв.м. дорог; выполнена разметка дорог площадью 11736 кв.м.

Ведутся проектные работы по строительству автомобильной газонаполнительной компрессорной станции (АГНКС).

Внешнее благоустройство

В 1-м полугодии 2017г. проведена обрезка деревьев и кустарников в количестве 1136 ед.  Выполнены работы по замене проводов и светильников по проспекту Горняков в количестве 22 ед.                            

В рамках работ по механизированной и ручной уборке города  убрано 24,3 млн. кв.м. территории от мусора,  вывезено 905 тонн мусора.      

Окружающая среда. Обеспечение экологической безопасности

АО «Сибайский ГОК»

1) Строительство очистных сооружений шахтных и подотвальных вод Сибайского и Камаганского месторождений 

Мероприятие  направлено  на  улучшение  качества  воды  в  р.Карагайлы  за счет  сокращения  массы  загрязняющих  веществ,  поступающих  в  реку.

В  2017 г.  на  выполнение  данной  работы  запланировано  1,3 млн. руб.  Источник  финансирования  -  собственные  средства  предприятия.  Планируется провести научно-исследовательские и проектные работы по комплексной доочистке стоков. Работы будут выполняться во 2-м полугодии 2017 года.

2) Разработка проекта «Очистка карьерных вод карьера известняков Худолазского месторождения». Строительство объекта по очистке карьерных вод карьера известняков Худолазского месторождения.

Мероприятие  направлено  на  улучшение  качества  воды  в  р.Худолаз  за счет  сокращения  массы  загрязняющих  веществ,  поступающих  в  реку. 

На 2017-2018 годы запланированы  мероприятия  по  доработке проекта «Очистка  карьерных  вод  Худолазского месторождения  известняков» на сумму 200 и 300 тыс. рублей соответственно по годам. Источник  финансирования  -  собственные  средства  предприятия. Работы будут проводиться со 2 полугодия 2017 года.

В целом в развитие городской территории за 1-е полугодие 2017г. инвестировано 370,1 млн. руб. – 49,8% от годового планового объема финансирования.

Социальная сфера составляет значительную часть Программы. За 1-е полугодие 2017 г. в эту область инвестировано 468,7 млн. руб. или 48,3% от общего объема финансирования Программы.

В течение отчетного периода решались задачи в рамках муниципальных программ.

Мероприятия муниципальной программы "Развитие образования городского округа город Сибай РБ на 2014-2019 годы" направлены на обеспечение качества образовательных услуг.

В соответствии с муниципальной программой "Развитие культуры, искусства и кинематографии в городском округе г.Сибай РБ на 2014-2019 годы" в отчетном периоде проведено 13 крупных культурно-массовых мероприятий с общим охватом порядка 130 тысяч чел. 

На основании подпрограммы «Содействие занятости молодежи города Сибай»  за отчетный период на временные работы трудоустроено 585 несовершеннолетних.

В 1 полугодии 2017 года комитетом по делам молодежи организовано 104 мероприятия с общим охватом около 6000 человек.

Реализуется муниципальная программа "Развитие физической культуры и спорта в городском округе г.Сибай РБ на 2015-2019 годы".

Муниципальная программа "Социальная поддержка граждан в городском округе г.Сибай РБ на 2014-2019 годы" направлена на соц.поддержку почетных граждан города, содержание пенсионеров Администрации городского округа город Сибай. Оказана поддержка 4-м общественным организациям инвалидов и ветеранов войны и труда. Произведен ремонт 5 жилых помещений ветеранов ВОВ.

В рамках организации подготовки и повышения квалификации рабочих-горняков в ГБПОУ Сибайский многопрофильный профессиональный колледж ежегодно обучается около 100 горняков; повышают квалификацию и переквалифицируются порядка 180 человек. 

Запланировано создание и развитие учебно-демонстрационного молодежного центра предпринимательской деятельности Зауралья на базе государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Сибайский колледж строительства и сервиса. Проведена экспертиза проекта в 2016 году. Планируется создание 34 новых рабочих  мест.

Фактически за 1 полугодие 2017 г. освоено 969,7 млн. рублей (45,5% к плану), в том числе:

- из бюджета РФ – 0,09 млн. рублей (0,8% к плану);

- из бюджета республики – 208,6 млн. рублей (29,1% к плану);

- из местного бюджета – 249,8 млн. рублей (50,2% к плану);

- из внебюджетных источников – 511,2 млн. рублей (56,4% к плану).

Удельный вес объёма капитальных вложений мероприятий от общего фактического объёма составляет:

· реальный сектор экономики – 13,5% (130,9млн. руб.);

в том числе:

- добывающей отрасли – 8% (77,2 млн. руб.);

- обрабатывающей отрасли – 2,2% (21,3 млн. руб.)

· городское пространство– 38,2% (370,1 млн. руб.)

·  социальная сфера – 48,3% (468,7 млн. руб.).

