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ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ
О деятельности Контрольно-счетной палаты 

городского округа город Сибай Республики Башкортостан за 2014 год

Заслушав информацию председателя Контрольно-счетной палаты городского округа город Сибай Республики Башкортостан Хамидуллиной Н.В. о деятельности Контрольно-счетной палаты городского округа город Сибай Республики Башкортостан за 2014 год, Совет городского округа город Сибай Республики Башкортостан 

РЕШИЛ:
Информацию о деятельности Контрольно-счетной палаты городского округа город Сибай Республики Башкортостан за 2014 год принять к сведению (прилагается). 

Председатель Совета                                                                                    Лысенко Ю.И. 

г. Сибай

«__»__ 2015 г.

№  
Приложение к решению Совета 

городского округа город Сибай Республики Башкортостан

от «__» __ 2015 г. № 
Информация о деятельности Контрольно-счетной палаты 

городского округа город Сибай Республики Башкортостан за 2014 год


Решением Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан от 12.12.2014. №487 внесены изменения в решение Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан от 19.04.2012г. №25 «О Ревизионной комиссии городского округа город Сибай Республики Башкортостан». Ревизионная комиссия переименована в Контрольно-счетную палату городского округа город Сибай Республики Башкортостан в составе, утвержденным решением Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан от 19.04.2012г. №25/1.


Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты городского округа город Сибай Республики Башкортостан, результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях подготовлен в соответствии с п.7.4. Положения о Контрольно-счетной палаты городского округа город Сибай Республики Башкортостан, утвержденного Решением Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан от 19.04.2012г. №25. 



Проведены мероприятия экспертно-аналитической деятельности комиссии по подготовке экспертных заключений на проекты решений Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан. 


За отчетный период 2014 года подготовлено два экспертных заключения на проект решения Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан «Об исполнении бюджета городского округа город Сибай Республики Башкортостан за 2013 год», на проект решения Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан «О бюджете городского округа город Сибай Республики Башкортостан на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов». 


По результатам проведенной экспертизы по проектам решений Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан «Об исполнении бюджета городского округа город Сибай за 2013 год», «О бюджете городского округа город Сибай Республики Башкортостан на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» замечания отсутствуют. Экспертные заключения рассмотрены и приняты на сессии Совета городского округа город Сибай.

