Администрация городского округа город Сибай Республики Башкортостан объявляет конкурс по отбору субъектов малого и среднего предпринимательства, претендующих на финансовую поддержку из средств бюджета Республики Башкортостан, в виде субсидирования субъектов малого предпринимательства на начальной стадии становления бизнеса муниципальной программы  развития  малого  и среднего предпринимательства в городском округе  город  Сибай Республики Башкортостан на 2009 год  (на общую сумму 233 000 руб.). 
Дата, время и место проведения конкурса: 03.11.2009 г. в 11.00 часов в малом зале Администрации городского округа, по адресу: г. Сибай, ул. Ленина, 9/1.

Срок окончания приема заявок:  02.11.09 г. до 11 часов.  

Адрес и номера контактных телефонов: 453833, РБ, г. Сибай, ул. Ленина, 9/1, тел. 5-28-68, 5-28-75, контактные лица – Мостовая Ольга Леонидовна, Халиуллин Наиль Гильмиханович.

Время и место, где заявитель может получить информацию о проведении конкурса: с 8.00 часов до 17.00 часов, кроме субботы, воскресенья и праздничных дней, по адресу: 453833, РБ, ул. Ленина, 9/1, кабинеты 211,  официальный сайт городского округа www.sibaу-rb.ru.

Конкурсная документация предоставляется на безвозмездной основе. 
