Квалификационные требования для замещения должностей муниципальной службы  Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан

Для замещения должностей муниципальной службы квалификационные требования предъявляются к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы (государственной службы) или стажу работы по специальности, профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей.

Квалификационные требования к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности, профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей, устанавливаются муниципальными правовыми актами на основе типовых квалификационных требований для замещения должностей муниципальной службы, которые определяются законом субъекта Российской Федерации в соответствии с классификацией должностей муниципальной службы.

Секретарь Совета городского округа должен иметь высшее профессиональное образование.
Для назначения на должность Секретаря Совета необходимо иметь стаж работы на муниципальной службе не менее 4-х лет или стаж работы по специальности не менее 5-и лет.
Секретарь Совета городского округа должен знать Конституцию Российской Федерации, Конституцию Республики Башкортостан, Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Закон РБ «О местном самоуправлении в Республике Башкортостан», Закон РБ «О муниципальной службе в Республике Башкортостан», Постановления Пленумов судебных органов, Устав Городского округа г. Сибай, решения Совета городского округа применительно к своим должностным обязанностям, Указы Президента Российской Федерации и Республики Башкортостан, постановления Правительства РФ и РБ, а также другие федеральные, республиканские и местные нормативно-правовые акты применительно к своим должностным обязанностям.

Для исполнения должностных обязанностей Секретарь Совета должен обладать необходимым уровнем и характером навыков, таких как: умение работать с людьми; умение вести деловые переговоры; владение приемами межличностных отношений; стимулирование достижения результатов; умение рационально и эффективно использовать время; умение контролировать и анализировать; владение конструктивной критикой; владение способностями подготовки делового письма; умение эффективно и последовательно организовать работы по взаимосвязям с другими органами местного самоуправления, организациями, госорганами, муниципальными образованиями, государственными и муниципальными служащими, населением; умение создавать эффективные взаимоотношения в коллективе (психологический климат); умение поучать и наставлять сотрудников и партнеров; быть требовательным, энергичным, настойчивым; умение разрабатывать план конкретных действий; умение адаптироваться к новой ситуации и применять новые подходы к решению возникающих проблем; владение компьютерной и другой оргтехникой, а также необходимым программным обеспечением; умение систематически повышать свою квалификацию; владение правилами делового этикета; умение убеждать оппонентов и отстаивать точку зрения, основанную на объективном и полном анализе изученных материалов; владение приемами риторики, формальной логики и ораторского искусства.

Главный специалист - бухгалтер должен иметь высшее или среднее профессиональное образование.

Для назначения на должность главного специалиста - бухгалтера необходимо иметь стаж работы на муниципальной службе не менее 2-х лет или стаж работы по специальности не менее 3-х лет.
Главный специалист - бухгалтер аппарата Совета городского округа должен знать Конституцию Российской Федерации, Конституцию Республики Башкортостан, Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Закон РБ «О местном самоуправлении в Республике Башкортостан», Закон РБ «О муниципальной службе в Республике Башкортостан», Устав Городского округа г. Сибай, решения Совета городского округа применительно к своим должностным   обязанностям, Указы Президента Российской Федерации и Республики Башкортостан, постановления Правительства РФ и РБ, а также другие федеральные, республиканские и местные нормативно-правовые акты применительно к своим должностным обязанностям.

Для исполнения должностных обязанностей главный специалист - бухгалтер должен обладать необходимым уровнем и характером навыков, таких как: умение работать с людьми; умение вести деловые переговоры; владение приемами межличностных отношений; стимулирование достижения результатов; умение рационально и эффективно использовать время; умение контролировать и анализировать; владение конструктивной критикой; владение способностями подготовки делового письма; умение эффективно и последовательно организовать работы по взаимосвязям с другими органами местного самоуправления, организациями, госорганами, муниципальными образованиями, государственными и муниципальными служащими, населением; умение создавать эффективные взаимоотношения в коллективе (психологический климат); умение поучать и наставлять сотрудников и партнеров; быть требовательным, энергичным, настойчивым; умение разрабатывать план конкретных действий; умение адаптироваться к новой ситуации и применять новые подходы к решению возникающих проблем; владение компьютерной и другой оргтехникой, а также необходимым программным обеспечением; умение систематически повышать свою квалификацию; владение правилами делового этикета.

Главный специалист аппарата Совета городского округа должен иметь высшее или среднее профессиональное образование.

Для назначения на должность главного специалиста необходимо иметь стаж работы на муниципальной службе не менее 2-х лет или стаж работы по специальности не менее 3-х лет.

Главный специалист аппарата Совета городского округа должен знать Конституцию Российской Федерации, Конституцию Республики Башкортостан, Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Закон РБ «О местном самоуправлении в Республике Башкортостан», Закон РБ «О муниципальной службе в Республике Башкортостан», Постановления Пленумов судебных органов, Устав Городского округа г. Сибай, решения Совета городского округа применительно к своим должностным обязанностям, Указы Президента Российской Федерации и Республики Башкортостан, постановления Правительства РФ и РБ, а также другие федеральные, республиканские и местные нормативно-правовые акты применительно к своим должностным обязанностям.

Для исполнения должностных обязанностей главный специалист должен обладать необходимым уровнем и характером навыков, таких как: умение работать с людьми; умение вести деловые переговоры; владение приемами межличностных отношений; стимулирование достижения результатов; умение рационально и эффективно использовать время; умение контролировать и анализировать; владение конструктивной критикой; владение способностями подготовки делового письма; умение эффективно и последовательно организовать работы по взаимосвязям с другими органами местного самоуправления, организациями, госорганами, муниципальными образованиями, государственными и муниципальными служащими, населением; умение создавать эффективные взаимоотношения в коллективе (психологический климат); умение поучать и наставлять сотрудников и партнеров; быть требовательным, энергичным, настойчивым; умение разрабатывать план конкретных действий; умение адаптироваться к новой ситуации и применять новые подходы к решению возникающих проблем; владение компьютерной и другой оргтехникой, а также необходимым программным обеспечением; умение систематически повышать свою квалификацию; владение правилами делового этикета; умение убеждать оппонентов и отстаивать точку зрения, основанную на объективном и полном анализе изученных материалов; владение приемами риторики, формальной логики и ораторского искусства. 

