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ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ
О деятельности Отдела МВД России по городу Сибаю Республики Башкортостан за 2018 год 

Заслушав отчет Отдела МВД России по городу Сибаю Республики Башкортостан, в соответствии со статьей 8 федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», Совет городского округа город Сибай Республики Башкортостан 

РЕШИЛ:
Отчет о деятельности отдела МВД России по городу Сибаю Республики Башкортостан за 2018 год принять к сведению (прилагается).
Председатель Совета                                                                               А.Г. Камбулатов                 

г. Сибай

08 февраля 2019 года
№ __

Приложение к проекту решения Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан 

№ ___ от 08 февраля 2019 года
Отчет о деятельности отдела МВД России по городу Сибаю 
Республики Башкортостан за 2018 год
За 2018 года отмечается снижение зарегистрированных заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях на 17,4% (-2724), что составило 15651 сообщений и отмечается снижение числа зарегистрированных преступлений на 5,7%, количество тяжких и особо тяжких составов преступлений увеличилось на 18,0%. При этом общая раскрываемость преступлений Отдела увеличилось на 2,2% и составило 72,5% (АППГ; 70,3%).

Отмечается сокращение следующих преступлений: убийств на 83,3%, нанесение тяжких телесных повреждений на 36,8%, фактов разбойных нападений на 77,8%, грабежей на 26,7%, краж всех форм собственности на 11,0%), в т.ч. из квартир на 14,3%, из АМТ на 50,0%, карманных краж на 25,0%, скота на 50,0%,  хищений сотовых телефонов на 25,8.

В то же время, отмечается рост следующих преступлений: изнасилований на 100%, нанесение тяжких телесных повреждений повлекшая смерть на 200,0%,  общеуголовных мошенничеств на 9,3%, ДТП со смертью  на 100,0%, краж транспортных средств на 200,0%. 

При увеличении регистрации тяжких и особо тяжких составов, их раскрываемость снизилась на 4,4%. Раскрываемость убийств, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, изнасилований, разбойных нападений и неправомерное завладение транспортным средством составило 100,0%. Также увеличилось раскрываемость  общеуголовных мошенничеств на 3,7%, краж всех форм собственности на 5,8%, краж из АМТ на 30,4%, карманные кражи на 33,3%,  хищение сотовых телефонов на 10,0%. 

В то же время снизилась раскрываемость, краж из баз, складов, магазинов на 36,7%, краж из квартир на 17,9%, краж транспортных средств на 12,3%, неправомерное завладение транспортным средством на 1,0%.

Меньше выявлено по сравнению с прошлым годом преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия на 44,4 (5/-4;) динамика раскрываемости преступлений, связанных с оружием составляет (100%). 

Меньше выявлено преступлений связанных с незаконным оборотом наркотиков на 8,1%,  сбыта наркотических средств на 15,6%, раскрываемость данного вида преступлений снизилась на 13,1%, удельный их вес от всех выявленных преступлений составляет 7,8%.

Также, сотрудниками Отдела из незаконного оборота за 2018 год было изъято 2 килограмма 339 грамм  наркотиков. 

Отмечается положительные результаты работы по декриминализации экономики. В за 2018 год выявлено 39 (=) больше преступлений экономической направленности. Зарегистрировано (11/-5) тяжких и особо тяжких преступлений экономической направленности, из них крупные и особо крупные (8/-4), экономические преступления по линии дознания (13/+8),  легализация (1/-2), в сфере освоения бюджетных средств (9/-12), преступлений против государственной власти (6/-7), взяточничество (1/-1), коррупционные преступления (11/-18), коммерческий подкуп (2/+2).

За 2018 год отмечается снижение совершаемых преступлений в общественных местах на 20,1%, в т.ч. на улице  на 22,8%.  Отмечается снижение удельного веса преступлений, совершенных в общественных местах, за 2018 году он составил 37,8% (АППГ 44,7%).    

Не выявлено  преступлений экстремистской направленности, преступлений террористического характера не зарегистрировано. 

За 2018 год на территории города отмечается снижение числа преступлений, совершенных лицами в состояние алкогольного опьянения на 15,5%, ранее совершавшими преступления на 11,9%, ранее судимыми на 8,8%, преступления совершенные несовершеннолетними на 27,6%.

Криминогенная ситуация в городе выросло также в результате ухудшения экономической ситуации и падения доходов населения, и полагаем что, тенденция продолжится, так как экономические кризисы влекут за собой практически прямо пропорционально увеличение преступности.  

На телефон «доверия» жалобы на действия сотрудников не поступали.  

Принимаемые меры по реализации государственной политики обеспечения безопасности дорожного движения позволили стабилизировать ситуацию на дорогах. 

За 2018 год зарегистрировано 38 (-1) дорожно-транспортных происшествий, при которых погибли 4 (+3) и получили  ранение 45 (-6) человек.  

С участием детей и подростков зарегистрировано 7 (-2) ДТП, получили ранения 10 (=) несовершеннолетних участника дорожного движения, погибших нет (0).

Штатная численность на 31.12.2018 составила 215 ед. аттестованного личного состава, некомплект кадров составил: 7,9% или 17 единиц.  


Материально-техническое обеспечение Отдела следующее: при норме положенности 37 ед. служебного автотранспорта, обеспеченность составляет 33 ед. (89,2%), при этом выработаны сроки эксплуатации у 7 ед. (21,2%). 


При изучении общественного мнения о работе полиции в октябре 2018 года, проведено анкетирование населения города Сибай, которое показало, что 67,0% из 310 жителей, участвовавших в анкетировании, знают своего участкового уполномоченного полиции, 53,0% видят определенные улучшения в их работе 61,5% считают ее удовлетворительной, 79,0% граждан доверяют полиции, 61,4% готовы при необходимости оказать ей помощь, 61,0% опрошенных указали на имеющиеся недостатки в профилактике пьянства, 14,0% - в борьбе с хулиганством, 11,4% - в работе с несовершеннолетними, 5,2% - в профилактике рецидивной преступности, 11,3% опрошенных сомневаются в способности полиции оградить их от преступных посягательств, 1,4% - не исключают возможности пострадать от произвола правоохранительных органов.

В целях реализации принципов открытости и публичности, создания условий для обеспечения права граждан, общественных объединений и организации, государственных и муниципальных органов на получение достойной информации о деятельности полиции в соответствии с Федеральным законом от 7 февраля 2011 года №3-ФЗ "О полиции" начальником Отдела осуществлена встреча с населением города, в ходе которой проведен отчет о деятельности Отдела перед представительными органами муниципальных образований. В ходе проведения встреч, а также в средствах массовой информации материалов с жалобами к работе полиции не поступало. 

Реализация указанных задач в Директиве МВД РФ и в ежегодном послании Президента РФ послужит успешному решению вопросов по обеспечению общественной безопасности и борьбе с преступностью на обслуживаемой территории.

