«Центр микрофинансирования РБ» при Государственном комитете Республики Башкортостан по предпринимательству и торговле сообщает, что, с 12 января 2010 года продолжается кредитование малого бизнеса в рамках Программы микрофинансирования субъектов малого предпринимательства Республики Башкортостан.
Объем денежных средств, зарезервированных на I квартал 2010 года для выдачи микрокредитов малому бизнесу, составляет 90 млн.рублей.
Условия микрокредитования остались без изменений. Микрокредиты выдаются в сумме до 1 млн.руб. сроком на 1 год по фиксированной ставке 13% годовых под залог имущества и поручительство (физических или юридических лиц, в т.ч., под поручительство крупных промышленных предприятий в рамках субконтрактов и аутсорсинга).
Прием заявлений на получение микрокредитов осуществляется «Центром микрофинансирования РБ» в рабочие дни с 9.00 до 18.00, срок рассмотрения документов составляет не более 5 рабочих дней.
Условия микрокредитования, контактные данные и график работы «Центра микрофинансирования РБ» размещены в открытом доступе па официальном интернет-портале «Малый Бизнес Башкортостана» (http://www.mbbash.ru/micr1.html?cat=1).
