Информация 

Комитета по делам молодежи  Администрации ГО г. Сибай 

о ходе реализации  Указа  Президента РБ «Об объявлении 2009 года Годом молодежи и развития молодежных инициатив 
 в Республике Башкортостан»
Для реализации молодежной политики в городе Сибай определен ряд приоритетных  направлений деятельности. Во исполнение Президентской Программы «Молодежь Башкортостана», утвержденной Указом президента РБ № УП-615 от 7 октября 1999г.  с целью реализации  мероприятий, посвященных  Году поддержки и развития молодежных  инициатив,  для решения задач  дальнейшего повышения благосостояния молодого населения, активизации социальной поддержки молодежи,  был разработан и  утверждён   комплексный городской план  мероприятий     Года поддержки и развития молодежных инициатив в  Республике Башкортостан  и  принята на сессии Совета  городского округа  город Сибай  городская  Программа «Молодежь Сибая на 2007 – 2015гг.».

Одним из актуальных и  приоритетных  направлений  деятельности  комитета по делам молодежи является поддержка молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий. В Администрации городского округа город Сибай   в списках изъявивших желание улучшить свои жилищные условия 463 молодые семьи. Были выделены и распределены безвозмездные субсидии из средств Федерального и Республиканского бюджетов, на приобретение жилья, в том числе на уплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита или займа, на приобретение жилого помещения или создание объектов индивидуального жилищного строительства 14 семьям на сумму  6 150 000 рублей.  За период 2009 года из бюджета Республики Башкортостан на реализацию Республиканской программы государственной поддержки молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, на 2003-2010 годы, в части предоставления субсидий молодым семьям при рождении  ребенка были выделены субсидии 3 молодым семьям,  на сумму  525 080 рублей.

Филиалом Государственного Учреждения «Республиканский Центр Содействия Трудовой Занятости Молодежи» организовывается  как  временная, так и постоянная  занятость несовершеннолетних.  За январь – сентябрь 2009 года  в Филиал Государственного Учреждения «Республиканский Центр Содействия Трудовой Занятости Молодежи»  обратилось  626 человек, в том числе  несовершеннолетних  221 человек, направлено на работу 335 человек,   трудоустроено 168 человек.   В рамках  ХVIII Республиканской молодежной  акции «Работу - молодым!»   23 сентября  2009 года  была организована и проведена  ярмарка вакансий рабочих мест с приглашением предприятий и учреждений города. По  вопросу трудоустройства обратилось 280 человек, из них 69 человек – приглашены на собеседование.
Для создания благополучных условий  работы молодых предпринимателей, ее интеграции в социально – экономических отношений 27 марта 2009 года  был проведен первый Форум молодежных инициатив «Пути формирования  и развития  молодежных  инициатив в  здравоохранении». На Форуме были представлены проекты молодежи  в таких областях, как экономика, спорт, туризм, а также тематические проекты в социальной сфере. 

В целях организации активного отдыха  детей в летний период  комитетом по делам молодежи   было подготовлено  Постановление   от  30 июня 2009 года  № 707 «О подготовке  спортивных и детских площадок  к работе в  летний период 2009 года». Согласно Постановлению  Администрации городского округа город Сибай была   взята под контроль 31 детская площадка, с закреплением  за  каждой из них предприятия и организации всех форм  собственности. 

В течение лета  были организованы и проведены 3 лагерные смены: палаточные лагеря – 2 смены, стационарный лагерь 1 смена. Основной целью профильных лагерей  являлось  создание условий  для формирования у подростков идей патриотизма, гражданской ответственности и положительной мотивации  к  службе  в  Вооруженных Силах Российской Федерации. На организацию профильного лагеря «Юный спецназовец» Администрацией городского округа город Сибай было выделено – 90 000 рублей, на организацию профильного лагеря «Аркаим», также местным бюджетом было выделено - 110 000 рублей, на организацию профильного лагеря «Башкорт» республиканским бюджетом было выделено – 100 800 рублей. За три лагерные смены отдохнули и поправили  свое здоровье  - 170 человек, из них дети и подростки,  находящиеся в трудной жизненной ситуации – 76 человек.

При комитете по делам молодежи действует Центр социально-психологической помощи, который  оказывает информационно-консультативную и практическую помощь молодежи подросткам, семье, работает   «Телефон доверия», кабинет планирования семьи, проводится индивидуальное  и семейное консультирование. Охват всеми видами деятельности  ЦСПП  за  истекший период  составил – 4 211 человека.
В городе функционирует  9 подростково-молодежных  клубов, основной целью которых является  организация досуга по месту жительства. Подростково-молодежные клубы города посетили более 680 детей и  подростков, из них 45 человек состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних. В  клубах  организованы кружки,  секции  по интересам. Было проведено  более 65  культурно-массовых и 39 спортивных мероприятий. 
В целях патриотического  воспитания молодежи  с 3 по 5  июля 2009 года  команда городского округа город Сибай  в  составе 28 человек,  приняла  участие в Днях башкирской молодежи   в Бурзянском районе.  Во многих конкурсах команда «Сибай»  заняла призовые места. С 15 по 19 июля  текущего года  в Ишимбайском районе  проведен ХIХ Открытый  республиканский  туристический фестиваль  молодежи «Турфест - 2009». Команда «СТАС» представляла городской округ город Сибай и приняла активное участие  во всех конкурсах  и программах, заняв  4-е место  по итогам  Фестиваля молодежи «Турфест - 2009». 

Комитет по делам  молодежи уделяет пристальное внимание  проблемам молодежи  и делает все, чтоб молодежь города жила насыщенной, интересной  полноценной жизнью.

