ПОЛОЖЕНИЕ

Об информационных группах при Администрации городского округа            г. Сибай РБ
1. Основные задачи информационных групп

Информационные группы при Администрации городского округа создаются с целью изучения и анализа ситуации в сферах социально-экономического, общественно-политического и культурно-духовного развития города и информирования населения о деятельности Администрации городского округа.

Основной задачей информационных групп является проведение встреч с трудовыми коллективами предприятий, организаций и учреждений города. Встречи каждой группы проводятся согласно утвержденному графику один раз в месяц.

Тематика встреч определяется информационно-аналитическим отделом и затрагивает широкий круг вопросов жизнедеятельности города, основные общественно-политические события, имевшие место в стране, республике, городском округе.

Вопросы, заданные в ходе встречи, собираются и анализируются в информационно-аналитическом отделе Администрации городского округа. Организаторы групп предоставляют ответ заявителям в сроки, определенные законом об обращениях граждан. 

2. Состав информационных групп

В состав информационных групп  входят представители коммунальной службы, здравоохранения, системы образования, социальной защиты, правоохранительных органов и других служб. Возглавляют информационные группы заместители главы Администрации городского округа. Организуют работу групп начальники или ведущие специалисты отделов, председатели комитетов.

В начале каждого года главой Администрации городского округа утверждается обновленный состав информационных групп с уточнениями и изменениями.

3. Функции организатора информационных групп

Организатор информационной группы осуществляет следующие функции:

- оповещает предприятие (организацию, учреждение) о встрече информационной группы с трудовым коллективом, определяет дату, время и место ее проведения;

- информирует членов информационной группы о дате, времени и месте проведения встречи с коллективом предприятия (организации, учреждения);

- ведет протокол встречи, фиксирует все поступившие вопросы;

- доводит вопросы,  которые были взяты на контроль, до соответствующих служб города для принятия мер или предоставления аргументированного ответа на них в письменной форме;

- предоставляет информацию о проведенной встрече и ответы на вопросы, взятые на контроль, в информационно-аналитический отдел.

