

ПОЛОЖЕНИЕ

О ТРЕТЬЕМ  МЕЖДУНАРОДНОМ ФЕСТИВАЛЕ-КОНКУРСЕ  ЛЮБИТЕЛЬСКОГО ТЕАТРАЛЬНОГО ИСКУССТВА  « ПРИЗНАНИЕ»  
    13-17 января 2010 г.                                                    г.Великий Устюг
Организаторы
 Центр реализации творческих проектов «Адмиралтейский» г.Санкт-Петербург, ООО  «Пати» г.Екатеринбург, при содействии Администрации МО «город Великий Устюг».

 информационная поддержка  - газета «Танцевальный Клондайк», международная программа «Жизнь городов».
Цель фестиваля: пропаганда  любительского театрального искусства, содействие в реализации творческих способностей и укреплению разносторонних контактов между участниками;  знакомство с городом сказки и новогоднего волшебства.
Сроки  проведения  Фестиваль-конкурс проводится с 13 по17 января 2010года.                                         

 Участники: В конкурсе участвуют  коллективы по следующим номинациям:: драматические, музыкальные, кукольные, поэтические, фольклорные театры, театры эстрадных миниатюр, песни, танца , пантомимы, театры моды, исполнители художественного слова .Возраст участников фестиваля  - до 18 лет
  Продолжительность конкурсных спектаклей - не более 1час. 10 мин., моно-спектаклей  – 30-минут, поэтические театры (коллективы художественного слова) представляют программу не превышающую 30 минут, чтецы представляют 2 произведения общей продолжительностью до 10 минут, театр моды - 2 коллекции, каждая  -  не более 7 минут.
 Театры песни, танца показывают 1 -2 драматургически выстроенные композиции – до 20минут общего времени.   

     Предусматриваются категории:  детская ( до 10 лет), подростковая ( 11 – 15 лет), молодежная ( 15-18), смешанная .
Художественное слово: младшая группа (до 13 лет), старшая (от 14-ти)

   Организационные требования: -Для участия в фестивале необходимо прислать в адрес оргкомитета анкету-заявку установленного образца  до  10 декабря 2010г. г. по факсу: 8(343) 221-80-66 (Екатеринбург) и продублировать по электронной почте: karelin@k66.ru  
Образец заявки прилагается (либо см.на сайте:spbprazdnik.com)
    На основании заявки оргкомитет формирует договор, обязательный для исполнения обеими сторонами, и высылает его в адрес участника. Участник оплачивает не менее 30% суммы, указанной в договоре, в срок до 15 декабря с.г. по указанным в договоре реквизитам. Оставшиеся средства должны быть внесены до 25 декабря с.г. 
    Участник или коллектив, получивший договор от оргкомитета: а) считается приглашенным на фестиваль, б) юридически скрепляет договор и возвращает его в оргкомитет ( факс, E-mail, etc.) в) производит оплату в указанные сроки.
. Участники фестиваля имеют право на рекламу своего спонсора. 
- Дату и время прибытия необходимо сообщить в оргкомитет не позднее 10 дней до начала фестиваля.
  Программа фестиваля включает: проведение конкурса, торжественное открытие и закрытие фестиваля, мастер-классы по творческим дисциплинам, режиссерскую лабораторию, культурную и экскурсионную программу с посещением Вотчины деда Мороза и получением новогоднего подарка от российского зимнего волшебника.
В каждой номинации по возрастным группам  определяются: Лауреаты (I,II,IIIстепеней), Дипломанты. Гран-при присуждаются лучшему коллективу ,отдельному исполнителю, режиссеру-педагогу коллектива .
Обладатели Гран-при получают приглашение от оргкомитета на 1V фестиваль любительского театрального искусства «Признание», который состоится в Лазаревском-Сочи в июне-июле м-це 2010г. на льготных условиях (30 % скидка от целевого взноса) 

 Все коллективы получают памятные призы и награды.
Спектакли  новогодней тематики выведены в отдельную номинацию.

Предполагаются традиционные и различные дополнительные номинации.
Мастер-класс по актерскому мастерству ведет Чумаченко Михаил Николаевич – профессор кафедры режиссуры  РАТИ (ГИТИС), вице-президент АИТА, председатель жюри фестиваля.
 Слушателям мастер-класса выдается удостоверение.
Финансовые условия:
      Аккредитация за участие в конкурсе составляет 9 500.00(девять тысяч пятьсот)рублей с каждого участника. Включено: проживание, 3-х разовое питание , встреча и проводы участников ( ж\д вокзал – гостиница – ж\д вокзал), участие в фестивально-конкурсной программе, посещение мастер-классов по творческим дисциплинам , а также посещение Вотчины Деда Мороза , (трансфер и  новогодние подарки.)
.Показ второго конкурсного спектакля – 10 000.00 (десять тысяч)рублей
Показ  чтецких работ на конкурсе в номинации «Художественное слово» актеров театральных коллективов – участников фестиваля оплачивается дополнительно – 500рублей с человека.
Руководитель коллектива численностью более 10 человек оргвзнос не оплачивает.

Делегации численностью 20 человек предоставляется льгота в размере 10% от общей суммы взноса.

Проезд участников осуществляется за счет средств направляющей организации.
До 10 ноября с.г. оргкомитет оставляет за собой право корректировки даты проведения фестиваля в пределах 2-3-х дней, без изменения продолжительности фестивальной программы.


	Контакты оргкомитета:

Тел/факс: 8(343) 221-80-66

Тел:+7-9126967865 - Карелина Ольга Алексеевна, + 7 -9506315735 – Стихина Марина,+7-9122435129. 

Е –mail:karelin@k66.ru 


	Наши реквизиты

Наименование :     ООО   «Пати»

Адрес:   Черняховского 45-а к  к. 213

ИНН     6674311684  КПП    667401001

Расчетный счет        40702810416120032565

Кор. Счет 30101810500000000674

БИК       046577674  ОГРН   1086674025613

Сбербанк РФ отд 7004




До встречи на фестивале !










