ПРОТОКОЛ
«круглого стола» по вопросу упрощенной системы налогообложения 
на основе патента 
Председатель: 
Мостовая О.Л. – председатель комитета по торговле и предпринимательству 
                             Администрации городского округа город Сибай
Приглашенные: 

	Дубровский А.В.
	начальник отдела камеральных проверок МИФНС России №37 по РБ

	Гладкова Р.Р.
	главный экономист  ТФУ Минфина РБ, секретарь «круглого стола»

	Денисов О.В.


	директор МУП «Управляющая компания – «Бизнес-центр «Деловой Мир Зауралья»

	Багаутдинов А.А.
	председатель Союза предпринимателей г.Сибай

	Ахмеров А.А. 

Девятов Д.А.
	члены совета Союза предпринимателей, индивидуальные предприниматели

	МУ «СТВ» 

«Сибайский рабочий» 
	средства массовой информации 


Повестка дня:  Упрощенная система налогообложения на основе патента. 
Мостовая О.Л.: Сегодня мы собрались для обсуждения вопроса «упрощенной системы налогообложения на основе патента». С 1 января 2009 года перечень видов деятельности, разрешающих применение индивидуальными предпринимателями данной системы увеличен с 8-ми до 69 (перечень размещен на официальном сайте Администрации городского округа г.Сибай). В целях заинтересованности органов местного самоуправления в развитии на своих территориях малого предпринимательства, передан на местный уровень налог, взимаемый в виде стоимости патента в связи с применением упрощенной системы налогообложения по нормативу 90% (письмо заместителя Премьер-министра Правительства РБ      А.Р. Гаскарова).  Предоставляем слово Андрею Владимировичу. 
Дубровский А.В.: На конец апреля 2009 года в г.Сибай данным видом налогообложения воспользовалось всего 8 предпринимателей. 

Гладкова Р.Р.: Сумма поступления в бюджет от данного вида налогообложения составила 12 тыс. рублей. 

Дубровский А.В.: Хотелось бы дать некоторые разъяснения по повестке дня. 
Упрощенная система налогообложения на основе патента может применяться  теми, индивидуальными предпринимателями у кого численность наемных рабочих составляет 5 и менее человек, и доходы за 12 месяцев не превышают сумму 20 млн. рублей. 
Патент на осуществление одного из 69 видов предпринимательской деятельности выдается индивидуальному предпринимателю налоговым органом и является документом, удостоверяющим право применения им упрощенной системы налогообложения на основе патента.

Применение упрощенной системы налогообложения индивидуальными предпринимателями предусматривает их освобождение от обязанности по уплате налога на доходы физических лиц (в отношении доходов, полученных от предпринимательской деятельности), налога на имущество физических лиц (в отношении имущества, используемого для предпринимательской деятельности) и единого социального налога (в отношении доходов, полученных от предпринимательской деятельности, а также выплат и иных вознаграждений, начисляемых ими в пользу физических лиц). Индивидуальные предприниматели, применяющие упрощенную систему налогообложения, не признаются налогоплательщиками налога на добавленную стоимость.

При этом сохраняется обязанность по уплате страховых взносов на обязательное пенсионное страхование

Патент выдается по выбору налогоплательщика на период от одного до 12 месяцев, и этот период не может переходить на следующий календарный год. 

Годовая стоимость патента определяется в размере 6 процентов от размера потенциально возможного дохода и оплачивается в два срока: одна треть стоимости патента оплачивается в срок не позднее 25 календарных дней после начала осуществления предпринимательской деятельности на основе патента, а оставшаяся часть - не позднее 25 календарных дней со дня окончания периода, на который был получен патент.

Для того чтобы перейти на упрощенную систему налогообложения на основе патента необходимо подать заявление в налоговый орган соответствующего образца за месяц до начала действия патента. В течении 10 дней заявление будет рассмотрено. 
Мостовая О.Л.: Возникает вопрос, если так выгоден патент, почему в нашем городе столь малое число предпринимателей им воспользовались? Может, не хватает информации по данному вопросу? 
Дубровский А.В.: Налоговой инспекцией по вопросу упрощенной системы налогообложения на основе патента было проведено два семинара с предпринимателями города в декабре 2008 года и в январе 2009 года. Также проводятся беседы при регистрации ИП. Но результаты оставляют желать лучшего. 
Мостовая О.Л.: Просим средства массовой информации осветить данный вопрос как можно шире и доступнее. 
Денисов О.В.: Какая заинтересованность города в данном виде налогообложения? 

Мостовая О.Л.: 90% взимаемого налога в виде стоимости патента зачисляется в бюджет городского округа. 
Багаутдинов А.А.: Если индивидуальный предприниматель с упрощенной системы налогообложения на основе патента перешел на другой вид налогообложения, сможет ли он вернуться в дальнейшем к патенту? 
Дубровский А.В.: Индивидуальному предпринимателю, перешедшему с упрощенной системы налогообложения на основе патента на иной режим налогообложения, разрешено вновь перейти на упрощенную систему налогообложения на основе патента не ранее чем через три года после того, как он утратил право на применение упрощенной системы налогообложения на основе патента.
Девятов Д.А.: У меня 10 наемных рабочих могу я приобрести 2 патента и пользоваться данной упрощенной системой налогообложения? 
Дубровский А.В.: Нет, вы не можете перейти на упрощенную систему налогообложения на основе патента. 
Багаутдинов А.А.: Может ли индивидуальный предприниматель параллельно с упрощенной системой налогообложения на основе патента применять и другой вид налогообложения? 

Дубровский А.В.: Да, это не запрещено.  
Мостовая О.Л.: Напоминаю, что информация по упрощенной системе налогообложения размещена на официальном сайте Администрации городского округа город Сибай. Всем спасибо. 
Председатель                                                                                                 О.Л. Мостовая 
Секретарь:                                                                                                      Р.Р. Гладкова 
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