ПРОТОКОЛ 
совещания руководителей предприятий торговли и общественного питания

г.Сибай                                                                                                             24.06.2009г. 

Вели совещание: Халиуллин Н.Г.,  Мостовая О.Л. 
Присутствовали: 
Гильмуллин И.Ф. – зам. начальника территориального Управления Роспотребнадзора
Представители предприятий перерабатывающей промышленности города 
руководители предприятий торговли и общественного питания города индивидуальные предприниматели  
средства массовой информации 
Присутствующих: 51 человек 

Ход совещания
Мостовая О.Л.: Сегодня на повестке дня вопрос об обязательной реализации йодированной соли и продукции с содержанием йода. Данный вопрос возник в связи с ростом заболеваемости щитовидной железы. Проведя мониторинг, хотелось бы отметить, что в 5 магазинах «Магнит», 10 магазинах ООО ТД «СИТНО», 4 магазинах ООО «Весна» йодированная соль в продаже имеется. Но, не всегда правильно оформлены ценники, на многих не написано, что соль обогащена йодом, тем самым нарушаются права потребителей. Хотелось бы отметить, что в нашем городе ООО «Сибайский молочный завод» (Куликова Е.А.) производит 1% кефир, обогащенный йодированным белком, а ОАО «Хлеб Сибая» производит 8 наименований хлеба и 18 наименований хлебобулочных изделий с использованием йодированной соли. Необходимо отражать полную информацию о товаре на ценниках.
Хотелось бы дать некоторые рекомендации: йодированную соль необходимо хранить в закрытых банках, и добавлять при приготовлении в пищу в последний момент. 
Гильмуллин И.Ф.: Хотелось бы добавить, что йод – элемент, который быстро теряет свои качества, поэтому для хранения йодированной соли необходимо темное место, не во всех магазинах это соблюдается. При соблюдении всех необходимых условий данная соль сохраняет свои свойства в течении 6 месяцев. Так же я считаю необходимым присутствие на прилавках такого продукта как морская капуста и вообще морепродуктов. Все эти меры связаны с ростом количества заболеваний щитовидной железы, таких как синдром врожденной йодной недостаточности, диффузный (эндемический) зоб, многоузловой зоб. Поэтому принят «План мероприятий по совершенствованию организации питания учащихся общеобразовательных учреждений города Сибай на 2006-2010гг.».
Мостовая О.Л.: Раньше в школах выдавали таблетки «Антиструмин» почему сейчас этого не происходит? 

Гильмуллин И.Ф.: В настоящее время ученые пришли к выводу,  что «Антиструмин» не эффективен, т.к. йод нужно употреблять в сочетании с витаминами. Именно поэтому в детских дошкольных учреждениях и в школах города будет проводиться витаминизация блюд и использоваться напиток «Золотой шар». 
Халиуллин Н.Г.: При термообработке йод теряет свои свойства? 
Гильмуллин И.Ф.: Да. Поэтому повторю слова Ольги Леонидовны, что при приготовлении пищи, йодированную соль добавляют в конце процесса готовки или подают на стол. 

Ежегодно нами планомерно проводятся исследования соли на содержание в ней йода. Так если в 2006г. все пробы соответствовали норме то, 4,3% проб в 2007г. и 7,6% проб в 2008г не соответствует нормативам. 
Мостовая О.Л.: Хотелось бы довести до Вашего сведения, что 10.06.2009г. в Правительстве Республике Башкортостан состоялось совещание, на котором обсуждался вопрос о ситуации на молочном рынке республики. По словам Р.С. Сарбаева сегодня республика производит 4,5% сельхозпродукции всей страны. При этом производители испытывают трудности из-за падения цен на сырое молоко и отсутствия должного спроса. Доля республиканских переработчиков молока на рынке с каждым годом снижается. Наша продукция вымещается с прилавков не только других регионов, но даже внутри республики. В связи с этим принято решение об обеспечении закупочных цен на сырое молоко не ниже уровня прошлого года. Торговые организации, в свою очередь, завышают торговые наценки. В свете этого напоминаем, что распоряжением главы Администрации городского округа город Сибай от 27.07.2007г. №315 было рекомендовано предприятиям торговли, индивидуальным предпринимателям установить торговую надбавку на молоко не более 10%. 

На основании письма Управления РБ по защите прав потребителей и контроля за оборотом и качеством алкогольной продукции №1139-07 от 15.06.2009г. и в целях мониторинга ситуации в городе производится обзор цен и уровня представленности водочной продукции  производителей РБ и РФ в процентах, реализуемой в предприятиях розничной торговли.  

22.08.2009г. будет проведен День города, данное мероприятие проводится на территории Центра детского творчества без оплаты за место. Поэтому большая просьба торговые места должны быть оформлены в соответствии с тематикой праздника: оформление шарами; ценники, бейджики у продавцов должны иметь логотип праздника; обязательно наличие палатки, столов, стульев и т.д. Заявки, на участие в данном празднике просьба предоставлять заранее. Всем спасибо. 
И.о. заместителя главы 

Администрации по экономике                                                              Н.Г. Халиуллин 

Председатель Комитета по 
Торговле и предпринимательству                                                        О.Л. Мостовая

