Обзор изменений законодательства Республики Башкортостан за период с 15 июля по 31 июля 2014 года.

Закон Республики Башкортостан от 11.07.2014 N 118-з

"О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Башкортостан о референдумах"

       В соответствии со статьей 3 данный документ вступил в силу по истечении десяти дней со дня официального опубликования.

Внесены изменения в Закон Республики Башкортостан от 4 июля 2007 года N 452-з "О местном референдуме в Республике Башкортостан". Установлено, что муниципальная комиссия для проведения проверки соблюдения порядка сбора подписей, оформления подписных листов, достоверности сведений об участниках местного референдума и подписей участников местного референдума, содержащихся в этих подписных листах, может привлекать экспертов из числа специалистов органов внутренних дел, учреждений юстиции, военных комиссариатов, органов регистрационного учета граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации, а также иных государственных органов. На период работы привлекаемые эксперты освобождаются от основной работы, за ними сохраняются место работы (должность), установленные должностные оклады и иные выплаты по месту работы. Предусмотрено, что одним из оснований отказа в проведении местного референдума является тот факт, что если для назначения местного референдума требуется представить 200 и более подписей участников местного референдума, - выявление 10 и более процентов недостоверных и (или) недействительных подписей от общего количества подписей, отобранных для проверки. Указаны случаи, при которых суд соответствующего уровня может отменить решение комиссии об итогах голосования.

Аналогичные изменения внесены в Закон Республики Башкортостан от 26 ноября 2007 года N 487-з "О референдуме Республики Башкортостан". Кроме того, установлено, что Центральная избирательная комиссия республики для проведения проверки соблюдения порядка сбора подписей, оформления подписных листов, достоверности сведений об участниках местного референдума и подписей участников местного референдума, содержащихся в этих подписных листах, может привлекать экспертов из числа специалистов органов внутренних дел, учреждений юстиции, военных комиссариатов, органов регистрационного учета граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации, а также иных государственных органов. На период работы привлекаемые эксперты освобождаются от основной работы, за ними сохраняются место работы (должность), установленные должностные оклады и иные выплаты по месту работы.

Закон Республики Башкортостан от 10.07.2014 N 116-з

"О внесении изменений в Кодекс Республики Башкортостан об административных правонарушениях"

В соответствии со статьей 2 данный документ вступил в силу по истечении десяти дней со дня официального опубликования.

Изменениями увеличены административные штрафы за некоторые виды административных правонарушений. Нарушение правил размещения временных объектов на территориях общего пользования влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей, на должностных лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей, на юридических лиц - от пятнадцати тысяч до тридцати тысяч рублей. Осуществление, организация уличной торговли или оказание бытовых услуг на территории общего пользования в неустановленных для этих целей местах влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до полутора тысяч рублей, на должностных лиц - от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей, на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

Закон Республики Башкортостан от 11.07.2014 N 122-з

"О внесении изменений в Закон Республики Башкортостан "О нотариате"

В соответствии со статьей 2 данный документ вступил в силу по истечении десяти дней со дня официального опубликования.

Закон дополнен статьей 11.1 "Государственная поддержка Республикой Башкортостан нотариата", статьей 30.1 "Единая информационная система нотариата", статьей 40.1 "Количество экземпляров нотариально удостоверяемых документов", статьей 40.2 "Совершение нотариальных действий на основании электронного документа", главой XXIII "Удостоверение равнозначности электронного документа документу на бумажном носителе. Удостоверение равнозначности документа на бумажном носителе электронному документу". Статья 26 "Органы Нотариальной палаты Республики Башкортостан", статья 27 "Членские взносы и другие платежи членов Нотариальной палаты", статья 39 "Проверка дееспособности граждан, правоспособности юридических лиц, а также полномочий на совершение нотариального действия", статья 75 "Свидетельствование верности копии с копии документа", статья 76 "Свидетельствование подлинности подписи на документе" изложены в новой редакции.

Установлены следующие размеры нотариальных тарифов за совершение действий, для которых законодательством Российской Федерации не предусмотрена обязательная нотариальная форма: за регистрацию уведомления о залоге движимого имущества - 300 рублей; за выдачу выписки из реестра уведомлений о залоге движимого имущества - 40 рублей за каждую страницу выписки в пределах первой - десятой страниц включительно, 20 рублей за каждую страницу выписки начиная с одиннадцатой страницы; за удостоверение равнозначности документа на бумажном носителе электронному документу - 50 рублей за каждую страницу документа на бумажном носителе; за удостоверение равнозначности электронного документа документу на бумажном носителе - 50 рублей за каждую страницу документа на бумажном носителе; за представление документов на государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним - 1000 рублей.

Постановление Правительства РБ от 21 июля 2014 г. N 333

«Об утверждении порядка осуществления регионального государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения Республики Башкортостан»

Порядком установлено процедура осуществления Государственным комитетом Республики Башкортостан по транспорту и дорожному хозяйству (далее-Гостранс РБ) регионального государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения Республики Башкортостан. Целью регионального государственного надзора является реализация требований законодательства в области обеспечения сохранности автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения. Региональный государственный надзор осуществляется в отношении физических и юридических лиц, использующих автомобильные дороги в качестве участников дорожного движения, и иных лиц, осуществляющих использование автомобильных дорог, а также лиц, осуществляющих свою деятельность в границах полос отвода и придорожных полос автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения. Под региональным государственным надзором понимается деятельность Гостранса РБ, направленная на предупреждение, выявление и пресечение нарушений физическими и юридическими лицами, иными лицами требований, установленных Федеральным законом от 8 ноября 2007 года N 257-ФЗ "Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", иными федеральными законами, нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и нормативными правовыми актами Республики Башкортостан, регулирующими деятельность, связанную с обеспечением сохранности автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения, использованием полос отвода и придорожных полос автомобильных дорог регионального значения.

Сроки и последовательность проведения административных процедур при осуществлении регионального государственного надзора устанавливаются административными регламентами надзорных органов в соответствующих сферах деятельности в пределах своей компетенции.

