Обзор изменений законодательства Республики Башкортостан за период с 1 ноября  по 15 ноября 2014 года.
Закон Республики Башкортостан от 30 октября 2014 г. N 142-з 

"Об установлении единой даты начала применения на территории Республики Башкортостан порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения"

Установлена единая дата определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости.

Единой датой начала применения на территории Республики Башкортостан порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения является 1 января 2015 г.

Закон вступает в силу с 1 января 2015 г., но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

Закон Республики Башкортостан от 30 октября 2014 г. N 141-з 

"О внесении изменений в Закон Республики Башкортостан "О налоге на имущество организаций"

Установлена налоговая ставка в отношении объектов недвижимого имущества, налоговая база по которым определяется как кадастровая стоимость.

Определено, что налоговая ставка в отношении объектов недвижимого имущества, налоговая база по которым определяется как кадастровая стоимость, устанавливается в размере: в 2015 году - 1,5 процента, в 2016 году и последующие годы - 2 процента.

Для всех остальных объектов недвижимого имущества налоговая ставка устанавливается в размере 2,2 процента.

Установлены особенности определения налоговой базы в отношении отдельных объектов недвижимого имущества.

Закон вступает в силу с 1 января 2015 г., но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

Закон Республики Башкортостан от 7 ноября 2014 г. N 148-з "О внесении изменений в Закон Республики Башкортостан "О местном референдуме в Республике Башкортостан"

Уточнен порядок составления списков участников местного референдума.

Установлено, что в случае проведения досрочного голосования составление списка участников местного референдума, передача в участковую комиссию первого экземпляра списка участников местного референдума и ознакомление со списком участников местного референдума по соответствующему участку местного референдума осуществляются в установленные сроки в целях обеспечения проведения досрочного голосования участников местного референдума.

Скорректирован порядок проведения досрочного голосования.

Закон вступает в силу по истечении 10 дней со дня его официального опубликования.

Закон Республики Башкортостан от 7 ноября 2014 г. N 149-з 
"О внесении изменения в статью 11 Закона Республики Башкортостан "Об увековечении памяти лиц, имеющих выдающиеся достижения и особые заслуги перед Республикой Башкортостан, а также исторических событий"

Финансирование мероприятий по увековечению памяти может осуществляться из иных источников, не запрещенных законодательством.

Согласно изменению финансирование мероприятий, связанных с установлением памятных знаков, памятников, иных мемориальных сооружений и объектов, присвоением имен лиц, имеющих выдающиеся достижения и особые заслуги перед Республикой Башкортостан, объектам государственной собственности, производится не только за счет средств бюджета Республики Башкортостан, но и за счет иных источников, не запрещенных законодательством РФ и Республики Башкортостан.

Закон вступает в силу по истечении 10 дней со дня его официального опубликования.

Закон Республики Башкортостан от 31 октября 2014 г. N 145-з 

"О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Башкортостан "О наделении органов местного самоуправления городского округа город Уфа Республики Башкортостан отдельными государственными полномочиями Республики Башкортостан по организации оказания медицинской помощи"

Уточнен срок, на который органы местного самоуправления наделяются государственными полномочиями.

Согласно изменениям органы местного самоуправления наделяются государственными полномочиями по организации оказания медицинской помощи на 2012 - 2014 годы.

Ранее органы местного самоуправления наделялись государственными полномочиями по организации оказания медицинской помощи на 2012 год, на 2013 - 2016 годы.

Постановление Правительства Республики Башкортостан от 25 октября 2014 г. N 484 

"О внесении изменений в Положение о Министерстве природопользования и экологии Республики Башкортостан"

Расширен перечень функций Министерства природопользования и экологии Республики Башкортостан.

Согласно изменениям Министерство природопользования и экологии Республики Башкортостан осуществляет функции по оформлению документов, которые удостоверяют уточненные границы горного отвода (горноотводный акт и графические приложения) относительно участков недр местного значения, по установлению конкретного размера ставки регулярного платежа за пользование недрами в отношении участков недр местного значения отдельно по каждому участку недр, на который в установленном порядке выдается лицензия на пользование недрами, по согласованию нормативов потерь общераспространенных полезных ископаемых, превышающих по величине нормативы, утвержденные в составе проектной документации.
