Обзор изменений законодательства Республики Башкортостан за период с 15 октября по 31 октября  2014 года.
Закон Республики Башкортостан от 30 октября 2014 г. N 139-з «О внесение изменений в закон Республики Башкортостан  «О местном самоуправление в Республике Башкортостан»      

В рамках реализации положений Федерального закона от 27 мая 2014 года № 136-ФЗ «О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» принят законодательный акт  по  регулированию вопросов местного самоуправления.

Определено, что за сельскими поселениями сохранена  существующая унифицированная с городскими поселениями система вопросов местного значения, за исключением предусмотренных  пунктом 5 части 1 статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» по дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Законом сохранено сложившиеся в республике структура и порядок формирования органов  и должностных лиц местного самоуправления (порядка избрания депутатов советов муниципальных районов на выборах, избрания глав муниципальных образований советами из состава депутатов). Законом также регулируются вопросы подконтрольности, подотчетности, сроков полномочий органов местного самоуправления.
Законом затронуты вопросы по  порядку формирования конкурсных комиссий по замещению должности главы местной администрации. Так если ранее при формировании конкурсной комиссии  в муниципальном районе (городском округе), две трети членов назначались представительным органом муниципального района (городского округа),  а одна треть - законодательным (представительным) органом государственной власти субъекта Российской Федерации по представлению высшего должностного лица субъекта Российской Федерации, то теперь половина членов конкурсной комиссии назначается представительным органом соответствующего муниципального образования, а другая половина - высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации.

Законом отражены существенные изменения, коснувшиеся порядка осуществления муниципального контроля. Так, если ранее виды муниципального контроля были поименованы в статьях о вопросах местного значения, то согласно  нынешней редакции Федерального закона о местном самоуправлении органы местного самоуправления организуют и осуществляют муниципальный контроль за соблюдением требований, установленных муниципальными правовыми актами, принятыми по всем вопросам местного значения, а в случаях, если соответствующие виды контроля отнесены федеральными законами к полномочиям органов местного самоуправления, также муниципальный контроль за соблюдением требований, установленных федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации.

Закон вступает в силу по истечении 10 дней со дня его официального опубликования.

Постановление Правительства РБ от 15.10.2014 N 467

"О признании утратившим силу Постановления Правительства Республики Башкортостан от 25 декабря 2013 года N 615 "Об утверждении Порядка бесплатного предоставления земельных участков социально ориентированным некоммерческим организациям, созданным государственными унитарными предприятиями Республики Башкортостан"

Признано утратившим силу Постановление Правительства республики от 25 декабря 2013 года N 615, утвердившее порядок условий и процедур предоставления земельных участков в собственность бесплатно социально ориентированным некоммерческим организациям, созданным государственными унитарными предприятиями республики в целях строительства социального жилья в республике и реализации гражданами их конституционного права на жилище.

Постановление Правительства РБ от 03.10.2014 N 460

"О порядке предоставления бюджетам муниципальных районов и городских округов Республики Башкортостан иных межбюджетных трансфертов на государственную поддержку (грант) комплексного развития региональных и муниципальных учреждений культуры"

Критерием отбора муниципальных образований для предоставления иных межбюджетных трансфертов является наличие в соответствующем муниципальном образовании потребности в укреплении материально-технической базы, приобретении специального оборудования, а также официально заявленной муниципальным образованием потребности в иных межбюджетных трансфертах. Документом определены условия предоставления иных межбюджетных трансфертов, порядок возврата остатка иных межбюджетных трансфертов, не использованных в текущем финансовом году. Также документом предусмотрена формула, определяющая размер иных межбюджетных трансфертов.

Постановление Правительства РБ от 02.10.2014 N 458

"О внесении изменений в Постановление Правительства Республики Башкортостан от 26 декабря 2013 года N 626 "Об утверждении отдельных нормативных правовых актов Республики Башкортостан, предусмотренных Законом Республики Башкортостан "Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Башкортостан"

Наименование "Порядок привлечения некоммерческой организацией Фонд "Региональный оператор Республики Башкортостан" на конкурсной основе подрядных организаций для оказания услуг и (или) выполнения работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме" изменено на наименование "Порядок привлечения некоммерческой организацией Фонд "Региональный оператор Республики Башкортостан", органами местного самоуправления, муниципальными бюджетными учреждениями на конкурсной основе подрядных организаций для оказания услуг и (или) выполнения работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме". В данном порядке предусмотрено, что отбор подрядных организаций для оказания услуг и (или) выполнения работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме осуществляется Региональным оператором на конкурсной основе. При этом в целях проведения конкурса заказчиком создается комиссия, в состав которой включаются представители Регионального оператора, администрации муниципального образования республики, муниципального жилищного контроля, собственники помещений. Кроме того, внесены изменения в Порядок утверждения краткосрочных (сроком до трех лет) планов реализации республиканской программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. Изменениями установлено, что проекты краткосрочных планов реализации республиканской программы на территории соответствующих муниципальных образований подготавливаются по результатам уточнения планируемых видов работ и (или) услуг по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах.

