Обзор изменений законодательства Республики Башкортостан за период с 15 ноября  по 30 ноября 2014 года.
Закон Республики Башкортостан от 7 ноября 2014 г. N 146-з "О внесении изменений в Закон Республики Башкортостан "О развитии сельского хозяйства в Республике Башкортостан"

Расширен перечень основных направлений государственной поддержки в сфере развития сельского хозяйства.

Определено, что государственная поддержка производства сельскохозяйственной продукции, устойчивого развития сельских территорий осуществляется также в виде поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей, осуществляющих производство сельскохозяйственной продукции на неблагоприятных для такого производства территориях. Неблагоприятными для производства сельскохозяйственной продукции признаются территории Республики Башкортостан, на которых вследствие природно-климатических условий, состояния почвы, а также социально-экономических факторов уровень доходов сельскохозяйственных товаропроизводителей ниже, чем в среднем по сельскому хозяйству. Производство сельскохозяйственной продукции на этих территориях должно осуществляться для обеспечения занятости сельского населения, повышения уровня его доходов, сохранения местных традиций. Порядок и критерии отнесения территорий к неблагоприятным для производства сельскохозяйственной продукции территориям устанавливаются Правительством РФ.

Постановление Правительства Республики Башкортостан от 18 ноября 2014 г. N 517 "О внесении изменений в Порядок осуществления регионального государственного экологического надзора на территории Республики Башкортостан"

Скорректирован порядок осуществления регионального государственного экологического надзора.

Определено, что при осуществлении регионального государственного экологического надзора Министерство природопользования и экологии Республики Башкортостан взаимодействует с республиканскими органами исполнительной власти, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти по Республике Башкортостан, органами местного самоуправления муниципальных образований Республики Башкортостан, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами.

Взаимодействие с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти по Республике Башкортостан осуществляется в формах, предусмотренных законодательством, и в соответствии с их полномочиями, установленными положениями об этих территориальных органах.

Уточнен перечень должностных лиц Министерства природопользования и экологии Республики Башкортостан, осуществляющих региональный государственный экологический надзор.

Согласно изменениям руководитель, иное должностное лицо или уполномоченный представитель юридического лица, индивидуальный предприниматель, его уполномоченный представитель при проведении проверки имеют право привлекать Уполномоченного при Президенте РФ по защите прав предпринимателей либо Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Башкортостан к участию в проверке.

