Обзор изменений законодательства Республики Башкортостан за период с 15 декабря  по 31 декабря  2014 года.
Закон Республики Башкортостан от 27 ноября 2014 г. N 151-з "Об установлении коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда на территории Республики Башкортостан" 

На территории Республики Башкортостан установлен коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда.

На 2015 год и последующие годы установлен коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда на территории Республики Башкортостан, в размере 1,8.

Закон вступает в силу с 1 января 2015 г, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

Постановление Правительства Республики Башкортостан от 1 декабря 2014 г. N 548 "О внесении изменений в государственную программу "Модернизация и реформирование жилищно-коммунального хозяйства Республики Башкортостан"

На модернизацию систем наружного освещения населенных пунктов Республики Башкортостан выделено больше средств.

Увеличен общий объем финансирования мероприятий государственной программы "Модернизация и реформирование жилищно-коммунального хозяйства Республики Башкортостан" на 2011 - 2015 годы с 972 720,5 тыс.руб. до 34 132 869,2 тыс.руб.

Основной целью программы является обеспечение удовлетворенности населения Республики Башкортостан качеством предоставления жилищно-коммунальных услуг.

Ранее к целям программы относились: обеспечение надежного и высокоэффективного наружного освещения населенных пунктов Республики Башкортостан, формирование комфортных условий проживания населения республики; решение проблем безопасности дорожного движения.

