Обзор изменений законодательства Республики Башкортостан за период с 1 августа по 15 августа 2014 года.

Закон Республики Башкортостан от 11 июля 2014 г. N 126-з

"О внесении изменений в Закон Республики Башкортостан "Об организации деятельности органов опеки и попечительства в Республике Башкортостан"

Расширена компетенция органов опеки и попечительства.

Согласно изменениям к полномочиям органов опеки и попечительства относятся информирование граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями либо принять ребенка, оставшегося без попечения родителей, на воспитание в семью в иных установленных семейным законодательством формах, о возможных формах устройства ребенка в семью, об особенностях отдельных форм устройства ребенка в семью, о порядке подготовки документов, необходимых для установления опеки или попечительства либо устройства детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семью в иных установленных семейным законодательством формах, а также оказание содействия в подготовке таких документов, оказание помощи опекунам и попечителям несовершеннолетних граждан в реализации и защите прав подопечных и осуществление иных полномочий в соответствии с федеральными законами и законами Республики Башкортостан.

Закон вступает в силу по истечении 10 дней со дня его официального опубликования.

Постановление Правительства РБ от 09.07.2014 N 313

      "Об утверждении Порядка предоставления бюджетам муниципальных районов Республики Башкортостан субсидий за счет средств бюджета Республики Башкортостан на реализацию мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности Республики Башкортостан, условий для занятий физической культурой и спортом в 2014 году"

(Официальный Интернет-портал правовой информации Республики Башкортостан http://www.npa.bashkortostan.ru, 31.07.2014)

Порядок определяет условия предоставления бюджетам муниципальных районов Республики Башкортостан субсидий за счет средств бюджета Республики Башкортостан на реализацию мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности республики, условий для занятий физической культурой и спортом в 2014 году.

Субсидии предоставляются за счет средств бюджета республики и средств федерального бюджета, поступивших в бюджет республики на реализацию мероприятий. Главным распорядителем этих средств является Министерство образования Республики Башкортостан.

Постановление Правительства РБ от 21.07.2014 N 338

       "Об утверждении Правил расходования и учета субвенций, предоставляемых бюджетам муниципальных районов и городских округов Республики Башкортостан из бюджета Республики Башкортостан на осуществление полномочий по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (за исключением детей, обучающихся в федеральных образовательных организациях), кроме полномочий по содержанию детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в государственных образовательных организациях и государственных учреждениях здравоохранения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей"

(Официальный Интернет-портал правовой информации Республики Башкортостан http://www.npa.bashkortostan.ru, 23.07.2014)

Правила определяют порядок расходования и учета субвенций, предоставляемых бюджетам муниципальных районов и городских округов Республики Башкортостан из бюджета Республики Башкортостан на осуществление полномочий по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (за исключением детей, обучающихся в федеральных образовательных организациях), кроме полномочий по содержанию детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в государственных образовательных организациях и государственных учреждениях здравоохранения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Главным распорядителем средств бюджета Республики Башкортостан, ответственным за предоставление субвенций является Министерство образования Республики Башкортостан.

Ранее утвержденное Постановление Правительства республики от 2 июня 2008 года N 182 "Об утверждении Правил расходования и учета средств, предоставляемых бюджетам муниципальных районов и городских округов Республики Башкортостан из бюджета Республики Башкортостан на осуществление полномочий по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (за исключением детей, обучающихся в федеральных образовательных учреждениях)" вместе с его изменяющими признано утратившим силу.

