Обзор изменений законодательства Республики Башкортостан за период с 1 октября по 15 октября  2014 года.
Закон Республики Башкортостан от 26 сентября 2014 г. N 131-з "Об обеспечении плодородия земель сельскохозяйственного назначения в Республике Башкортостан"      

Закон направлен на обеспечение плодородия земель сельскохозяйственного назначения в Республике Башкортостан при осуществлении собственниками, владельцами, пользователями (в том числе арендаторами) земельных участков хозяйственной деятельности.

К полномочиям органов государственной власти Республики Башкортостан в области обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения относятся: разработка и принятие законов и иных нормативных правовых актов Республики Башкортостан в области обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения, контроль за их соблюдением, осуществление мероприятий в области обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения.

Установлены права и обязанности собственников, владельцев, пользователей (в том числе арендаторов) земельных участков в области обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения.

Мониторинг плодородия земель сельскохозяйственного назначения является составной частью государственного мониторинга земель, порядок проведения которого устанавливается земельным законодательством.

Закон вступает в силу по истечении 10 дней со дня его официального опубликования.

Закон Республики Башкортостан от 26 сентября 2014 г. N 132-з "О внесении изменений в Закон Республики Башкортостан "О регулировании жилищных отношений в Республике Башкортостан"      

Определено, что мониторинг применения предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги осуществляется республиканским органом исполнительной власти в области государственного регулирования цен (тарифов).

Закон вступает в силу по истечении 10 дней со дня его официального опубликования.

Постановление Правительства Республики Башкортостан от 26 сентября 2014 г. N 445 "О внесении изменений в Положение о Государственном комитете Республики Башкортостан по жилищному надзору" 

Расширен перечень функций государственного комитета по жилищному надзору.

Определено, что государственный комитет Республики Башкортостан по жилищному надзору осуществляет выдачу лицензий на деятельность по управлению многоквартирными домами, ведет реестр выданных лицензий и лицензий, действие которых прекращено в связи с аннулированием лицензий, направляет в суд заявления об аннулировании лицензий.

Государственный комитет Республики Башкортостан по жилищному надзору осуществляет лицензионный контроль в отношении юридических лиц или индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами на основании лицензий.

