Обзор изменений законодательства Республики Башкортостан за период с 1 декабря  по 15 декабря  2014 года.
Закон Республики Башкортостан от 1 декабря 2014 г. N 156-з 

"О внесении изменений в Закон Республики Башкортостан "О местном самоуправлении в Республике Башкортостан"

Как осуществляется экспертиза муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности?

Экспертиза муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, проводится в соответствии с планом проведения экспертизы, утверждаемым органами местного самоуправления в Республике Башкортостан.

По результатам экспертизы муниципального нормативного правового акта, затрагивающего вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, готовится заключение, в котором должны содержаться выводы о наличии (отсутствии) в муниципальном нормативном правовом акте положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности, а в случае наличия указанных положений - предложения о способах их устранения.

Заключение является обязательным для рассмотрения органом местного самоуправления (должностным лицом местного самоуправления), уполномоченным на признание муниципального нормативного правового акта утратившим силу либо на внесение в него изменений.

В случае возникновения разногласий по результатам рассмотрения заключения такие разногласия решаются в порядке, установленном муниципальными нормативными правовыми актами.

Закон вступает в силу с 1 января 2015 г.

Закон Республики Башкортостан от 28 ноября 2014 г. N 152-з 

"О бюджете Республики Башкортостан на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов"

Принят бюджет Республики Башкортостан на 2015 год.

Прогнозируемый общий объем доходов бюджета Республики Башкортостан на 2015 год установлен в сумме 120 823 733,5 тыс.руб., общий объем расходов - в сумме 134 823 733,5 тыс.руб.

Дефицит бюджета составляет 14 000 000,0 тыс.руб.

Закон вступает в силу с 1 января 2015 г.
