Обзор законодательства Российской Федерации за период  от 15 ноября  по 30 ноября 2014 г.
Федеральный закон от 24 ноября 2014 г. N 373-ФЗ "О внесении изменения в статью 19.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях"

КоАП РФ поправили в части представления данных в органы власти.

Непредставление или несвоевременное представление в госорган (должностному лицу), орган (должностному лицу), осуществляющий (осуществляющему) госконтроль (надзор), муниципальный контроль, сведений (информации), представление которых предусмотрено законом и необходимо для осуществления этим органом (должностным лицом) его законной деятельности, влечет предупреждение или наложение штрафа на граждан в размере от 100 до 300 руб.; на должностных лиц - от 300 до 500 руб.; на юрлиц - от 3000 до 5000 руб. То же касается представления в госорган (должностному лицу), орган (должностному лицу), осуществляющий (осуществляющему) госконтроль (надзор), муниципальный контроль, указанных сведений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде.

При этом указанная норма содержит перечень исключений в виде случаев, предусмотренных определенными статьями. Поправкой к ним отнесена статья 19.7.9. Непредставление сведений в автоматизированные централизованные базы персональных данных о пассажирах и персонале ТС.

Федеральный закон от 24.11.2014 № 375-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием межбюджетных отношений"

В целях совершенствования правил дифференциации степени бюджетной самостоятельности органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления Федеральным законом определяются новые подходы к установлению бюджетных ограничений для субъектов Российской Федерации и муниципальных образований исходя из доли нецелевой финансовой помощи (дотаций) в объёме собственных доходов соответствующих бюджетов.

Федеральным законом также предусматривается исключение из состава доходов федерального бюджета доходов от продажи и использования земельных участков и иных объектов недвижимого имущества, находящихся в федеральной собственности, используемых Федеральным фондом содействия развитию жилищного строительства в соответствии с Федеральным законом «О содействии развитию жилищного строительства», определяются понятие субвенции федеральному бюджету из бюджета субъекта Российской Федерации, цели и условия её предоставления, уточняется базовый объём бюджетных ассигнований Федерального дорожного фонда на 2015 и 2016 годы, установленный Федеральным законом «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и статью 30 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений».
Федеральный закон от 24.11.2014 № 356-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О содействии развитию жилищного строительства" и отдельные законодательные акты Российской Федерации"

Федеральным законом предусматривается внесение изменений в федеральные законы «О содействии развитию жилищного строительства», «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», «О приватизации государственного и муниципального имущества», «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Данные изменения направлены на совершенствование регулирования вопросов, связанных с владением, пользованием и распоряжением земельными участками и иными объектами недвижимого и другого имущества, находящимися в собственности Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства, а также в государственной и муниципальной собственности.

Кроме того, согласно указанным изменениям уточняются цели деятельности, задачи и функции Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства.

Федеральный закон от 24.11.2014 № 359-ФЗ "О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и статью 1 Федерального закона "О саморегулируемых организациях"

Федеральный закон направлен на совершенствование системы саморегулирования в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства.

Федеральным законом регулируются вопросы правового статуса соответствующих саморегулируемых организаций, приобретения ими права выдачи свидетельств о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, а также прекращения такого права. В частности, устанавливается, что указанное право возникает у саморегулируемой организации со дня внесения сведений о ней в государственный реестр саморегулируемых организаций и прекращается в случае исключения таких сведений из указанного реестра. При этом определяются основания и порядок исключения сведений о саморегулируемой организации, имеющей право выдачи свидетельств о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, из соответствующего государственного реестра.

Федеральным законом определяются полномочия президента Национального объединения саморегулируемых организаций и уточняется порядок взаимодействия между саморегулируемыми организациями в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства, соответствующими национальными объединениями и органом надзора за такими саморегулируемыми организациями.

Федеральным законом также вносятся изменения в Федеральный закон «О саморегулируемых организациях», предусматривающие, что особенности саморегулирования в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства устанавливаются законодательством о градостроительной деятельности.

Согласно Федеральному закону учредительные документы и наименования саморегулируемых организаций, созданных до дня его вступления в силу, должны быть приведены в соответствие с предусмотренными им новыми требованиями при первом изменении учредительных документов названных организаций, при этом перерегистрация этих организаций не требуется.
Федеральный закон от 24.11.2014 N 369-ФЗ

"О внесении изменения в статью 388 части второй Налогового кодекса Российской Федерации"

Положения Налогового кодекса РФ о земельном налоге приведены в соответствие с терминологией Земельного кодекса РФ

Слова "безвозмездного срочного пользования" заменены словами "безвозмездного пользования, в том числе праве безвозмездного срочного пользования".

Закон вступает в силу с 1 марта 2015 года.

Постановление Правительства РФ от 11.11.2014 N 1183

"Об утверждении Правил определения границ водных объектов и (или) их частей, участков континентального шельфа Российской Федерации и участков исключительной экономической зоны Российской Федерации, признаваемых рыбоводными участками"

При определении границ рыбоводных участков будет учитываться мнение граждан и хозяйствующих субъектов

Согласно утвержденным Правилам, при определении границ рыбоводных участков органом государственной власти (Росрыболовством, его территориальным органом либо органом исполнительной власти субъекта РФ) учитываются, в числе прочего, предложения граждан, общественных объединений, юридических лиц, крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, объединений юридических лиц, муниципальных образований; заключения научных организаций.

При определении границ рыбоводного участка не допускается, в частности, полное или частичное наложение границ одного участка на границы другого участка или на границы рыбопромыслового участка, особо охраняемых природных территорий или запретных для плавания и временно опасных районов.

Информация о границах рыбоводных участков размещается органом государственной власти на своем сайте в сети "Интернет".
Приказ Минприроды России от 05.08.2014 N 349

"Об утверждении Методических указаний по разработке проектов нормативов образования отходов и лимитов на их размещение"

Зарегистрировано в Минюсте России 24.10.2014 N 34446.

Утверждены требования к содержанию и оформлению проекта нормативов образования отходов и лимитов на их размещение

Для хозяйствующих субъектов, в результате хозяйственной и иной деятельности которых образуются отходы, и территориальных органов Росприроднадзора, принимающих решение об утверждении нормативов образования отходов и лимитов на их размещение, подготовлены Методические указания по разработке проектов нормативов образования отходов и лимитов на их размещение (далее - ПНООЛР).

Методические указания устанавливают единый подход к разработке и общие требования к содержанию и оформлению ПНООЛР, в котором обосновывается предлагаемое обращение со всеми отходами, образующимися в процессе хозяйственной и иной деятельности хозяйствующего субъекта, путем их использования, обезвреживания, размещения, а также передачи другим хозяйствующим субъектам с целью их дальнейшего использования, обезвреживания, размещения.

Действие Методических указаний не распространяется на отношения в области обращения с радиоактивными, биологическими и медицинскими отходами.

Письмо Минэкономразвития России N 27687-ЕЕ/Д28и, ФАС России N АЦ/45189/14 от 10.11.2014

"О позиции Минэкономразвития России и ФАС России по вопросу применения норм Федерального закона от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" в отношении согласования возможности заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) по результатам проведения электронного аукциона"

Разъяснен порядок согласования возможности заключения контракта с единственным поставщиком при признании электронного аукциона несостоявшимся

В случае признания электронного аукциона несостоявшимся контракт заключается при наличии согласования контрольного органа в сфере закупок. Для получения согласования заказчик (уполномоченный орган, уполномоченное учреждение) направляет письменное обращение в соответствующий орган (ФАС России, Рособоронзаказ, орган исполнительной власти субъекта РФ, орган местного самоуправления муниципального района или орган местного самоуправления городского округа, уполномоченные на осуществление контроля в сфере закупок).

Контрольным органом осуществляется рассмотрение обращения заказчика о согласовании возможности заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), в том числе на предмет соответствия проведенных процедур определения поставщика (подрядчика, исполнителя) законодательству о контрактной системе в сфере закупок.

В случае выявления признаков нарушения законодательства о контрактной системе в сфере закупок при рассмотрении обращения о согласовании возможности заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) на основании признания электронного аукциона несостоявшимся органы исполнительной власти субъекта РФ, органы местного самоуправления муниципального района или органы местного самоуправления городского округа, уполномоченные на осуществление контроля в сфере закупок, направляют информацию об указанных признаках в федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный на осуществление контроля в сфере закупок, для проведения контрольных мероприятий.

Решение о согласовании или об отказе в согласовании возможности заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) при осуществлении закупок для нужд субъекта РФ, муниципальных нужд принимается соответственно органом исполнительной власти субъекта РФ, органом местного самоуправления муниципального района или органом местного самоуправления городского округа, уполномоченным на осуществление контроля в сфере закупок.
Информационное письмо ФСТ России от 18.11.2014 N СЗ-12713/5

"По вопросу регулирования тарифов на горячую воду в закрытой системе горячего водоснабжения (теплоснабжения) на 2015 год"

В 2015 году тарифы на горячую воду в закрытой системе горячего водоснабжения могут быть установлены субъектами РФ в расчете на 1 куб. м

Сообщается, что в соответствии с Федеральным законом "О водоснабжении и водоотведении" тарифы в сфере горячего водоснабжения могут быть установлены в виде двухкомпонентных тарифов с использованием компонента на холодную воду и компонента на тепловую энергию в порядке, определенном основами ценообразования в сфере водоснабжения и водоотведения, утвержденными Правительством РФ.

Таким образом, указанная норма не исключает возможность установления тарифа на горячую воду в закрытой системе горячего водоснабжения (теплоснабжения) в ином виде.

Ввиду того, что Правила предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов предусматривают порядок расчета размера платы за коммунальную услугу по горячему водоснабжению за объем потребленной горячей воды в куб. м, органы исполнительной власти субъектов РФ в области государственного регулирования цен (тарифов) вправе принять решение об установлении тарифов на горячую воду в закрытой системе горячего водоснабжения (теплоснабжения) в расчете на 1 куб. м.
Письмо Минстроя России

"По вопросам оплаты коммунальных услуг на общедомовые нужды"

Минстроем России даны разъяснения об оплате коммунальных услуг на общедомовые нужды

Минстрой России напоминает, что бремя расходов на содержание общего имущества в многоквартирном доме (МКД), в том числе коммунальные услуги, приходящиеся на общедомовые нужды, несут собственники помещений в многоквартирном доме.

Расход электроэнергии в местах общего пользования МКД включает в себя не только освещение и другое энергопотребление межквартирных лестничных площадок, чердаков, подвалов, электропитание домофона и прочее, но и технологические потери во внутридомовых электрических сетях.

Жильцы МКД оплачивают коммунальные услуги в соответствии с фактическим потреблением. Плата начисляется отдельно - за потребление внутри своего жилого помещения и за расходы на общедомовые нужды.

Размер платы за коммунальную услугу в МКД, представленный на общедомовые нужды, определяется в соответствии с показаниями общедомового прибора учета, или если прибор учета отсутствует - по нормативу потребления, которые утверждаются региональными органами власти.

Исполнитель (управляющая организация, ТСЖ, ЖСК) обязан ежемесячно снимать показания такого прибора учета в период с 23-го по 25-е число текущего месяца и заносить показания в журнал учета, а также предоставить потребителю по его требованию в течение 1 рабочего дня возможность ознакомиться с такими сведениями, а также обеспечивать сохранность такой информации в течение не менее 3 лет.

Исполнитель также обязан предоставлять любому потребителю в течение 3 рабочих дней письменную информацию о помесячных объемах потребленных коммунальных ресурсов за запрашиваемые расчетные периоды.

Если расходы гражданина на оплату ЖКУ превышают максимально допустимую норму расходов в совокупном доходе семьи, он имеет право на получение субсидии на оплату ЖКУ от государства.

Субсидии предоставляются гражданам при отсутствии у них задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг или при заключении и выполнении гражданами соглашений по ее погашению.
Письмо ФГБУ «ФКП Росреестра» от 07.10.2014 № 10-3202-КЛ «О применении норм пункта 7 части 2 статьи 26 Закона о кадастре»

Границы земельного участка, занятого автодорогой, ЛЭП, газопроводом или лесным фондом, не должны пересекать границу муниципального образования или населенного пункта

Согласно разъяснениям Федеральной кадастровой палаты, орган кадастрового учета в соответствии с пунктом 7 части 2 статьи 26 Закона о кадастре приостанавливает учет земельного участка, занятого автодорогой, ЛЭП, газопроводом или лесным фондом, если при уточнении местоположения его границы или площади выявлено его пересечение с границами муниципального образования или населенного пункта.

В решении о приостановлении учета указываются номера контуров многоконтурного участка, границы которых частично или полностью пересекают границы муниципального образования или населенного пункта, с указанием возможных причин пересечения.

Определение Конституционного Суда РФ от 7 октября 2014 г. N 2323-О "По запросу мирового судьи судебного участка N 56 Нерчинского района Забайкальского края о проверке конституционности положений части 1 статьи 4.5 и части 1 статьи 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях"

В случае неуплаты административного штрафа в срок применяется общий, а не годичный срок давности привлечения к административной ответственности

В силу КоАП РФ постановление по делу об административном правонарушении не может быть вынесено по истечении 2 месяцев (по делу, рассматриваемому судьей, - 3 месяцев) со дня его совершения. Для отдельных правонарушений предусмотрен увеличенный срок давности привлечения к административной ответственности. Так, постановление по делу о нарушении законодательства об исполнительном производстве не может быть вынесено по истечении 1 года.

Ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ предусматривает административную ответственность за неуплату административного штрафа в установленный срок.

Мировой судья обратился с запросом о проверке конституционности этих положений КоАП РФ. По его мнению, они не позволяют однозначно определить срок давности привлечения к административной ответственности за неуплату административного штрафа в срок (3 месяца или 1 год).

Конституционный Суд РФ пришел к следующим выводам.

Административная ответственность за неуплату административного штрафа в срок не является мерой принудительного исполнения судебного акта и актов органов и должностных лиц. Такая ответственность призвана стимулировать правонарушителей к добровольной уплате штрафа - без использования механизма принудительного исполнения постановлений по делам об административных правонарушениях.

При этом не имеет значения то обстоятельство, что судебные приставы возбуждают дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ, когда административный штраф не погашен по постановлению, вынесенному судьей. Само по себе привлечение к административной ответственности за данное правонарушение хотя и осуществляется судебными приставами, тем не менее не означает использование ими особых процедур исполнительного производства.

Ответственность за нарушение законодательства об исполнительном производстве предусмотрена нормами, которые размещены в главе 17 КоАП РФ (объект посягательства - институты госвласти). А ст. 20.25 КоАП РФ устанавливает ответственность за правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность (глава 20), т. е. имеют иной объект противоправного воздействия.

Следовательно, в целях исчисления срока давности привлечения к административной ответственности неуплата административного штрафа в отведенное время (ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ) не относится к нарушениям законодательства об исполнительном производстве.

НА РАССМОТРЕНИИ В ГОСДУМЕ

Проект Федерального закона N 647829-6 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием мер противодействия незаконным действиям при проведении приватизации государственного или муниципального имущества" (внесен в Госдуму 11.11.2014)

Предлагается запретить покупать приватизируемое имущество большему числу лиц.

Перечень лиц, которые не могут быть покупателями государственного и муниципального имущества в порядке приватизации, предлагается дополнить.

К лицам, которым сейчас запрещено покупать государственное (муниципальное) имущество в порядке приватизации, планируется также отнести юрлиц, учрежденных в пределах государств и территорий, не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций и входящих в утвержденный Правительством РФ перечень. Представляется, что в данном случае имеются в виду юрлица офшорных зон (офшорные компании). В настоящее время перечень офшорных зон, под которыми, в частности, понимаются государства и территории, не предусматривающие раскрытия и предоставления информации при совершении финансовых операций, утвержден Минфином России.

Кроме того, в соответствии с рассматриваемым законопроектом не могут быть покупателями данного имущества обособленные подразделения, через которые в РФ указанные лица осуществляют деятельность, а также граждане названных государств и территорий.

Аналогичный запрет законопроект предусматривает и в отношении юрлиц, учрежденных в РФ, в уставном (складочном) капитале которых прямо и (или) косвенно участвуют все упомянутые лица, при условии, в частности, что доля их участия в таком юрлице составляет не менее 10 процентов. Согласно законопроекту уполномоченный Правительством РФ федеральный орган исполнительной власти установит порядок в том числе расчета размера доли косвенного участия в уставном (складочном) капитале данного юрлица.

В настоящее время покупателями приватизируемого государственного (муниципального) имущества не могут быть ГУПы и МУПы, государственные и муниципальные учреждения, а также юрлица, в уставном капитале которых доля РФ, субъектов РФ и муниципальных образований превышает 25 процентов, кроме случаев, предусмотренных в ст. 25 Закона о приватизации.

Согласно законопроекту сделки, совершенные с нарушениями рассматриваемых ограничений, будут являться ничтожными.

В законопроекте указано, что, например, сведения о претендентах на участие в приватизации государственного (муниципального) имущества будут направляться в оперативные подразделения ФСБ России, уполномоченные проводить оперативно-розыскные мероприятия.
Проект Федерального закона "О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам оценки квалификации" (публичное обсуждение завершается 07.12.2014)

Планируется дополнить ТК РФ общими положениями об аттестации работников

В Трудовой кодекс РФ предлагается включить общие положения об аттестации работников, результатами которой подтверждается в том числе соответствие (несоответствие) квалификации работника занимаемой им должности, профессии, выполняемой работе.

В свою очередь, согласно п. 3 ч. 1 ст. 81 ТК РФ несоответствие работника занимаемой должности или выполняемой работе вследствие недостаточной квалификации, подтвержденное результатами аттестации, может служить основанием для увольнения.

В настоящее время существует ряд нормативных правовых актов (НПА), регламентирующих проведение аттестации в отношении отдельных категорий работников. Так, при аттестации гражданских госслужащих применяется Положение, утвержденное Указом Президента РФ от 01.02.2005 N 110, а при аттестации, например, сварщиков - Технологический регламент, утвержденный Постановлением Госгортехнадзора России от 25.06.2002 N 36.

Вместе с тем общий порядок проведения аттестации отсутствует. Работодатели - коммерческие организации самостоятельно разрабатывают локальные нормативные акты, регламентирующие проведение аттестации работников, в отношении которых НПА не установлен специальный порядок.

Как правило, указанные локальные акты основаны на Положении, утвержденном Постановлением ГКНТ СССР N 470 и Госкомтруда СССР N 267 от 05.10.1973 (применяется в части, не противоречащей Трудовому кодексу РФ), и иных НПА, касающихся отдельных категорий работников.

Если проект станет законом, коммерческие организации должны будут учитывать в локальных нормативных актах общие положения об аттестации. Эти положения не будут применяться в отношении работников, для аттестации которых иными НПА установлен специальный порядок.

В проекте помимо прочего определено количество членов аттестационной комиссии. Кроме того, в нем предусмотрено, что работодатель вправе принять решение об увольнении работника в соответствии с п. 3 ч. 1 ст. 81 ТК РФ не позднее чем через месяц после проведения аттестации.

Планируется также установить, что результаты аттестации и рекомендации аттестационной комиссии будут заноситься в аттестационный лист. Сейчас его использовать необязательно.

Помимо этого в проекте предусмотрена альтернатива аттестации - процедура сертификации квалификации работников.
Проект Федерального закона N 642612-6 "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования государственного кадастрового учета объектов недвижимости" (внесен в Госдуму 06.11.2014)

Планируется упростить установление зоны с особыми условиями использования территорий.

Разрешение на ввод в эксплуатацию объекта, для эксплуатации которого требуется установление зоны с особыми условиями использования территорий, предлагается считать также решением об установлении границ данной зоны.

Исключением могут стать случаи, когда указанное разрешение выдается в связи с реконструкцией объекта, не влекущей изменения границ этой зоны.

К зонам с особыми условиями использования территорий относятся, например, охранные, санитарно-защитные, водоохранные зоны.

Согласно законопроекту к разрешению необходимо прилагать карту (план) такой зоны, подготавливаемую за счет застройщика.

Напомним, что разрешение на ввод объекта в эксплуатацию является в том числе основанием для постановки на государственный учет построенного объекта капитального строительства (ч. 10 ст. 55 ГрК РФ).
Проект Федерального закона № 655495-6 «О внесении изменений в статью 2622 Федерального закона “Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов РФ” и в статью 52 Федерального закона “Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ”» (внесен в Госдуму 20.11.2014)

Проект федерального закона «О внесении изменений в ст.2622 Федерального закона “Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов РФ” и в статью 52 Федерального закона “Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ”» разработан в целях обеспечения доступа к сведениям, в том числе составляющим налоговую тайну, должностных лиц финансовых органов субъектов РФ и муниципальных образований.

Сведения о налогоплательщиках необходимы должностным лицам финансовых органов субъектов РФ и муниципальных образований для формирования и обеспечения исполнения бюджетов субъектов РФ и местных бюджетов.

Законопроект коррелируется с проектом федерального закона «О внесении изменений в статью 102 Налогового кодекса РФ» в части доступа должностных лиц финансовых органов субъектов РФ и муниципальных образований к сведениям, составляющим налоговую тайну.

Предлагается внести изменения в ч. 4 ст. 52 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», предусматривающие представление указанными территориальными органами соответствующей информации в финансовые органы муниципальных образований, необходимой для формирования и исполнения местных бюджетов.

В случае принятия вступление в силу соответствующего федерального закона предусматривается по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

