Обзор законодательства Российской Федерации за период  от 15 декабря   по 31 декабря  2014 г.
Федеральный конституционный закон от 22.12.2014 № 17-ФКЗ "О внесении изменений в статью 19 Федерального конституционного закона "О референдуме Российской Федерации"

В настоящее время для установления достоверности сведений об участниках референдума Российской Федерации, содержащихся в подписных листах, Центральная избирательная комиссия Российской Федерации и иные комиссии референдума используют Государственную систему регистрации (учёта) избирателей, участников референдума, а также Государственную автоматизированную систему Российской Федерации «Выборы». Сведения о результатах проверки, полученные по каналам связи ГАС «Выборы» и подписанные электронной цифровой подписью должностного лица избирательной комиссии субъекта Российской Федерации, могут являться основанием для признания подписей участников референдума недействительными.

В связи с принятием Федерального закона «Об электронной подписи» в данное положение статьи 19 Федерального конституционного закона «О референдуме Российской Федерации» внесены соответствующие изменения. В частности, слова «электронная цифровая подпись» заменены словами «электронная подпись», вид которой определяется в соответствии с Федеральным законом. Учитывая, что речь идёт об информации, получаемой по каналам связи ГАС «Выборы», вид электронной подписи определяется Федеральным законом «О Государственной автоматизированной системе Российской Федерации «Выборы».

Федеральный закон от 22.12.2014 N 434-ФЗ

"О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях"

Усилена административная ответственность за несоблюдение требований законодательства о государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле.

Федеральный закон распространил на должностных лиц государственных и муниципальных учреждений, осуществляющих контрольные функции, действие статьи 19.6.1 КоАП РФ, устанавливающей административную ответственность за несоблюдение должностными лицами органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля требований законодательства о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле.

Срок давности привлечения к административной ответственности за совершение данных правонарушений увеличен с 3 месяцев до 1 года.

Кроме того, усилена административная ответственность должностных лиц за умышленное невыполнение требований прокурора, вытекающих из его полномочий, установленных федеральным законом, а равно законных требований следователя, дознавателя или должностного лица, осуществляющего производство по делу об административном правонарушении. Для указанных должностных лиц в качестве альтернативного вида административного наказания за совершение названного правонарушения предусмотрена дисквалификация на срок от шести месяцев до одного года.

Федеральный закон от 22.12.2014 N 440-ФЗ

"О внесении изменений в статью 31.1 Федерального закона "О некоммерческих организациях"

Расширен перечень видов деятельности, при осуществлении которых социально ориентированным некоммерческим организациям будет оказываться государственная поддержка

Установлено, что органы государственной власти и органы местного самоуправления могут оказывать поддержку социально ориентированным некоммерческим организациям при условии осуществления ими в том числе таких видов деятельности, как социальная и культурная адаптация и интеграция мигрантов, а также медицинская и социальная реабилитация, социальная и трудовая реинтеграция лиц, осуществляющих незаконное потребление наркотических средств или психотропных веществ.

Федеральный закон от 22.12.2014 N 447-ФЗ

"О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном кадастре недвижимости" и отдельные законодательные акты Российской Федерации"

Порядок проведения комплексных кадастровых работ закреплен законодательно

Предусмотрено, что под комплексными кадастровыми работами понимаются кадастровые работы, которые выполняются одновременно в отношении всех расположенных на территории одного кадастрового квартала или территориях нескольких смежных кадастровых кварталов:

земельных участков, кадастровые сведения о которых не соответствуют установленным требованиям к описанию местоположения границ земельных участков;

земельных участков, занятых зданиями или сооружениями, площадями, улицами, проездами, набережными, скверами, бульварами, водными объектами, пляжами и другими объектами общего пользования, образование которых предусмотрено утвержденным в установленном законодательством о градостроительной деятельности порядке проектом межевания территории;

зданий, сооружений, а также объектов незавершенного строительства, права на которые зарегистрированы в установленном Федеральным законом "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним" порядке.

Определен круг заказчиков и исполнителей комплексных кадастровых работ, порядок финансирования их выполнения.

В результате выполнения комплексных кадастровых работ обеспечивается подготовка карты-плана территории, содержащей необходимые для кадастрового учета сведения о земельных участках, зданиях, сооружениях, об объектах незавершенного строительства, расположенных в границах территории выполнения комплексных кадастровых работ. Карта-план территории состоит из текстовой и графической частей.

Установлены также, в том числе:

порядок выполнения комплексных кадастровых работ и извещения о начале их выполнения;

особенности уточнения местоположения границ земельных участков при выполнении комплексных кадастровых работ;

порядок согласования местоположения границ земельных участков при выполнении комплексных кадастровых работ;

особенности внесения в государственный кадастр недвижимости сведений, полученных в результате выполнения комплексных кадастровых работ.

Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2015 года, за исключением отдельных положений.

Постановление Правительства РФ от 12.12.2014 N 1356

"О порядке установления, изменения и ежегодной индексации платы за наем жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования"

Утверждены правила установления и ежегодной индексации платы за наем жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования

Правила распространяются на плату за жилые помещения жилого фонда социального использования по договорам, заключаемым в соответствии с типовым договором найма жилого помещения жилищного фонда социального использования, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации "О регулировании отношений по найму жилых помещений жилищного фонда социального использования".

Размер платы за 1 кв. м жилого помещения, указанный в договоре найма, может изменяться наймодателем жилого помещения в одностороннем порядке не чаще чем один раз в три года, за исключением ежегодной индексации размера платы.

Размер платы за 1 кв. м жилого помещения по заключенному договору найма может ежегодно индексироваться исходя из индекса потребительских цен в субъекте Федерации (в среднем за отчетный календарный год к предыдущему календарному году) на основании данных Росстата.

В случае изменения или индексации размера платы за 1 кв. м жилого помещения наймодатель обязан не позднее чем за три месяца до месяца, начиная с которого должна вноситься плата за наем жилого помещения в измененном или индексированном размере, сообщить об этом нанимателю помещения.

Приказ ФНС России от 28.11.2014 N ММВ-7-11/604@

"Об определении состава сведений, подлежащих включению в перечень объектов недвижимого имущества, указанных в подпунктах 1 и 2 пункта 1 статьи 378.2 Налогового кодекса Российской Федерации, в отношении которых налоговая база определяется как их кадастровая стоимость, и об утверждении формата их представления в электронной форме"

Зарегистрировано в Минюсте России 15.12.2014 N 35170.

Определен состав сведений, представляемых в налоговые органы, в отношении объектов недвижимости, налогообложение которых осуществляется с их кадастровой стоимости

Налоговая база как кадастровая стоимость объектов недвижимости определяется в отношении объектов (в том числе административно-деловых и торговых центров, помещений общественного питания и бытового обслуживания), включенных в Перечень. Данный Перечень утверждается уполномоченным органом исполнительной власти субъекта РФ.

Согласно приказу ФНС России в отношении таких объектов сообщаются следующие, в частности, сведения: кадастровый номер здания и помещений, условный номер единого недвижимого комплекса, адрес объекта. Утверждены также требования к форматам представления сведений в электронном виде.

Приказ ФНС России от 05.12.2014 N ММВ-7-8/613@

"Об утверждении Порядка учета сумм обязательных платежей налогоплательщика, не перечисленных банком в бюджетную систему Российской Федерации"

Обновлен порядок учета сумм налоговых платежей, не перечисленных банком в бюджетную систему РФ

Речь идет о денежных средствах на расчетном счете налогоплательщика (наличных денежных средствах, внесенных в банк), в отношении которых были представлены платежные поручения, но средства не были перечислены банком на соответствующий счет Федерального казначейства.

Для учета таких средств утверждена новая форма Журнала.

Учет ведется в налоговом органе по месту нахождения налогоплательщика.

Вопрос о признании исполненной обязанности по уплате обязательных платежей рассматривается комиссией, созданной в Управлении ФНС России по субъекту РФ. Рассмотрение данного вопроса и принятие решения по нему может быть передано в территориальный орган ФНС России.

Постановление Конституционного Суда РФ от 16.12.2014 N 33-П

"По делу о проверке конституционности ряда положений пунктов 17 и 18 статьи 71 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" и частей 3 и 4 статьи 89 Федерального закона "О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации" в связи с жалобой гражданина Н.В. Гончарова"

Конституционный суд запретил повторно передавать депутатский мандат лицу, ранее добровольно от него отказавшемуся

Нормы Федеральных законов "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" и "О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации", которые допускали повторную передачу депутатского мандата лицу, ранее от него добровольно досрочно отказавшемуся, были признаны Конституционным Судом РФ не соответствующими Конституции РФ.

Указано, что федеральному законодателю надлежит внести соответствующие изменения в правовое регулирование соответствующих отношений.

Законы субъектов РФ, основанные на признанных не соответствующими Конституции РФ положениях, либо воспроизводящих их, также должны быть отменены или изменены.

НА РАССМОТРЕНИИ В ГОСДУМЕ

Проект Федерального закона N 465407-6 "О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части перехода от деления земель на категории к территориальному зонированию" (принят в первом чтении 09.12.2014)

Деление земель на категории предлагается заменить территориальным зонированием.

С 1 января 2018 г. планируется исключить деление земель на категории по целевому назначению. Вместо этого могут быть установлены территориальные зоны, в границах которых регламентом использования территории будут предусмотрены один или несколько видов разрешенного использования земельных участков.

В настоящее время земли в РФ по целевому назначению подразделяются, в частности, на земли населенных пунктов, сельскохозяйственного назначения, лесного фонда, водного фонда, запаса.

Можно предположить, что замена деления земель на категории территориальным зонированием упростит для правообладателей земельных участков процедуру изменения разрешенного использования этих участков.

Территориальные зоны предлагается подразделять, в частности, на жилые, общественно-деловые, производственные, зоны транспорта, рекреационного назначения, связи, коммунально-инженерной инфраструктуры и пр. Перечень этих зон, приведенный в рассматриваемом законопроекте, является закрытым.

Сейчас определение понятия "территориальные зоны" содержится в Градостроительном кодексе РФ, в котором указаны также виды и состав таких зон. С 1 января 2018 г. соответствующие положения о территориальных зонах планируется исключить из данного Кодекса. Однако порядок установления территориальных зон по-прежнему будет определяться Градостроительным кодексом РФ. Сейчас такой порядок предусмотрен в ст. 34 ГрК РФ.

Согласно законопроекту данное зонирование не распространяется на лесной фонд, водный фонд, особо охраняемые природные территории.

Разрешенное использование земельных участков, установленное для территориальной зоны, предлагается считать разрешенным использованием земельных участков, которые находятся в границах этой зоны. В законопроекте отмечено, что границы территориальных зон и границы охранных (защитных) зон могут пересекаться.

Кроме того, положения о разрешенном использовании земельных участков предлагается закрепить только в Земельном кодексе РФ. Нормы о разрешенном использовании, содержащиеся в настоящее время в Градостроительном кодексе РФ, планируется исключить.

Проект Федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (публичное обсуждение завершилось  25.12.2014)

Положения о едином недвижимом комплексе могут заменить положениями о сложной недвижимости

Из Гражданского кодекса РФ планируют исключить положения о едином недвижимом комплексе (ЕНК). Вместо него предлагается ввести новый объект гражданских прав - сложную недвижимость (СН).

Важнейшим отличием СН от ЕНК является возможность включить в нее земельный участок, если он находится в собственности лица, которому принадлежат все здания и сооружения, расположенные на данном участке.

Как и ЕНК, СН является совокупностью объединенных единым назначением зданий и сооружений. Вместе с тем в ЕНК могут входить также иные вещи. Объекты, входящие в ЕНК, должны либо находиться в неразрывной физической или технологической связи, либо располагаться на одном земельном участке. Здания и сооружения, которые согласно проекту могут входить в СН, могут быть расположены на нескольких земельных участках. При этом указанные здания и сооружения должны находиться в одном муниципальном образовании и принадлежать одному лицу. В отношении объектов, входящих в ЕНК, такие условия прямо не предусмотрены.

В соответствии с проектом в отношении части СН допускается устанавливать ограничения (обременения) прав, кроме ограничений (обременений), влекущих ее отчуждение. Для ЕНК это недопустимо, поскольку такой комплекс представляет собой единый объект вещных прав и к нему применяются правила о неделимых вещах.

Также Закон о госрегистрации прав на недвижимость планируют дополнить отдельной статьей об особенностях регистрации прав на СН, в частности о том, как можно включить в СН новый объект. Для ЕНК подобных особенностей не предусмотрено. Указывается только на то, что право собственности на совокупность объектов, составляющих ЕНК, регистрируется как на одну недвижимую вещь.

Согласно переходным положениям проекта имущественные и производственно-технологические комплексы будут считаться СН. Это касается, например, предприятий, которые являются разновидностью имущественного комплекса. Возможно, это будет распространяться также на ЕНК. Однако указания на то, что он является имущественным либо производственно-технологическим комплексом, в законодательстве не содержится.

Как отмечено ранее, в ЕНК могут входить любые вещи, а в СН - только здания, сооружения и, при определенных условиях, земельные участки. В связи с этим неясно, что будет с объектами ЕНК, отличными от зданий и сооружений, в случае, если ЕНК будут признаваться СН.

С текстом проекта можно ознакомиться на сайте www.regulation.gov.ru (http://regulation.gov.ru/project/18819.html?point=view_project&stage=2&stage_id=14993).

Проект федерального закона № 630463-6 "О внесении изменений в федеральный закон "о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля"  (в части создания единого реестра проверок)
(19.12.2014 принят Государственной Думой ФС РФ в окончательной редакции  Постановление N 5817-6 ГД)

Проектом Федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" (далее - проект Федерального закона) предлагается установить в Федеральном законе "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" (далее - Федеральный закон) норму, в соответствии с которой в целях обеспечения учета проводимых при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля проверок, а также их результатов создается единый реестр проверок.

Проектом Федерального закона предусматривается, что правила формирования и ведения единого реестра проверок утверждаются Правительством Российской Федерации.

При этом указанными правилами должны быть определены:

требования к порядку создания и ввода в эксплуатацию единого реестра проверок;

порядок присвоения в автоматическом режиме учетного номера проверки;

состав информации о проверке, ее результатах и принятых мерах по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений, подлежащей включению в единый реестр проверок, а также сроки и порядок ее включения в реестр;

состав включенной в единый реестр проверок информации, подлежащей предоставлению государственным органам, органам местного самоуправления, порядок ее предоставления;

состав иной информации об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля, которая должна содержаться в едином реестре проверок.

В целях обеспечения открытости сведений о результатах проведения контрольных мероприятий проектом Федерального закона устанавливается перечень сведений, размещение которых на специализированном сайте в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" должно быть обеспечено оператором единого реестра, в том числе в форме открытых данных.

В частности, к таким сведениям относятся:

учетный номер проверки;

указание на то, были ли выявлены в ходе проверки нарушения обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами;

указание на принятые меры в отношении фактов нарушений, выявленных при проведении проверки.

Оператором единого реестра проверок предлагается определить Генеральную прокуратуру Российской Федерации.

Проектом Федерального закона предусматривается поэтапное введение в действие системы учета плановых и внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в едином реестре проверок:

с 1 июля 2015 г. - в отношении видов федерального государственного надзора, осуществляемых в соответствии с Федеральным законом;

с 1 июля 2016 г. - в отношении видов регионального государственного надзора, осуществляемых в соответствии с Федеральным законом;

с 1 января 2017 г. - в отношении видов муниципального контроля, осуществляемых в соответствии с Федеральным законом.
