Положение

о проведении  X городского фестиваля  народного творчества «Салют Победы», посвященного 65-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.
Организаторы  конкурса

Администрация городского округа г.Сибай

МБУ «Отдел культуры Администрации городского округа г.Сибай»

МБУК «Центр народной культуры и досуга»

Общие положения

Фестиваль проводится в целях пропаганды художественными средствами патриотического подвига народа, отстоявшего независимость Отечества и защитившего мир от фашизма, воспитания у молодого поколения уважения к воинской славе и памяти героев, развития массовости и повышения исполнительского мастерства любительских творческих коллективов, создания нового репертуара гражданского, героико-патриотического звучания, активного участия коллективов народного творчества в мероприятиях, отмечающих знаменательные и памятные даты российской военной истории и Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.
Порядок и условия проведения фестиваля

X городской фестиваль  проводится в рамках Всероссийского фестиваля  народного творчества «Салют Победы»  с  ноября 2009 года по февраль  2010 года.  

Первый этап проводится  в ноябре 2009 года для коллективов художественной самодеятельности организаций, учреждений, предприятий  города. 

Второй этап  проводится в феврале 2010 года  для коллективов художественной самодеятельности средних общеобразовательных  школ, учреждений дополнительного образования города ,учебных заведений города.

Третий этап  фестиваля – Гала-концерт и церемония награждения планируется  в апреле 2010 года.
На фестиваль предоставляется концертная программа продолжительностью не более 1 часа. 

В концертную программу можно включить выступления по следующим номинациям:

-вокал (хоры, ансамбли, фольклорные коллективы, солисты)

-хореография (коллективы, малые формы и сольные исполнители)

народный, современный, классический, бальный

-инструментальные произведения (оркестр, ансамбли народных инструментов, соло)

-оригинальный жанр (цирковые номера, клоунады, фокусы, интермедии)

Критерии оценки фестивальной программы:

-сценарный ход, режиссерское  решение, отражение тематики;

-исполнительский уровень, сценическая культура, жанровое многообразие; 
-массовость, преемственность поколений;

- эстетика костюмов.

В фестивале принимают участие самодеятельные коллективы и исполнители всех жанров любительского искусства и народного творчества, без ограничения возраста и учета ведомственной принадлежности.

Итоги фестиваля будут подводиться на гала- концерте. 

В соответствии с решением городского жюри, по итогам просмотра фестивальных программ лучшим коллективам, исполнителям присваиваются  звание «Лауреат фестиваля народного творчества «Салют Победы» с вручением дипломов и ценных призов.
Заявки на участие принимаются по телефонам 5-14-89 (Центр народного творчества и досуга) ,  3-30 -90, 2-28-97  (отдел культуры)

