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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении Республиканского конкурса самодеятельного художественного творчества «Салют Победы», посвященного 65-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

I. Общие положения
Республиканский конкурс самодеятельного художественного творчества «Салют Победы», посвященный 65-летию Победы в Великой Отечественной войне проводится в Республике Башкортостан во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 16 апреля 2007 года № 486 «О проведении дней воинской славы России в ознаменование 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» и в соответствии с государственной программой «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006-2010 годы», а также в целях пропаганды художественными средствами героической истории и воинской славы Отечества, воспитания уважения к памяти его защитников, привлечения коллективов самодеятельного художественного творчества к активному участию в подготовке и проведении празднования 65-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.
Конкурс охватывает приоритетные направления культурно - досуговой деятельности:

– сохранение и развитие детского самодеятельного творчества, воспитание и формирование эстетических вкусов детей и юношества средствами народного творчества и национальных традиций;
– дальнейшее развитие творчества молодежи и совершенствование форм молодежного досуга, пропаганда здорового образа жизни, воспитания патриотизма и любви к Родине среди молодежи;

– развитие любительского движения среди ветеранов войны и труда, привлечение ветеранов и людей пожилого возраста к творческой активности и воспитанию подрастающего поколения.

II. Организаторы фестиваля
Организаторами конкурса являются: Министерство культуры и национальной политики Республики Башкортостан, Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан, Государственное унитарное предприятие Телерадиовещательная компания «Башкортостан», Республиканский центр народного творчества, администрации муниципальных районов и городских округов Республики Башкортостан.
III. Порядок и условия проведения конкурса
Республиканский конкурс самодеятельного художественного творчества «Салют Победы» проводится с января 2009 года по апрель 2010 года.

Общее руководство осуществляет Республиканский организационный комитет, который определяет уровень проведения мероприятия на местах, достижение цели и эффективность проводимых мероприятий, с учетом основных задач и требований конкурса.

Организационный комитет осуществляет непосредственное руководство конкурсом, определяет порядок и сроки проведения на местах, формирует комиссию, жюри, рабочую группу, привлекает творческую интеллигенцию и специалистов, подводит итоги конкурса и вносят предложения по поощрению участников.
В конкурсе принимают участие ветераны войны и труда, самодеятельные коллективы и исполнители всех жанров любительского искусства и народного творчества, без ограничения возраста и учета ведомственной принадлежности. Участие коллективов, имеющих звание «народный» и «образцовый» обязательно.
Конкурс проводится в три этапа:
Первый этап (весь период 2009 г.) проводится на местах в муниципальных районах и городских округах Республики Башкортостан. Культурно-досуговые учреждения представляют фестивальные программы в форме отчетных концертов, театрализованных представлений, тематических вечеров, народных празднеств. В первом этапе принимают участие все культурно-досуговые учреждения, творческие коллективы и любительские объединения городских округов и муниципальных районов республики. Победители первого этапа будут представлять свой район или город на зональном уровне.
Второй этап (февраль – март 2010 г.) проводится на местах под руководством филиалов Республиканского центра народного творчества и региональных центров уполномоченных на правах филиалов на период проведения конкурса «Салют Победы». Для участия во втором этапе филиалы Республиканского центра народного творчества и региональные центры представляют фестивальную программу в форме Гала-концерта.
Просмотр зональных фестивальных программ второго этапа проводится республиканской комиссией по установленному графику (Приложение № 1).
На конкурс каждый район, город должен представить самые лучшие номера продолжительностью 30 минут (коллектив или исполнитель) для тематической театрализовано-концертной программы. Программа должна иметь: сценарный ход, режиссерское решение, сценографию. Необходимо использовать исторические, документальные, художественные материалы, согласно тематике конкурса. Кроме того, каждый район должен представить выставочные экспозиции декоративно-прикладного и изобразительного искусства, фотовыставки. 
Критерии оценки конкурсной программы: наиболее точное и верное отражение тематики, массовость мероприятия, жанровое многообразие, отражение преемственности поколений.
Жюри оценивает творческий уровень представленных в зонах программ и выставок, участвующих в них художественных коллективов, исполнителей, а также режиссерскую, организационно-творческую работу зональных оргкомитетов по проведению конкурса на местах.
Жюри должны быть представлены: сценарий и печатная продукция.
В рамках второго этапа проводятся творческие лаборатории и мастер-классы по жанровым направлениям народного творчества.
Третий этап – заключительный (апрель 2010 г.) проводится под руководством Республиканского центра народного творчества, в котором принимают участие победители второго этапа конкурса.
Заключительный этап Республиканского конкурса самодеятельного художественного творчества «Салют Победы», посвященный 65-летию Победы в Великой Отечественной войне будет проводится в форме Гала-концерта в          г. Уфе.
IV. Награждение участников конкурса.
В соответствии с решением Республиканского жюри по итогам просмотра конкурсных программ лучшим коллективам по каждому жанру и исполнителям, художникам и мастерам присваивается звание Лауреата Республиканского конкурса самодеятельного художественного творчества «Салют Победы», посвященного 65-летию Победы в Великой Отечественной войне с вручением дипломов I, II, III степеней и специальных призов Республиканского оргкомитета.

По всем организационным вопросам обращаться по адресу:

450077, г. Уфа, ул. Ленина, 72, Республиканский центр народного творчества, телефоны: (т/ф.) 272-53-25, 272-75-98,

Отв. Ахмедьянова Эльвира Искандаровна.
Приложение № 1

Список

кураторов и зон проведения Республиканского конкурса самодеятельного художественного творчества «Салют Победы», посвященного 65-летию Победы в Великой Отечественной войне

1941-1945 гг.

Северная зона

(г. Бирск – 05.02.2010 г.) 





Хайруллин Р. Н.

1. Бирский район
2. Кушнаренковский район

3. Аскинский район

4. Балтачевский район

5. Бураевский район

6. Караидельский район

7. Мишкинский район

Южная зона

(г. Кумертау – 12.02.2010 г.)




Баймурзина Г. В.

1. г. Кумертау

2. Мелеузовский район

3. Куюргазинский район

4. Кугарчинский район

5. Зианчуринский район

6. Федоровский район

7. Миякинский район

Западная зона

(г. Белебей – 19.02.2010 г.)




Хальзов Г. М.

1. Белебеевский район

2. Давлекановский район

3. Туймазинский район

4. Альшеевский район

5. Бакалинский район

6. Благоварский район

7. Бижбулякский район

8. Буздякский район

9. Ермекеевский район

10. Чекмагушевский район

11. Чишминский район

12. Шаранский район

13. г. Октябрьский

Зауральская зона (г. Сибай – 26.02.2010 г.)

Ахмедьянова Э. И.

1. г. Сибай

2. Баймакский район

3. Зилаирский район

4. Хайбуллинский район

Зауральская зона (г. Белорецк – 27.02.2010 г.)

Ахмедьянова Э. И.

1. Белорецкий район

2. г. Межгорье

3. Абзелиловский район

4. Бурзянский район

5. Учалинский район

Стерлитамакская зона

(г. Стерлитамак – 05.03.2010 г.)



Мансурова М. А.
1. г. Стерлитамак

2. Стерлитамакский район

3. г. Салават

4. Ишимбайский район

5. Аургазинский район

6. Гафурийский район

7. Стерлибашевский район

Северная зона

(г. Нефтекамск – 12.03.2010 г.) 



Юрин В. К.










Морозова А. А.
1. г. Нефтекамск

2. Краснокамский район

3. Дюртюлинский район

4. Калтасинский район

5. Илишевский район

6. г. Агидель

7. Татышлинский район

8. Янаульский район

Северо-восточная зона

(Дуванский район, с. Месягутово – 19.03. 2010 г.)

Тайсин И. Ч.

1. Дуванский район

2. Мечетлинский район

3. Белокатайский район

4. Кигинский район

5. Салаватский район

Уфимская зона (г. Уфа – 26.03.2010 г.)


Кайдалова К. Ш.

1. г. Уфа

2. Уфимский район

3. Архангельский район

4. Иглинский район

5. Кармаскалинский район

6. Нуримановский район

7. Благовещенский район
