В Сибае обсудили антитеррористическую защищенность помещений для голосования.
29 августа 2019 года в Администрации города состоялось очередное заседание антитеррористической комиссии городского округа город Сибай Республики Башкортостан, куда были приглашены руководители учреждений культуры, образования, правоохранительных органов, пожарного надзора ГУ МЧС, представители средств массовой информации и другие. По вопросу «О принимаемых мерах по обеспечению безопасности граждан и правопорядка в период подготовки и проведения избирательной кампании 2019 года, результатах совместных мер, принимаемых правоохранительными и контрольными органами по обеспечению безопасности ее подготовки и проведения» выступил председатель территориальной избирательной комиссии городского округа город Сибай Республики Башкортостан Сафа Ишмухаметов. 
Он проинформировал комиссию о предстоящих в 2019 году двух, республиканского и местного уровня, выборных кампаниях на территории городского округа, количестве избирательных округов, в каких помещениях они расположены, как организована охрана этих объектов, об оснащенности металлорамками и ручными  металлодетекторами, и что требуется для предотвращения угроз совершения террористических актов в период подготовки и проведения выборов. 
В Единый день голосования в помещении приема документов от участковых избирательных комиссий территориальной избирательной комиссией городского округа город Сибай РБ будет функционировать прибор видеонаблюдения. Ознакомил присутствующих распоряжением главы Администрации «Об организации резервных пунктов для голосования»  в фойе здания Дом молодежи «Мир» и передвижной РП на базе автобусного транспорта Сибайское АТП – филиал ГУП «Башавтотранс» РБ. 
Вопросы безопасности в Единый день голосования накануне обсуждался в Прокуратуре города на заседании рабочей группы по вопросам соблюдения законодательства в период проведения избирательной кампании выборов Главы Республики Башкортостан и депутатов Совета  городского округа город Сибай Республики Башкортостан по избирательным округам №№3,9, где присутствовали руководители Прокуратуры, ФСБ, ГОВД, заместитель главы администрации по социальным вопросам и председатель территориальной избирательной комиссией городского округа город Сибай Республики Башкортостан
Сафа Ишмухаметов поблагодарил работников правоохранительных органов за плодотворную работу в предыдущих избирательных кампаниях и выразил надежду на дальнейшие совместное сотрудничество по  обеспечению правопорядка и общественной безопасности в период подготовки и проведения Единого дня голосования в 2019 году.   
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