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ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ
О реализации вопросов местного значения в части организации и осуществления мероприятий по работе с детьми и молодежью в 
городском округе город Сибай Республики Башкортостан 
В соответствии с федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом городского округа город Сибай Республики Башкортостан, заслушав информацию о реализации вопросов местного значения в части организации и осуществления мероприятий по работе с детьми и молодежью в городском округе город Сибай Республики Башкортостан, Совет городского округа город Сибай Республики Башкортостан 

РЕШИЛ:

1. Информацию о реализации вопросов местного значения в части организации и осуществления мероприятий по работе с детьми и молодежью в городском округе город Сибай Республики Башкортостан принять к сведению (прилагается).

2. Администрации городского округа город Сибай Республики Башкортостан подготовить план мероприятий по организации летнего отдыха и занятости детей и молодежи и приступить к его исполнению.
3. Разместить настоящее решение на официальном сайте Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Комиссию по социально-гуманитарным вопросам и связям с общественностью Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан.

Председатель Совета                                                                                    Я.У. Биккинов                  

г. Сибай

«__» апреля  2018 года
№___

Приложение 

к решению Совета городского округа 

город Сибай Республики Башкортостан 

№___ от __ апреля  2018 года
Информация

О реализации вопросов местного значения в части организации и осуществления мероприятий по работе с детьми и молодежью в городском округе город Сибай Республики Башкортостан (о работе  МБУ Объединение клубов для детей, подростков и молодежи "Ровесник") (пп. 34 п.1 ст. 16 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации")
Комитетом по делам молодежи Администрации городского округа город Сибай РБ проводится большая работа по созданию условий для самореализации молодого поколения, эффективно реализуется муниципальная программа «Развитие молодежной политики в городском округе город Сибай Республики Башкортостан на 2014-2020 годы». Вся деятельность комитета отражается в официальной группе В контакте и на официальном сайте Администрации городского округа. 

В конце 2014 года Правительство России утвердило «Основы государственной молодежной политики до 2025 года» - ключевой документ, в котором были зафиксированы основные понятия, цели и задачи государства в сфере работы с молодыми людьми. Молодежная политика осуществляет свою деятельность в рамках 16 направлений.
Направление «Патриотическое воспитание молодёжи».



 HYPERLINK "https://fadm.gov.ru/activity/scope/13" 
Направление «Поддержка и взаимодействие с общественными организациями и движениями».

 HYPERLINK "https://fadm.gov.ru/activity/scope/9" 

Направление «Развитие международного и межрегионального молодёжного сотрудничества».

 HYPERLINK "https://fadm.gov.ru/activity/scope/1" 

Направление «Вовлечение молодёжи в волонтерскую деятельность».



 HYPERLINK "https://fadm.gov.ru/activity/scope/7" 
Направление «Вовлечение молодёжи в здоровый образ жизни и занятия спортом, популяризация культуры безопасности в молодёжной среде».



 HYPERLINK "https://fadm.gov.ru/activity/scope/4" 
Направление «Вовлечение молодёжи в инновационную деятельность и научно-техническое творчество».



 HYPERLINK "https://fadm.gov.ru/activity/scope/18" 
Направление «Вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность»



 HYPERLINK "https://fadm.gov.ru/activity/scope/5" 
Направление «Вовлечение молодёжи в работу средств массовой информации (молодёжные медиа)»



 HYPERLINK "https://fadm.gov.ru/activity/scope/12" 
Направление «Работа с молодежью, находящейся в социально-опасном положении».



 HYPERLINK "https://fadm.gov.ru/activity/scope/14" 
Направление «Развитие молодёжного самоуправления» 

 HYPERLINK "https://fadm.gov.ru/activity/scope/3" 

Направление «Содействие профориентации и карьерным устремлениям молодёжи».



 HYPERLINK "https://fadm.gov.ru/activity/scope/8" 
Направление «Формирование российской идентичности, единства российской нации, содействие межкультурному и межконфессиональному диалогу».



 HYPERLINK "https://fadm.gov.ru/activity/scope/6" 
Направление «Вовлечение молодёжи в занятие творческой деятельностью».



 HYPERLINK "https://fadm.gov.ru/activity/scope/11" 
Направление «Социализация молодежи, нуждающейся в особой защите государства».



 HYPERLINK "https://fadm.gov.ru/activity/scope/10" 
Направление «Формирование у молодёжи традиционных семейных ценностей».



 HYPERLINK "https://fadm.gov.ru/activity/scope/15" 
Направление «Содействие в подготовке и переподготовке специалистов в сфере государственной молодёжной политики».



Для координации деятельности и взаимодействия структурных подразделений администрации района, общественных объединений по вопросам военно-патриотического воспитания молодежи в Администрации городского округа действует программа «Патриотическое воспитание молодежи». В городе организуются уроки мужества, тематические выставки, встречи с ветеранами ВОВ и локальных конфликтов, посвященные памятным датам воинской славы России, конкурсы патриотической песни, районные соревнования, спартакиады допризывной молодежи и другие мероприятия. Работают пять военно-патриотических клуба. В ведомственном подчинении комитета по делам молодежи находятся 2 военно-патриотических клуба: «Призывник», «Мужество».

Комитет по делам молодежи организует рейды по соблюдению правопорядка и ограничению распития пива и напитков, изготавливаемых на его основе, с привлечением студентов вузов и сузов города.

Ежегодно проводится муниципальный форум молодежных инициатив «Айран», где каждый молодой человек может продемонстрировать свой талант, приумножить человеческий капитал, найти единомышленников и получить поддержку.

В каждом учебном заведении сформирован волонтерский отряд. Каждый отряд работает по разным направлениям. В городе Сибай на базе учебных заведений создано 17 волонтерских ячеек.

Каждый желающий волонтер может получить личную книжку волонтера, которую выдает в г.Уфа ГБУ «Центр волонтерского движения и поддержки молодежных инициатив». К концу 1 квартала 2018 года выдано более 150 волонтерских книжек. При поступлении в высшие учебные заведения на платную основу, волонтеру у которого имеется книжка волонтера Вуз делает скидку на обучение до 20%. Волонтерами проводится большая работа по благоустройству города, оказание помощи на дому нуждающимся жителям.

Комитет тесно сотрудничает с молодежными общественными объединениями: местный штаб Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия», Сибайский молодежно-туристический клуб «Горностай», Молодая Гвардия Единой России.
В 1 квартале 2018 года комитетом по делам молодежи Администрации были проведены следующие городские мероприятия, с охватом более 700 чел.:

14.02 18 – муниципальный форум молодежных инициатив «Айран-2018»:

15.02.18 – митинг-возложение, посвященный Дню вывода ограниченного контингента Советских войск из Афганистана;

01.03.18 – панельная сессия для молодежи Зауралья Республики Башкортостан;

27.03.18 – митинг-возложение ко Дню национальной гвардии РФ;

29.03.18-30.03.18 – Молодежный образовательный форум Зауралья «Гадельша – 2018».

В феврале совместно с молодежным парламентом проводился рейд по выявлению фактов продажи спиртных напитков несовершеннолетним.

Ведется работа по информационному сопровождению мероприятий, размещению в СМИ материалов, пропагандирующих активный, здоровый образ жизни среди молодого населения города, семейные ценности («Атайсал», «Сибайский рабочий», СТВ, группа Вконтакте).

О работе МБУ ОКДПМ «Ровесник» за 1 кв. 2018 г.

Сегодня по месту жительства работает 7 подростково-молодежных клубов. Организована работа по различным направлениям: 

· спорт и пропаганда здорового образа жизни,

· вовлечение молодежи в занятия творчеством, 

· работа с молодежью, находящейся в социально-опасном положении,

· патриотическое воспитание подростков,

· толерантность,

· формирование у молодежи традиционных семейных ценностей и т.д.

Во всех клубах, ежедневно проводятся различные мероприятия, направленные на профилактику безнадзорности и правонарушений среди подростков.

К спортивным относятся: дни здоровья, внутриклубные турниры и товарищеские встречи по настольному теннису, шашкам и шахматам, мини-футболу, по силовому многоборью и стрельбе, эстафеты, городские квесты и др.

Организованы мероприятия гражданско-патриотической направленности: тематические вечера, акции, патриотические беседы, военно-патриотическая игра «Зарница», субботники, акция «Женщины всех возрастов», проведены «Уроки Мужества».

Для формирования толерантного отношения проведены: беседы «Другой, другие, о других», праздник Добра в коррекционной школе, психологическое занятие «Формирование уверенности в себе», круглый стол «День содружества наций», занятия в рамках месячника профилактики суицидального поведения в подростково-молодежной среде «Открытый диалог – о ценностях жизни» с раздачей информационных буклетов «Я выбираю Жизнь!».

Культурно-массовые мероприятия: «Вечер причесок», конкурсы рисунков, конкурс творчества и красоты «Йэш хылыукай», городской шоу-проект «Я могу!», Поэтический вечер «Башкирские поэты и писатели. Рами Гарипов. Мустай Карим», посвященный всемирному дню поэзии и т.д.

Кроме того, наши воспитанники принимают активное участие в соревнованиях и конкурсах республиканского и российского масштаба.

Хочется отметить, что в январе организовано участие воспитанников клуба «Атлант» в российском фестивале «Winter Anime & K-POP Party», в марте воспитанники подростково-молодежного клуба «Черный дракон» приняли участие в Чемпионате России по тайскому боксу в г.Наро-Фоминск, где Исламова Зарина завоевала звание чемпионки России по тайскому боксу и приглашена в составе сборной России на Чемпионат Мира.

В работе «Ровесника» произошли положительные изменения. 

1. Совместно с учебными заведениями города открываются клубы волонтеров. Подана заявка на получение президентского гранта в этом направлении. 

2. Ведется работа по расширению направлений кружковой деятельности, привлечению педагогов дополнительного образования по танцу и вокалу. 

3. В настоящее время ведется работа по реализации масштабных проектов «Фабрика доброты», «Танцевальный батл», квестов различной тематики.
Специалист по социальной работе Объединения «Ровесник» Олеся Викторовна Еловая ведет работу с воспитанниками, состоящими на учете в КДН и ЗП, а также с детьми, находящимися в социально-опасном положении: индивидуальные беседы, занятия «Мои лучшие качества» месячник профилактики суицидальных проявлений в подростково-молодежной среде.

За 1 квартал подростковые клубы посетили 11 подростков, состоящие на учете в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите прав, и 2 подростка, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

В течение года запланировано проведение ряда встреч с привлечением инспекторов ОДН, специалиста репродуктивного здоровья женщины, а также конкурсы, флешмобы с привлечением детей этой категории.

В общей сложности за январь-март 2018 года проведено: 

· 50 спортивных мероприятий с охватом 299 чел.; 

· 36 мероприятий, направленных на гражданское и военно-патриотическое воспитание, с охватом 491 чел., 

· 16 бесед и мероприятий по толерантности, охват 534 чел., 

· 42 творческих и культурно-массовых мероприятий, с общим охватом – 459 чел.

· 66 занятий с воспитанниками, состоящими на учете в КДН и ЗП, с детьми, находящимися в социально-опасном положении, а также профилактических, охват 341 чел.
С начала 2018 года охват воспитанников, занимающихся в клубах на постоянной основе составляет 319 чел.

