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ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ
Отчет главы Администрации городского округа город Сибай  Республики Башкортостан о результатах своей деятельности и деятельности администрации за 2017 год
Заслушав отчет главы Администрации городского округа город Сибай Республики Башкортостан, руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 21 Устава городского округа город Сибай Республики Башкортостан и статьей 96 Регламента Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан, Совет городского округа город Сибай Республики Башкортостан 

РЕШИЛ:

1. Отчет главы Администрации городского округа город Сибай  Республики Башкортостан о результатах своей деятельности и деятельности администрации за 2017 год принять к сведению.
2. Администрации городского округа город Сибай Республики Башкортостан в целях развития инфраструктуры городского округа, повышение качества жизни, благосостояния и комфортности проживания жителей, создания условий для экономического роста:

- продолжить реализацию «дорожных карт» по оптимизации расходов местного бюджета;

- выявить и активно использовать внутренние резервы пополнения местных бюджетов, в том числе путем реализации непрофильного имущества в порядке приватизации, повысить эффективность муниципального контроля;

- принять активное участие в реализации различных программ, таких как «Формирование современной городской среды», «Программа по поддержке местных инициатив» и др.;

- продолжить работу по размещению завода по переработке твердых бытовых отходов;
- создать благоприятные условия для привлечения инвестиций, обеспечить прозрачность процедур в сфере прав собственности на земельные участки,
открытость информации, шире использовать возможности и механизмы
г. Сибай

«__» февраля 2018 года

№ ____
муниципально-частного партнерства и принципы «одного окна»;

 - сделать приоритетным поддержку малого и среднего предпринимательства, формировать благоприятный деловой климат, устранить административные и организационные барьеры, расширить доступ малого бизнеса к муниципальным закупкам;

- усилить меры по противодействию коррупции, внести предложения по совершенствованию муниципальных нормативных правовых актов, направленных на установление эффективного контроля за работой должностных лиц органов местного самоуправления, осуществляющих функции по распоряжению  имуществом, и повышения ответственности за противоправные действия при совершении сделок с имуществом;

- обеспечить прозрачность, доступность информации о своей деятельности;

- продолжить работу по реализации муниципальных программ;

- усилить эффективность муниципальной правотворческой инициативы, расширять и укреплять межмуниципальное сотрудничество, принять участие в формировании и развитии гражданского общества, в повышении активности населения;

- уделять особое внимание укреплению межконфессионального и межнационального согласия, принять меры по недопущению фактов проявления экстремизма и терроризма;

- организовать на высоком уровне в г.Сибай Межрегиональный инвестиционный форум «Зауралье-2018»: «Благоприятный инвестиционный климат - основа развития предпринимательства»;

- принять активное участие в мероприятиях по подготовке и проведению в 2019 году 100-летия образования Республики Башкортостан;

- организовать на высоком уровне XIV Межрегиональный конкурс исполнителей башкирской песни «Ирандык мондары»;

- принять активное участие в реализации мероприятий Года семьи, уделив особое внимание государственной семейной политики, укреплению авторитета и поддержку института семьи;

- принять активное участие в реализации мероприятий Года добровольца (волонтёра), вовлекая добровольцев в различные мероприятия, форумы;

3. Настоящее решение направить в Аппарат Правительства Республики Башкортостан и Министерство экономического развития Республики Башкортостан в течение трех дней со дня принятия.

4. Настоящее решение разместить на официальном сайте Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан.

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянные комиссии Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан и главу Администрации  городского округа город Сибай    Республики   Башкортостан Р.А. Афзалова.


Председатель Совета городского округа 

город Сибай Республики Башкортостан                                                   Я.У. Биккинов
Приложение к
решению Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан

№___ от «__» февраля 2018 года 
Отчет 

главы Администрации городского округа город Сибай  Республики Башкортостан о результатах своей деятельности и деятельности администрации за 2017 год 
Несмотря на серьёзные вызовы и негативные тенденции, связанные с продолжением кризисных явлений, в 2017 году нам удалось сохранить положительную динамику по основным показателям в экономике, обеспечить социальную стабильность, продвинуться в решении ряда проблемных вопросов. 

Всего отгружено продукции собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на 11 млрд. 771 млн. рублей, или 99,5% к 2016 году. Индекс промышленного производства составил 87,5% (в 2016 году – 106,1%), что связано с цикличной деятельностью градообразующих предприятий СФ АО «УГОК» и НАО «БШПУ». Предприятиями получено 101,6 млн. рублей убытков. Средняя заработная плата, начисленная работникам крупных и средних предприятий, достигла 29,5 тыс. рублей. Рост - на 10,2%. Заметно увеличилась она на следующих предприятиях:

- НАО «Башкирское шахтопроходческое управление» – на 16,2%; 

- ООО «Хлеб Сибая» - на 10%;

- Сибайском филиале АО УГОК – на 7,3%;

- Сибайском АТП – на 17%.

В системе здравоохранения, учреждениях социального обеспечения и образования зарплата повысилась в среднем на 6%. 

Снизилась безработица. Её уровень к концу года  составил 0,45% (в 2016 году – 0,66%). Трудоустроено в течение года 1210 человек. В настоящее время по городу имеется около 2248 вакансий. 

Введено 20 тыс. кв. м жилья, что ниже показателя 2016 года на 25,6%, что связано с завершением программы по переселению граждан из ветхих и аварийных домов. По программе переселения граждан из аварийного жилья приобретено за период с 2009 по 2017 год выделено свыше 1 млрд.руб. (из них 526, 8 млн..руб. - средства Фонда, 447, 7 млн.руб - средства РБ, 44 ,9 млн.руб. - средства ГО г.Сибай РБ). Снесено 87 МКД площадью – 36 тыс. м2 .  Построено 50 МКД, площадью 55 тыс.м2, из них приобретено для переселения – 37 тыс. м2, переселены 1722 чел. в приобретенные 703 квартиры. В 2017 году начато строительство 3-х этажного жилого дома по ул.Кирова,30, где будет предоставлено 12 квартир детям-сиротам (срок завершения июнь 2018 год). Индивидуальным способом за январь-декабрь 2017 года построено 19 тыс. кв.м. жилья, или 122,3 % к соответствующему периоду 2016 года.

Ведётся строительство коммерческих жилых домов по ул.Коммунистическая (застройщик ООО «Трастинвест»), общей площадью 4 тыс. кв. м.

За счёт средств собственников капитально отремонтировано 17 многоквартирных домов на сумму 56 млн. рублей.

Сдерживает жилищное строительство нехватка в городе свободных земель. В настоящее время на получение участков под индивидуальное жилищное строительство стоит в очереди около 1300 льготных категорий граждан, очень много желающих также приобрести участки на аукционе. Земельные ресурсы города исчерпаны, поэтому ведутся переговоры с Баймакским районом по расширению границ городского округа. 

В новом генеральном плане города, который был разработан и утверждён в 2012 году, определена концепция развития городского округа на 20 лет. В 2015 году был проектирован микрорайон Восточный-II, где предусмотрено строительство 22 многоквартирных жилых дома, школа на 1000 учащихся, детский сад на 220 мест, ФОК, торговый центр и многоуровневая парковка.  

В рамках республиканской адресной инвестиционной программы в 2017 году:

- завершены проектные работы и получены положительные заключения госэкспертизы по реконструкции архитектурной части здания филармонии и геологическим изысканиям, а также получен Акт государственной историко-культурной экспертизы. На рассмотрении госэкспертизы находится сметная документация.

- завершено строительство водопроводных сетей, протяжённостью 3,2 км., с блочной котельной в мкр.Золото (объём средств - 10,3 млн.руб.).

Имеется потребность в строительстве инженерных сетей по микрорайонам индивидуальной застройки: водопроводных – 32,4 км., газопроводных - 27,2 км. Для этого направлены письма в Правительство РБ и Госстрой РБ о выделении денежных средств на строительство 5,2 км водопроводных сетей в микрорайонах Горный и Аркаим, имеющих положительное заключение Госэкспертизы стоимостью 23,0 млн. руб.

В 2017 году на средства из местного бюджета выполнен проект и получено положительное заключение госэкспертизы на реконструкцию стадиона «Труд» вместимостью 2500 посадочных мест. Стоимость работ составляет 45,8 млн.руб.

На капитальный и текущий ремонты учреждений образования было направлено и освоено более 32 млн. рублей. (школы №1, 8, 11, 14, лицей №9, гимназия, детские сады «Белочка» и «Светлячок»). В детском саду «Светлячок» закуплено оборудование для детей с ограниченными возможностями по программе «Доступная среда» на общую сумму 982 тыс.руб. 

В 2018 и 2019 годах в сфере строительства стоят следующие задачи:

- продолжение работ по реконструкции здания филармонии;

- реконструкция стадиона «Труд»;

- строительство инженерных сетей в микрорайонах города;

- определить дальнейшее использование помещений здания бывшей гостиницы «Сибай».

Работа по всем этим объектам начата и будет продолжена в 2018-2019 годах.

Основная доля промышленного производства из числа всех предприятий приходится на Сибайский филиал Учалинского ГОКа. За 2017 год объём добычи составил 1 млн. 270 тыс. тонн руды (с учётом АО «Сибайский ГОК»), на обогатительной фабрике переработано 1 млн. 328 тыс. т. руды, что составляет 86,3% к уровню 2016 года. Выпущено меди в медном концентрате 13 тыс. т. Объём вложенных инвестиций составил 472 млн.руб. (снижение на 10% по сравнению с 2016 годом). Основным проблемным вопросом перспективного развития предприятий является истощение сырьевой базы. 25 марта 2018 года у предприятия большое событие - исполняется 70 лет со дня образования Башкирского медно-серного комбината, в рамках замещения активов которого созданы Сибайский филиал АО «Учалинский ГОК» и АО «Сибайский ГОК».

Башкирское шахтопроходческое управлением в 2017 году добыто 96,4 тыс. т руды, переработано – 97,6 тыс. т. Выпуск меди в медном концентрате составил 677 т., выпуск цинка в цинковом концентрате составил 2 592 т. В течении 2017 года вложения в основной капитал составили, по предварительной оценке, 263 млн.руб. На предприятии были случаи задержки зарплаты, что связано с неоплатой заказчиками за выполненные объёмы подрядных работ. В 2018-2019г.г. предприятие будет продолжать реализовывать мероприятие «Разработка Вишневского месторождения медно-колчеданных руд». Также предприятие планирует продолжать сотрудничество с «Навоийским горно-металлургическим комбинатом» и с «Алмалыкским горно-металлургическим комбинатом» в Республике Узбекистан по строительству вертикальных стволов.

Показатели деятельности предприятий обрабатывающей промышленности имеют стабильный характер. ООО Мясокомбинат «Башкирские колбасы» 2017 год отработал с положительными показателями по основным направлениям: идёт рост среднемесячной заработной платы, создаются новые рабочие места, рост объёма валовой продукции (на 6%) и выручки от реализации (на 24%). В 2017 году на предприятии выпущено всего 2055 тонн продукции (рост на 23%).

На Сибайском элеваторе по итогам работы получен убыток, что связано с низкой загрузкой предприятия. Руководством предприятия ведётся работа по урегулированию вопроса по задолженности перед ГУП «Башагропродукт».

Непростым выдался год и для ООО «Хлеб Сибая». Несмотря на жёсткую конкуренцию в сфере производства хлеба и хлебобулочных изделий предприятие сохранил объёмы производства на уровне 2016 года. Надеемся, что и в 2018 году, с учётом принятых руководством холдинга, антикризисных мер Хлеб Сибая нарастит темпы производства.
Сибайский завод буровых реагентов производственную деятельность начал в 2016 году (создан в декабре 2014 года), на предприятии трудится свыше 170 человек. В 2017 году были вложены инвестиции в размере 4,5 млн.руб., объём продаж составил 200 млн.руб., произведено 6 тыс. тонн продукции. В 2018 году планируют расширять ассортимент и выпускать новые виды реагентов.

В 2016 году начал свою деятельность кирпичный завод ООО «Монолит», производительностью 30 млн. кирпича в год. За 2017 год вложено 4,6 млн.руб. в настоящее время имеется проблема со сбытом продукции.

В 2017 году открыто новое предприятие ООО «БашЭкоРесурс» по производству шпона, фанеры, деревянных плит и панелей, мощностью 120 кубометров шпона в месяц. Здесь создано 70 новых рабочих мест, в 208 году планируется создание дополнительно 50 мест. Сумма вложенных инвестиций составила 100 млн.руб. Предприятие работает с заказчиками из Китая и Германии.

В декабре 2017 года состоялись торги на право приобретения бывшего здания МОБУ №4. Торги выиграло ООО «Колибри» (Загитова Л.Ш.), в 2018-2019 года на данной площадке планируется размещение швейного производства.

В 2017 году продолжена работа по включению городского округа к монопрофильным муниципальным образованиям, что даст возможность применения мер поддержки регионального уровня к территории. Министерством экономического развития подготовлен проект постановления Правительства РБ «Об утверждении критериев отнесения муниципальных образований к монопрофильным образованиям». В связи с этим нами в декабре 2017 года подготовлен и направлен паспорт Программы «Комплексное развитие городского округа город Сибай РБ».

Потенциал малого и среднего бизнеса позволяет быстро адаптироваться в меняющихся экономических условиях. Учитывая важное значение данной сферы, Администрацией городского округ ежегодно принимается целевая программа развития предпринимательства. На 2017 год в бюджете городского округа заложено 2,5 млн.руб. 

В отчётном году введено 8 объектов торговли и бытового обслуживания населения, общей площадью более 3 тыс.кв.м., создано 33 рабочих места, объём вложенных инвестиций – 32 млн.руб. В конце отчётного года открыт садовый центр «Фазенда», общей площадью 800 кв.м., где создано 8 рабочих мест, объём капитальных вложений составил 16 млн.руб.

Активно велись мероприятия по легализации занятости в сфере малого и среднего бизнеса. В течение год легализовано 510 чел., или 144,5% от контрольной цифры (контрольная цифра - 353 человека). 
Сложным участком городского хозяйства остается работа пассажирского транспорта. Выбор перевозчика осуществляется на конкурсной основе. По итогам конкурса признаны победителями Сибайское АТП и индивидуальный предприниматель Алибаев Ф.Ф. (маршрут №6). В городе существуют 6 городских маршрутов и 5 сезонных маршрутов. Проблемой остается деятельность нелегальных перевозчиков, осуществляющих пассажирские перевозки без заключения контракта с муниципалитетом. Улучшены производственные показатели Сибайского АТП - доходы выросли на 12,7% по сравнению с 2016 годом. 

Как и в прошлые годы, большое внимание было уделено ремонту и содержанию дорог. На эти цели по территориальному заказу в соответствии с соглашением с Гострансом РБ в 2017 году выделено 51,5 млн.руб., из них 1,5 млн.рублей средства ГО. Ремонтные работы производились с заменой асфальтобетонного покрытия на дорогах по улицам Чайковского, Булякова, Учалинская, Цеткин, Пролетарская и др. (5,9 км). Для безопасного движения автотранспорта необходимо выполнить ремонт дорог протяженностью 22 км. Обновить отсыпку дорог в микрорайонах индивидуальной застройки протяжённостью более 57 км.
В октябре месяце начато строительство двух мостов по ул.Баймакская и в мкр. Золото. Стоимость строительства составляет 12,5 млн.рублей. Срок завершения строительства - второй квартал 2018 года. В 2018 году запланировано строительство нового моста по ул.Крупская.

В рамках программы «Формирование современной городской среды» городу Сибай выделено свыше 24 млн.руб., из них на ремонт дворовых территорий 16 млн.руб., на ремонт общественных территорий - 8 млн.руб. В программе приняли участие 6 дворовых и 3 общественных территории. Выполнены работы по обновлению асфальтобетонного покрытия дворовых территорий (дороги, тротуары, установлены малые архитектурные формы). По трудовому участию жителей выполнено озеленение. 

На 2018 год в рамках данной программы выделено 20 млн.рублей, из них 15,6 млн.руб. - 7 дворовых территорий, 4,4 млн.руб. - на общественные территории.

В 2017 году город принял участие в программе по поддержке местных инициатив, в рамках которого:

- завершён капитальный ремонт центрального трубопровода (800 погонных метров) в с.Туяляс на сумму 1,3 млн.руб.;

- завершены работы по 6 объектам образования (ДШИ, лицей №9, СОШ №1, 8, 11, 14) на общую сумму 6,1 млн.руб.

По программам «Реальные дела» завершено:

- устройство тротуара в микрорайоне Аркаим, протяжённостью 840 м. на сумму 1,3 млн.руб.;

- выполнено наружное освещение двух улиц в мкр.Горный (протяжённость 670 погонных метров, установлены 24 светильника) на сумму 280,6 тыс.руб. 

Объём инвестиций в основной капитал предприятий по итогам 9 месяцев 2017 года составил 590 млн. руб. (без учёта субъектов малого предпринимательства), на душу населения – 9470 руб. Значительная часть капитальных вложений приходится на добывающие предприятия и направлены на приобретение оборудования, модернизацию производства, капитальное промышленное строительство, геолого-разведочные работы. Поэтому снижение объёма инвестиций по отрасли «Добыча полезных ископаемых» связано с динамикой показателей инвестиционной деятельности предприятий добывающей отрасли, которая обусловлена спецификой горного производства, а именно запасами и мощностью эксплуатируемых и перспективных месторождений. Этим объясняется цикличность инвестирования в производство.

В 2017 году на жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство направлено 125 млн. рублей (более 10% от общей суммы расходов бюджета). Проведены мероприятия по механизированной и ручной уборке города, уличному освещению, ямочному ремонту дорог, по сезону велась обрезка деревьев.

Одной из самых острых экологических проблем, требующее первостепенное решение, остаётся деятельность по обращению с твёрдыми бытовыми отходами. Ежегодно образуются по городу более 30 тыс.тонн ТБО (учтённых), которые размещаются на действующих свалках для захоронения. По решению суда городская свалка бытовых отходов, которая не соответствует экологическим требованиям и не вошёл в Государственный реестр объектов размещения отходов закрывается, с апреля 2018 года приём твёрдых бытовых отходов прекращается. Возникает вопрос, куда вывозить мусор? Данный вопрос необходимо решить в кратчайшие сроки.

Произошло существенное ужесточение нормативно-правовых норм, регламентирующих деятельность государственных и коммерческих структур в части их влияния на состояние окружающей среды. Все предприятия, независимо от форм собственности, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, обязаны подать заявки на постановку на государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду. 

Год экологии стал беспрецедентным по количеству эколого-просветительских акций и их участников. Экологический урок, экологический диктант, Дни экологических знаний, День птиц, День водных ресурсов и многие другие, где приняли участие более 20 тысяч детей и взрослых по городу. Основную лепту при проведении этих экологических мероприятий внесли учащиеся общеобразовательных учебных заведений города. 

Безусловно, вопросы медицины были и остаются одним из основных в обеспечении качества жизни горожан. В настоящее время большое внимание уделяется профилактической направленности здравоохранения. Именно для достижения этих целей медицинским персоналом первичного звена проводится диспансеризация взрослого населения. План по диспансеризации взрослого населения в 2017 году выполнен на 100% (план - 10 487 чел.).

Решается проблема обеспеченности врачами. По итогам отчётного года показатель обеспеченности врачами по городу на 10 тыс. населения – 27,2 (в 2016 году - 26,8) (по республике - 37,2).

Но остаются нерешённые вопросы:

- строительство здания патологоанатомического отделения, 

- строительство нового здания психиатрического отделения, 

- ремонт электронных стерилизаторов, закуп нового оборудования в централизованное стерилизационное отделение, 

- обновление санитарного парка, 

- приобретение компьютерного томографа на 32 среза.

Система образования города является одной из самых многочисленных по количеству задействованных работников и бюджетоёмкой. В 2017 году более 60% всех бюджетных расходов – были направлены на обслуживание статьи расходов «образование». В данной сфере, учитывая и сотрудников профессиональных учебных заведений, трудится более 2 тысяч человек. Всего в общеобразовательных организациях обучаются и воспитываются 8 тыс. учащихся, в дошкольных образовательных организациях – 4 500 детей, в профессиональных учебных заведениях – более 3 500 учащихся и студентов. Это почти четверть населения города!

Сейчас одним из важных критериев оценки эффективности работы органов местного самоуправления является наличие в школах второй смены. В Сибае данная проблема постепенно решается. В 2014 году во второй смене обучались 11,3 % учащихся (783), в нынешнем учебном году – 5,35% (419 учащихся в школе №12, гимназии, лицее №9).
Вот уже четвёртый год, как была ликвидирована очередь детей с 3-х до 7 лет на посещение учреждения дошкольного образования за счёт открытия семейных групп (в данный момент работают 3 группы, в которых 9 детей), групп кратковременного пребывания детей (5 групп в них 28 детей). Но остаётся проблема охвата детей дошкольным образованием в возрасте до 3-х лет (на сегодняшний день в очереди состоят 1757 детей в возрасте от 2 мес. до 3-х лет). 

Большое внимание уделяется сегодня профессиональному образованию. Наши ВУЗы и ССУЗы остаются востребованными. Но сокращение бюджетных мест вынуждает искать альтернативные пути пополнения аудиторий студентами и учащимися. Учащийся чётвертого курса Сибайского многопрофильного профессионального колледжа в составе сборной России в Абу-Даби (ОАЭ) завоевал бронзовую медаль в компетенции «Камнетесное дело» на мировом чемпионате WorldSkills Competition-2017, где приняли участие 1300 участников из 69 стран. 

За 2017 год учреждениями культуры проведено более 22 крупных культурно-массовых мероприятий. Наиболее значимые из них – «Страна батыров», V Межрегиональный конкурс исполнителей мунажат, «Радуга талантов». За этот период учащиеся школ и участники художественной самодеятельности приняли участие в 57 конкурсах различного уровня. В них приняли участие 1290 учащихся, из них лауреатами стали 570 учащихся. 

В 2017 году в оперативное управление Детской школы искусств был передан бывший кинотеатр «Мир», который сейчас функционирует как Дом Молодёжи «Мир». По итогам года МБУК «Сибайская ЦБС» выполнила основные целевые показатели по посещаемости и по книгообеспеченности населения. К чтению всего было привлечено 42% населения города.

Одной из важнейших задач является работа с молодёжью. Она должна вестись планомерно, при содействии всех заинтересованных сторон. В 2017 году общее число детей, подростков и молодёжи посещающие подростково-молодёжные клубы составило 447 чел. На базе подростково-молодёжного клуба «Золото» ежегодно проводится Городской военно-патриотический конкурс «Зарница».

Особо можно отметить работу волонтёрского отряда «НаркоСтоп» (создан в сентябре 2012 года в СОШ № 6) - волонтёры отряда участвовали в Республиканском волонтёрском Марафоне-2017 (победителем стала ученица 11 класса Шарипова Алсу), куратор волонтёрского отряда заняла 3-е место в номинации «Лучший руководитель волонтёрской команды» в Республиканском конкурсе «Волонтёр года в сфере пропаганды здорового образа жизни, профилактики наркомании, алкоголизма, ВИЧ-инфекции в молодёжной среде».

Ежегодно в городском округе городе Сибай проводится свыше 150 спортивно-массовых мероприятий. Количество участников превышает 20 тысяч человек. 5 человека выполнили норматив кандидата в мастера спорта и 1 человек - норматив мастера спорта.
Много проводились спортивно-массовых мероприятий антинаркотической направленности. Где были привлечены все слои населения нашего города, количество участников составило 8 227 человек, из них 6 367 несовершеннолетних. 

По итогам XIV Международного форума боевых искусств по ушу, комбат-самообороне, тайскому боксу воспитанники подростково-молодёжного клуба «Чёрный дракон» заняли 17 первых, 16 вторых и 4 третьих мест. В марте воспитанники приняли участие в Чемпионате России по тайскому боксу и заняли два призовых места.

Формирование бюджета является одной из самых ответственных и важных моментов работы Администрации городского округа. От того, как обеспечивается поступление средств в бюджет и расходуются они, зависят состояние городского хозяйства и самочувствие горожан. Весь комплекс социальных, образовательных, культурных, спортивных мероприятий, благоустройство города, о которых я говорил выше, был осуществлен только благодаря грамотной финансовой политике, прежде всего, финансового управления Администрации городского округа, межрайонной налоговой инспекции №37 по Республике Башкортостан, комитета по управлению собственностью и других служб. 

В 2017 году в доход бюджета города поступило 1 млрд. 184 млн. рублей финансовых средств, план исполнен на 101,85%. 

Основными источниками доходов были: 

- налог на доходы физических лиц – 159 млн. 782 тыс. рублей (39,7% от общей суммы налоговых и неналоговых доходов);

- налоги на имущество – 83 млн. 450 тыс. рублей (21% от общей суммы налоговых и неналоговых доходов);

- налоги на совокупный доход – 37 млн. 639 тыс. рублей (9,4% от общей суммы налоговых и неналоговых доходов);

- доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, составили 62 млн. 611 тыс. рублей (15,5% от общей суммы налоговых и неналоговых доходов).

В 2017 году в республике активно велась работа по стратегическому планированию развития региона до 2030 года. Город Сибай со своей стороны также разработал Стратегию городского округа город Сибай до 2030 года, которая подразумевает системный подход перспективного планирования, формирует стратегию развития территории на основе анализа, выявления проблем и имеющегося потенциала. 
          Во исполнение поручения заместителя Премьер-министра Правительства  Республики Башкортостан - Руководителя Аппарата Правительства Республики Башкортостан И.А. Тажитдинова  на мероприятии «Итоги года -2016»  по вопросу изучения и внедрения  проектной деятельности в городском округе город Сибай сообщаем, что на основании рекомендаций Аппарата Правительства Республики Башкортостан постановлением главы Администрации городского округа город Сибай Республики Башкортостан от 26 декабря 2017 года № 2192 утверждено положение о проектной деятельности Администрации городского округа город Сибай Республики Башкортостан.
Хочу поблагодарить руководителей предприятий и организаций, депутатов Совета городского округа, трудовые коллективы за плодотворную работу в ушедшем году. 

30 ноября 2017 года обращаясь с очередным Посланием Государственному Собранию-Курултаю Республики Башкортостан, Глава Республики Рустэм Закиевич Хамитов сказал: «Главное для власти, всех её ветвей – быть всегда с народом, работать в интересах и на благо людей. У нас с вами – общая ответственность за республику, общая забота. Это благополучие … жителей, у которых должна быть работа, достаток и уверенность в завтрашнем дне». 

Эти понятные и очень правильные слова должны стать руководством в нашей с вами работе, тогда мы успешно решим все намеченные на 2018 и 2019 годы задачи. 

Желаю всем успехов в делах и плодотворной совместной работы на благо нашего города и каждого его жителя!
