Информация о визите официальной делегации ГО г. Сибай в г. Сургут

С 13 по 14 марта 2008г. официальная делегация городского округа г. Сибай побывала с официальным визитом в г. Сургут. Главной целью визита было подписание Соглашения между Администрацией города Сургута (Ханты-Мансийский автономный округ-Югра) и Администрацией города Сибай (Республика Башкортостан) о торгово-экономическом, научном и культурном сотрудничестве. 
В состав делегации вошли:

	Айдар Шарифьянович Халиков
	- глава Администрации города Сибай

	Руслан Юнусович Хабиров
	- заместитель главы Администрации по кадрам 

	Буляк Мирасбаевич Кильдияров
	- заместитель главы Администрации по экономике

	Камиль Кимович Искужин
	- управляющий Делами Администрации города Сибай 

	Ринат Ирикович Бакиров
	- секретарь Совета городского округа города Сибай Республики Башкортостан


Программа пребывания сибайской делегации в Сургуте была интересной и насыщенной. 13 марта гости встретились с  руководством Администрации Сургута, посетили Музейный центр и историко-культурный центр «Старый Сургут», ММУ «Городская поликлиника № 1» и Сургутский государственный университет. Вечером этого же дня в театре СурГУ состоялась торжественная церемония подписания Соглашения о торгово-экономическом, научном и культурном сотрудничестве и концерт с участием творческих коллективов Сибая и Сугрута.

14 марта работа проводилась по двум направлениям. В рамках промышленно-экономического блока мероприятий прошла встреча представителей официальной делегации с деловыми кругами города, посещение СГМУП «Комбинат школьного питания» и ООО «Мясокомбинат Сургутский».

В социальный блок мероприятий вошли экскурсия по городской библиотеке им. А.С. Пушкина, посещение СГМУП «СпАртА» и гимназии «Лаборатория Салахова».

Своими впечатлениями о поездке члены официальной делегации поделились на состоявшейся 24 марта пресс-конференции для представителей СМИ г. Сибай. Большое впечатление на сибайцев произвел сам Сургут – город, который на сегодняшний день является одним из крупнейших промышленных, образовательных и культурных центров Западной Сибири, его интереснейшая история, своеобразная архитектура. Безусловно, главное достояние Сургута – это его жители. «Добрые, отзывчивые, искренние, по-настоящему любящие свой город» – такие эпитеты неоднократно звучали в их адрес в ходе пресс-конференции.
Сургут – это интернациональный город, в котором в дружбе и согласии живут представители самых разных народов. Среди его жителей немало выходцев из Башкортостана, в том числе и сибайцев.  На сегодняшний день в Ханты- Мансийском автономном округе проживает около 36 тыс. башкир, из них 22,5 тыс. – в Сургутском районе. Среди действующих в этом городе 36 национальных общественных объединений  Башкирский культурно-национальный центр «Курай» под руководством  Италмасовой Зульфиры Тимерхановны является самым крупным. По словам главы Администрации ГО г. Сибай А.Ш. Халикова, одним из важнейших результатов прошедшего визита стало то, что «выходцы из Башкортостана стали ближе к своей исторической Родине».
 Особенно порадовал всех членов нашей официальной делегации искренний, неподдельный интерес сургутян к нашей республике, ее историческому прошлому, культуре, традициям нашего народа. Самые лучшие отзывы прозвучали в адрес артистов Сибайской государственной филармонии, продемонстрировавших свое искусство на сцене театра СурГУ, искреннее восхищение вызвали представленные работы сибайских мастеров из яшмы. 

Визит официальной делегации г. Сибай в Сургут показал, что у наших двух городов немало общего. Нам есть и чему поучиться у сургутян, и что показать им. Основной же итог визита – план мероприятий по реализации Договора о дружбе и сотрудничестве между городами Сибай и Сургут  на 2008 год. Сейчас в Администрации ГО г. Сибай идет работа по окончательной доработке этого документа, который должен стать основой для будущего сотрудничества. По предварительным данным, в план войдут мероприятия, направленные на развитие местного самоуправления в муниципальных образованиях, предпринимательской инициативы, мероприятия, связанные с организацией летнего оздоровления детей и молодежи, гастролей творческих коллективов наших городов, выставок, спортивных соревнований и т.п. Важное место в плане занимает совместная работа в рамках государственной  программы «Башкиры Российской Федерации» на 2008-2017гг.
Прошедший визит стал первым важным шагом на пути сотрудничества между Сургутом и Сибаем. Главная цель дальнейшей работы Администрации ГО г. Сибай в этом направлении – наполнить подписанное Соглашение реальными делами.
