Заместитель председателя Федерации профсоюзов Республики Башкортостан (ФПРБ) Ленара Иванова прокомментировала агентству "Башинформ" отдельные положения Послания Президента Республики Башкортостан Государственному Собранию - Курултаю РБ. 

       - Для нас - представителей профсоюзов - стал положительным, знаковым моментом тот факт, что Президент в своем Послании акцентировал внимание на развитии социального партнерства, - сказала Ленара Иванова. - Особенно на такой важной его составляющей, как заключение коллективных договоров на предприятиях и в организациях. А это, согласитесь, более чем актуально в условиях кризиса. 

       Заместитель председателя Федерации профсоюзов РБ обратила внимание и на тот факт, что в Послании Президента республики сделан акцент на развитии системы детского отдыха как на одном из государственных направлений работы. 

       - Будем надеяться, что это станет серьезной базой для дальнейших шагов в данном направлении, обеспеченных соответствующими законами, а значит и ресурсами, - отметила Ленара Иванова.
Председатель Центральной избирательной комисси Башкортостана Рамиль Мазитов прокомментировал агентству "Башинформ" отдельные положения Послания Президента Республики Башкортостан Государственному Собранию - Курултаю РБ. Он, в частности, сказал:

       - Реализуя свои конституционные полномочия, Президент Республики Башкортостан Муртаза Губайдуллович Рахимов обратился к народным избранникам - депутатам Государственного Собрания - Курултая Республики Башкортостан, подведя итог году минувшему и поставив цели и задачи на следующий. 

       Президент затронул множество вопросов, касающихся всех сфер жизнедеятельности республики, стратегически обозначив основные направления развития, разработки и применения антикризисных мер во всех отраслях. Решительность, системность и последовательность - основные принципы эффективного и результативного управления, и именно это звучало лейтмотивом в Послании. 

       В условиях кризиса очень важно сохранить единение граждан и государства. "Доверие людей к власти - важнейшее условие эффективности нашей работы" - отметил Президент. 

       Послание Президента отличается своей конкретностью, реальностью, конструктивизмом, что является основным залогом его реализации.

  - В Послании Президента Республики Башкортостан мне особо хочется подчеркнуть слова Муртазы Губайдулловича Рахимова: "Повсеместно надо смелее делать ставку на молодежь, ее талант и энергию", - отметил, комментируя Послание Президента республики, председатель Молодежной общественной палаты при Государственном Собрании - Курултае РБ, председатель Комиссии по взаимодействию с молодежными общественными организациями и развитию молодежного парламентаризма Общественной молодежной палаты при Государственной Думе Руслан Гизатуллин.

       В Год поддержки и развития молодежных инициатив Президент Башкортостана поставил четкие задачи и перед вновь созданным органом, реализующим государственную молодежную политику, - Министерством молодежной политики, спорта и туризма, в названии которого молодежная тематика вынесена на первое место. В числе этих задач - развитие массового спортивного движения, национальных видов спорта, активное формирование стимулов к спортивному образу жизни и туризму, дальнейшее развитие молодежного движения и всемерная поддержка общественно значимых инициатив подрастающего поколения. Большое внимание глава республики уделил вопросам поддержки одаренной молодежи в области литературы, искусства, архитектуры, науки и техники, необходимости всемерной помощи молодым ученым и предпринимателям. 

       Особую гордость членов Молодежной палаты вызвало упоминание уже во втором Послании о Молодежной общественной палате при Государственном Собрании - Курултае Республики Башкортостан.

       Муртаза Губайдуллович Рахимов дал детальный анализ последствий мирового кризиса для экономики республики и потребовал принятия конкретных действий по его преодолению от министерств и ведомств в разных областях народного хозяйства. Особое внимание Президент уделил выполнению республикой своих социальных обязательств перед гражданами. 

       Послание еще раз показало, что Правительство республики под руководством Президента работает как один большой слаженный механизм. Нет сомнений, что Башкортостан сумеет преодолеть негативные последствия кризиса с минимальными потерями и выйти из него с еще большим промышленным и инновационным потенциалом.

- Послание-2009 - это уникальный, емкий и целенаправляющий документ. Муртаза Губайдуллович Рахимов настраивает нас всех не только на преодоление кризисных явлений, но и на дальнейшее созидание с тем, чтобы республика вышла из кризиса обновленной, - сказал, комментируя Послание Президента Башкортостана, член Президентского совета РБ, член Правительства РБ, депутат Госсобрания - Курултая РБ, генеральный директор ОАО "Башинформсвязь" Салават Гайсин.

       Послание затрагивает вопросы промышленности, связи, транспорта, сельского хозяйства, социальной защиты - словом, все сферы нашей жизни. Особое внимание в программном документе уделено малому и среднему бизнесу. По мнению Салавата Гайсина, если предпринимателям будут созданы возможности для организации новых производств и расширения действующих, то и обществу в целом будет заметно легче дышать. Ведь это и работа на местах, и ощутимая помощь местному бюджету.

       - Задачи, поставленные Президентом республики, потребуют напряженной работы и от парламентариев, - подчеркнул Салават Гайсин. - Кстати, Президент прямо сказал, что впереди сложный год. Безусловно, возникнут новые вопросы, требующие законодательного урегулирования. И тут же Муртаза Губайдуллович дал ключ к работе, отметив, что необходимы упреждающие действия, мониторинг ситуации. Следует вести постоянный диалог с гражданами, оказывать им реальную помощь.

- Ежегодное Послание Президента Башкортостана всегда отличается четкостью и конкретностью поставленных целей и задач, продуманной стратегией и тактикой социально-экономического развития республики, ярко выраженной направленностью на благополучие граждан, - отметил глава администрации муниципального района Мелеузовский район Малик Вахитов, комментируя Послание Президента республики, с которым он выступил сегодня перед парламентом Башкортостана. - И нынешнее, 15-е по счету Послание, отражает специфику современности, определяет главные приоритеты на пути преодоления последствий мирового финансового кризиса и дальнейшего поступательного развития Башкортостана. 

       Как отметил Муртаза Губайдуллович, созданный за последние годы надежный запас прочности является большим преимуществом республики. Это подтверждается и на примере нашего Мелеузовского района. В то время, как ряд регионов охватило массовое сокращение производства, у нас вводится в эксплуатацию крупнейший в республике и России птицеводческий комплекс, оборудованный на уровне мировых требований. Из восьми стран мира, в том числе США, Германии, Турции, Бельгии, на комплекс поставлено самое передовое оборудование, задействованы израильские технологии, признанные в мире одними из лучших в данной отрасли. Инициатива строительства этого комплекса принадлежит нашему Президенту, который отмечает и внедряет в экономику республики все прогрессивные начинания. 

       Буквально накануне заседания Госсобрания у нас в Мелеузовском районе побывала делегация германской компании "Клаас", которая посетила с целью расширения сотрудничества Зирганскую МТС, созданную также по инициативе Президента Башкортостана. Это - еще один шаг на пути повышения эффективности сельскохозяйственного производства, в развитии которого Мелеузовский район занимает достойное место. 

       Кризис вносит коррективы и в нашу жизнь, но самое главное - наш производственный комплекс работает, изыскивает новые рынки сбыта, осваивает новую продукцию, пользующуюся спросом. Несмотря на имеющиеся трудности бюджет района за первый квартал исполняется в полном объеме, а это - один из главных показателей, обеспечивающих стабильность региона. Как отметил Муртаза Губайдуллович, кризис является истинной проверкой на прочность, но нам выпадали и более серьезные испытания, с которыми мы справились. "Побеждают только напряженно работающие", - подчеркнул в Послании Президент Башкортостана. Это установка для каждого из нас.
- Послание Президента республики "Наша цель - благосостояние людей, приумножение созидательного потенциала Башкортостана" - это, безусловно, четко выверенная с реальной действительностью программа развития региона. Приятно сознавать, что, как и в предыдущих Посланиях Президента республики, среди приоритетных сфер экономики особо выделено предпринимательство, - говорит председатель Совета Союза предпринимателей Уфы Ольга Одинокова.

       По ее словам, важность данного вопроса не требует дополнительной аргументации, она очевидна. Необходимость развития предпринимательства особенно ощутима во время экономического кризиса. В этой связи в Послании отмечено, что необходим качественный прорыв в данной сфере. В условиях сохраняющейся безработицы исключительно через малый и средний бизнес создается возможность увеличения количества новых рабочих мест и сохранения имеющихся. 

       Ольга Одинокова отметила, что с учетом уже произошедших изменений в структуре органов государственной власти республики, в том числе курирующих предпринимательство, нужно будет одновременно принять меры по налаживанию деятельности новой структуры, при этом не теряя наработанных механизмов по софинансированию из федерального бюджета. В Послании Президента РБ особо отмечается необходимость реализации проектов, предполагающих софинансирование за счет средств бюджета РФ.

       Как сообщила Ольга Одинокова, сегодня, в день оглашения нового Послания Муртазы Рахимова, проведено заседание Совета Союза предпринимателей Уфы, где особое внимание было уделено аспектам реализации уже ранее принятых нормативно-правовых актов. В частности, разговор шел и о Федеральном законе N 159, где до сих пор вопросов больше, чем ответов. 

       По мнению Ольги Леонидовны, инициатива со стороны предпринимателей всегда ярко выражена, и главное - вовремя ее поддержать как политическими, так и экономическими мерами. 

       - Предприниматели Уфы с одобрением встретили Послание Президента и уверены, что положения этого основополагающего документа станут дополнительным стимулом для развития предпринимательства в Башкортостане, - подчеркнула Ольга Одинокова.

Социально ориентированным назвал Послание Президента РБ Государственному Собранию - Курултаю РБ заместитель Премьер-министра Правительства РБ, министр труда и социальной защиты населения РБ Фидус Ямалтдинов. 

       - В программном документе главы республики большое внимание уделяется социальным вопросам, здравоохранению, - сказал Фидус Аглямович. - И это понятно - в республике, где более 60 процентов бюджета расходуется на социальную сферу, по-другому и быть не может.

       Вице-премьер отметил, что в Послании поставлены серьезные задачи, однако уверенность в том, что они будут решены, есть. 

       - Наша республика всегда занималась эффективным хозяйствованием, мы особо не закредитованы, в излишней зависимости от финансовых катаклизмов не находимся, поэтому даже в условиях кризиса сможем выполнить все обязательства, - сказал Фидус Ямалтдинов.

- В этом году Президент Башкортостана обратился с Посланием к парламенту республики в 15-й раз, - отметила заместитель председателя Комитета по местному самоуправлению и общественным объединениям Государственного Собрания - Курултая РБ Венера Шарафутдинова. - Ежегодные Послания определяют стратегию развития республики, в этом программном документе находят отражение основные итоги общественно-политического, социально-экономического и культурно-духовного развития Башкортостана, намечаются пути дальнейшего прогресса республики в интересах человека и общества. Послание - ориентир развития всех областей общественной жизни, в нем ставятся новые задачи перед депутатским корпусом по совершенствованию законодательной системы.

       В своем выступлении на заседании Государственного Собрания - Курултая РБ Муртаза Губайдуллович Рахимов особо подчеркнул, что Башкортостан располагает всем необходимым, чтобы справиться с влиянием мирового кризиса, отметила депутат. На долю республики, как и страны в целом, выпадали и более тяжелые испытания, из которых мы всегда выходили окрепшими. Так будет и на этот раз!

- Послание нашего Президента является программным документом, более того, оно определяет стратегические задачи на наше смутное кризисное время, - отметил, комментируя Послание Президента республики Государственному Собранию - Курултаю РБ, с которым сегодня выступил Муртаза Рахимов, глава администрации муниципального района Иглинский район, председатель правления Ассоциации "Совет муниципальных образований РБ" Ришат Исхаков. - Я для себя понял так, что если раньше поступательное движение республики обеспечивалось за счет централизованных инвестиций, то сейчас приоритеты отдаются на места.

       При этом Муртаза Губайдуллович подчеркнул, что социальные программы, несмотря ни на что, будут выполнены в полном объеме. Вот как раз в выполнении этой задачи большая роль отводится местному самоуправлению. Надо развивать местную промышленность, это - деньги местного самоуправления, это - инициатива и доходы населения на местах. Естественно, что в этом деле очень важна инициатива молодого поколения. Созидательный настрой людей - важное условие преодоления кризиса.

