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ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ
О деятельности Отдела МВД России по городу Сибаю Республики Башкортостан за 2017 год 

Заслушав отчет начальника Отдела МВД России по городу Сибаю Республики Башкортостан, подполковника полиции Котилевского К.Н. в соответствии со статьей 8 федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», Совет городского округа город Сибай Республики Башкортостан 

РЕШИЛ:
Отчет о деятельности отдела МВД России по городу Сибаю Республики Башкортостан за 2017 год принять к сведению (прилагается).
Председатель Совета                                                                                    Я.У. Биккинов                 

г. Сибай

«__» февраля 2018 года
№ ____

Приложение к решению Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан 

№ ___ от «__» февраля 2017 года
Информация

о деятельности Отдела МВД России

по городу Сибаю Республики Башкортостан за 2017 год

В 2017 году принимались организационные и практические меры, направленные на обеспечение координации и контроля деятельности Отдела по безусловному выполнению приоритетных задач, определенных в Директиве Министра внутренних дел Российской Федерации от 03 ноября 2016 года  № 1дсп «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел Российской Федерации в 2017 году», а также планах работы Отдела на 2017 год. 

Согласно критериям оценки, утвержденным приказом МВД России №1040-2013 года, Отдел по итогам ноября 2017 года находится на 50 месте, из 63 Отделов Республики.

 Подводя итоги работы Отдела за 2017 год следует, отметить рост убийств на 200,0% (12/+8), причинение тяжкого вреда здоровью на 46,2% (19/+6), в то же время стоит отметить раскрываемость обоих видов преступлений составляет 100,0%. 
Увеличилось число разбойных нападений на 28,6% (9/+2), раскрываемость составило 100%, также общеуголовных мошенничеств на 16,3% (86/+4), раскрываемость составило 16,3% (АППГ;11,0%), на 71,4% или (24/+10) увеличилось краж с АМТ   раскрываемость составило 57,1% (АППГ; 25,0%), краж скота на 20% (6/+1), неправомерное завладение транспортным средством на 23,1% (16/+3), снизилось выявляемость преступлений связанных незаконным оборотом оружия на 25,0% (9/-3), также ЛВЗ побои на 59,6% (65/-96), раскрываемость  снизилась 86,2% до 69,7%.     

Удалось улучшить раскрываемость: тяжких и особо тяжких составов преступлений с 67,8% до 71,4%, грабежей 84,0% до 94,1%,  краж всех форм собственности с 46,5% до 51,4%, квартирных краж с 76,2% до 92,9%, краж из складов, баз, магазинов с 41,7% до 70,0%, хищение сотовых телефонов с 62,3% до 65,5%.

В производстве следственного отдела находилось 513 (-85) уголовных дел, из них направлено в суд 146 (-17) уголовных дел. Нагрузка на 1 следователя по делам, направленным в суд 11,2 (-1,3). На дополнительное следствие возвращено прокурором 12 (-7) уголовных дел. Расследовано дел свыше срока установленного УПК РФ 11(-15). Привлечено лиц, к уголовной ответственности по преступлениям, по которым предварительное следствие обязательно ​158 (-29). Всего задержано по  ст. 91  УПК РФ  17 (-11) подозреваемых в совершении преступлений, заключено под стражу 25 (-2). Без задержания по ст.91 УПК РФ арестовано 13 (+6). Проведено 28 (-6) обысков. Возмещение ущерба потерпевшим составило 70,0% (+38,0%).  
В производстве отделения дознания находилось 631 (-158) уголовных дел, из них направлено в суд 378 (-42). Нагрузка на 1 дознавателя по делам направленным в суд 27,0 (-3,0). Возвращено уголовных дел прокурором для производства дополнительного дознания 28 (-12). Окончено свыше срока установленного УПК РФ 40 (-68) уголовных дел. Привлечено лиц, к уголовной ответственности по преступлениям, по которым предварительное следствие не обязательно 379 (-57). Проведено 5 (+3) обысков, по ст.91 УПК РФ задержано подозреваемых 0 (-6). Возмещение ущерба потерпевшим составило 93,2% (+43,4%). Сотрудниками уголовного розыска за 2017 год раскрыто 225 (+2) преступлений, в т.ч. тяжких и особо тяжких составов преступления  56 (-12). Нагрузка на одного сотрудника уголовного розыска 14,1 раскрытых преступлений (по РБ 10.6). Во взаимодействии с УФСИН раскрыто 26 (+7) преступлений, в условиях изолятора временного содержания раскрыто 12 (+2) преступлений.

Несмотря на положительные результаты, обозначенные ранее, на сегодняшний день имеется ряд отрицательных показателей по борьбе с преступностью               

Снизилось выявление преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, взрывчатых веществ и взрывных устройств (9/-3), так же раскрытие преступлений прошлых лет (23/-2). 

За 2017 год правоохранительными органами выявлено 86  (+38) преступлений связанных с незаконным оборотом наркотиков, из которых 64 (+28) преступлений связанных со сбытом наркотиков. В производстве находится 12 уголовных дел, из которых 11 сбытов. Окончено 44 (+23) уголовных дел, из которых 24 (+15) уголовных дела связанных со сбытом. Приостановлено 32 (+4) уголовных дел. Раскрываемость по преступлениям связанными НОН составил 57,9 % (АППГ; 42,9).

Изъято (по оконченным уголовным делам) 2 кг. 263 гр.  (+1кг 079 гр.) наркотиков, в том числе 1 кг. 842 гр. (+660 гр.)  «марихуаны». Изъято по выявленным 3 кг. 586 гр., из которых 2 кг. 561 гр. «марихуаны».

В результате реализации комплекса организационных и практических мероприятий зарегистрировано 39 (+4) преступлений экономической направленности (ОВД 35(=)), из них 29 (+3) преступлений, предварительное следствие по которым обязательно, нагрузка по ним составила 5,80 преступления (по РБ: 3,75).

Выявлено 8 (-1) преступлений, совершенных в крупном и особо крупном размере. 

За анализируемый период выявлено 14 (-6) преступлений категории тяжких и особо тяжких. 

На учет поставлено 11 (+8) должностных государственных преступлений. 

Зарегистрировано 20 (+8) преступлений коррупционной направленности, из них 7 (-5) относятся к категории тяжких и особо тяжких коррупционных.

В суд направлены уголовные дела по 17 (-14) преступлениям.

К уголовной ответственности привлечено 5 (-7) лиц.

Раскрываемость преступлений экономической направленности, по которым предварительное следствие обязательно составила 87,5% (по РБ: 78,4%), раскрываемость по тяжким и особо тяжким преступлениям составила 77,8% (РБ: 69,9%). 

К числу наиболее значимых проблем, на сегодняшний день относятся проблема обеспечения общественного порядка и предупреждения преступности в общественных местах и на улицах города. Из 478 совершенных преступлений в общественных местах, 348 преступлений совершено на улице, в общественных местах рост составил 17,2% (+70). При этом раскрываемость в общественных местах составляет 68,0% (АППГ; 72,3). 

За 2017 год сотрудниками Отдела МВД России по городу Сибаю выявлено 4873 (-2207) административных правонарушений, без учета ГИБДД. Наложено штрафов на сумму 1 млн. 560 тыс. рублей (-568тыс. руб). Взыскано 1млн. 132тыс. рублей (-491 тыс. руб), взыскаемость наложенных сумм штрафов составила 72,6% (-3,4%).  
         За 2017 год возбуждено 10 (АППГ 25; -15) постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела с последующим возбуждением уголовных дел, по инициативе прокурора возбуждено 6 (АППГ 10; -4) УД, по инициативе Отдела 4 (АППГ 15; -11). Всего прокуратурой города на дополнительную проверку с учётом прошлых лет возвращено 413 (АППГ; 420/-7) материалов, доследственной проверки. 

   Вопросы состояния учетно-регистрационной дисциплины и статистической работы рассматривались на 4-х совещаниях при начальнике Отдела. Проведено 12 заседаний комиссии по укреплению учетно-регистрационной дисциплины. Из прокуратуры города по линии учетно-регистрационной дисциплины поступило 20 (=) представлений. По данным представлениям и нарушений учетно-регистрационной дисциплины и статистической отчетности к дисциплинарной ответственности привлечены 65 сотрудников, из них 8 руководителей. 

  Требуют пристального внимания вопросы укрепления дисциплины и законности среди личного состава отдела. Штатная численность состава отдела составляет 214 единиц,  некомплект 2 единицы (оперуполномоченные ОУР). На службу в ОВД принято 12 сотрудников, откомандировано 6 сотрудников, уволено 9 сотрудников, принято из других ОВД 4 сотрудника. Сотрудниками Отдела допущено 516 (АППГ 449; +66) фактов нарушения законности, за которые привлечены к дисциплинарной ответственности 202 сотрудника (АППГ 189; +13). Основные причины нарушений законности личным составом, связанны с неисполнением требований ведомственных и других нормативных актов, отсутствие действенного повседневного контроля, за служебной деятельностью подчиненных сотрудников со стороны непосредственных руководителей. Контроль за личным составом, воспитательно-профилактическая работа должны быть усилены. Каждый сотрудник Отдела должен помнить, что любое нарушение служебной дисциплины повлечет персональную и неотвратимую ответственность.          

Требую от руководителей всех уровней исключить формализм в работе с личным составом и ежедневно свой рабочий день начинать с вопросов дисциплины, воспитания и повышения профессионального уровня личного состава Отдела. 
    Исходя из изложенного, с учетом задач, определенных в Директиве МВД России от 23 октября 2017 года №1дсп, в 2018 году личному составу Отдела необходимо продолжить выполнение комплекса мер. 

     Вот краткий перечень стоящих перед нами задач, к исполнению которых следует приступить безотлагательно.

    Каждый руководитель лично должен вникнуть в результаты деятельности подчиненных, изучить прогнозные показатели, в обязательном порядке рассмотреть оценочные критерии и исходя из анализа положения дел, внести незамедлительные коррективы в организацию работы, поставить перед личным составом конкретные задачи, сроки исполнения и обеспечить надлежащий контроль и спрос за их реализацию.

     Хочу выразить уверенность, что принимаемые совместные меры и дальнейшее конструктивное сотрудничество будут способствовать повышению эффективности работы по обеспечению правопорядка и безопасности, борьбы с преступностью во всех ее проявлениях.  

