Анализ  обращений граждан, поступивших в  Совет городского округа город Сибай Республики Башкортостан за 1 полугодие 2015 года
 (по состоянию на 30.06.2015)
Одной из важнейших обязанностей депутата является его деятельность в избирательном округе. Депутаты проводят приемы избирателей, рассматривают жалобы и обращения жителей, непосредственно в ходе проведения встреч, собраний решают вопросы избирателей социальной сферы, организации работ по благоустройству территорий,   оказывают финансовую помощь людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, и социально незащищенным слоям населения.  

Прием граждан депутатами Совета проводится два раза в месяц в Общественной приемной «Единой России», председатель и секретарь Совета ведут еженедельный прием граждан. 
График приема заблаговременно публикуется для сведения жителей в  газете «Сибайский рабочий» и размещается на официальном сайте Совета. Кроме этого, каждый депутат проводит прием избирателей на своем рабочем месте. 

Работа по рассмотрению письменных обращений в Совете городского округа организована в соответствии с Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

За 1 полугодие 2015 года в Совет поступило 11 письменных обращения граждан, в том числе из них:

- обращений через виртуальную приемную Совета: 3

- коллективных обращений: 2

Тематика письменных обращений:

- по вопросам жилья и жилищной политики: 0

- по социальным вопросам, получение льгот: 3

- по вопросам ЖКХ, благоустройства: 5

- другое: 6

Итоги  рассмотрения письменных обращений граждан:

Всего из 11 письменных  обращений:

- удовлетворено: 4

- разъяснено: 6

- отказано: 0

- в работе: 1
Информация о проведении встреч с депутатами, депутатскими группами:

1) Состоялось 4 встречи информационной группы №4 (руководитель Э.Р. Мансурова), в состав которой входят депутаты Совета городского округа; охват населения: всего – 192 человека. Количество заданных вопросов – 43.

2) 13 февраля 2015 года во исполнение Поручения Президента Республики Башкортостан в соответствии с принятыми Постановлениями Президиума Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан  от 03.02.2015 №8, №9 депутаты Совета ознакомились с работой ГБУЗ РБ «Центральная городская больница г.Сибай» и провели акцию «Книги-больницам!». Первая группа в составе депутатов Биккинова Я.У., Муллоджанова Т.Т., секретаря Совета Мансуровой Э.Р., председателя Общественной палаты городского округа Идрисова Р.Х. посетили  детское соматическое отделение, дневной стационар, детское инфекционное отделение, Клинику дружественной молодежи Стационара  для детей и подростков ГБУЗ РБ «Центральная городская больница г.Сибай». Вторая группа депутатов в составе: Лысенко Ю.И., Хасанова Г.А., Янбековой З.Р. посетили кардиологический блок  и неврологический блок сосудистого отделения ГБУЗ РБ «Центральная городская больница г.Сибай».

3) В связи с празднованием в 2015 году 60-летия со дня образования города Сибай, а также в преддверии Дня местного самоуправления,  депутаты Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан с 15 по 22 апреля 2015 года провели 12 открытых уроков в учебных заведениях, посвященные юбилею города и 10-летию Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан (в рамках реализации 131-ФЗ от 06.10.2003). На мероприятия были приглашены Почётные граждане – первые строители, горняки и промышленники, которые поведали ребятам об истории образования  города.

ИТОГО: на отчетный период состоялось 18 встречи с депутатами

Информация о встречах депутатов с жителями населенных пунктов, отчетах депутатов перед населением

1)
В целях организованного проведения в городе праздничных мероприятий, посвященных 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов и во исполнение постановления Администрации городского округа город Сибай Республики Башкортостан от 06 марта 2015 года №580 депутатами Совета городского округа организована работа по обновлению табличек «Здесь живет ветеран» - состоялось 12 встреч с участниками Великой Отечественной войны 1941-1945гг.;

2)
В ознаменование 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, отдавая дань глубокого уважения великому подвигу, героизму и самоотверженности ветеранов войны, Указом Президента Российской Федерации учреждена юбилейная медаль "70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов". 720 юбилейных медалей ко Дню Победы вручены сибайским защитникам Родины, инвалидам войны, труженикам тыла, узникам фашистских концлагерей. Каждый из них внес свой неоценимый вклад в Великую Победу. Депутатами Совета городского округа организовано 11 встреч с участниками ВОВ, тружениками тыла.

3)
В честь 70-летнего юбилея Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов  26 марта 2015 года в Сибайском концертно-театральном объединении состоялся заключительный концерт городского конкурса народного творчества «Салют Победы».

В конкурсе приняли участие более 1500 участников: это дошкольные учреждения, общеобразовательные школы, учебные заведения, учреждения культуры, предприятия, ветераны войны и труда, самодеятельные коллективы микрорайонов города – «Золото», «Аркаим», «Горный», «Камышлы-Узяк», «Обогатителей» (всего 5 встреч депутатов с жителями микрорайонов).

Председатели ТОС и депутаты Совета приняли активное участие в организации и проведении данного конкурса, находились в тесном контакте с Центром народной культуры и досуга, активно выдвигали участников микрорайонов на участие в различных конкурсах, проводимых не только в городе, но и за его пределами. Так, жители микрорайона «Камышлы-Узяк», Валентина Уткина и Дамир Ишкуватов стали участниками республиканского фестиваля народного творчества для людей старшего поколения «Я люблю тебя, жизнь».

4)
В связи с наступлением летнего сезона, председатели ТОС совместно с депутатами Совета провели собрания жителей микрорайонов – владельцев крупного рогатого скота.  Решали вопросы об организации выпаса КРС и благоустройства территории. Всего состоялось 7 собраний жителей.

5)
Состоялось 7 приемов избирателей депутатами Совета городского округа город Сибай в Общественной приемной ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Всего из 15 обращений, поступивших при личном приеме:

- удовлетворено: 3

- разъяснено: 11

- отказано: 1

- в работе: 0

Тематика обращений при личном приеме:

- по вопросам жилья и жилищной политики: 1

- по вопросам ЖКХ, благоустройства: 4

- по вопросам земли и землеустройства: 0

- по социальным вопросам, получение льгот: 5

- по вопросам трудоустройства: 0

- по вопросам экологии и природопользования: 0

- по вопросам медицинского обслуживания населения: 2

- по вопросам работы правоохранительных органов: 1

- спонсорская помощь: 1

- другие вопросы: 1

Помимо приемов избирателей в Общественной приемной ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» депутаты Совета городского округа ведут приемы граждан на своих рабочих местах, в т.ч.:

-   Председатель Совета – еженедельно по средам;

-   Зам. председателя Совета – еженедельно по понедельникам.

6)
Состоялся 1 прием избирателей депутатом Государственного Собрания – Курултай Республики Башкортостан Н.А. Тажитдиновым в Общественной приемной ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Всего из 1 обращения, поступившего при личном приеме:

- удовлетворено: 0

- разъяснено: 0

- отказано: 0

- в работе: 1

Тематика обращений при личном приеме:

- получение инвалидной коляски, обеспечение техническими средствами реабилитации.

ИТОГО: на отчетный период состоялась 43 встречи  депутатов с жителями 

Проведение личных приемов граждан руководителями органов местного самоуправления

Всего из  24 обращений, поступивших при личном приеме:

- удовлетворено: 0

- разъяснено: 24

- отказано: 0

- в работе: 0

Тематика обращений при личном приеме

- по вопросам жилья и жилищной политики: 3

- по вопросам ЖКХ, благоустройства: 7

- по вопросам земли и землеустройства: 2

- по социальным вопросам, получение льгот: 5

- по вопросам торговли и предпринимательства: 2

- по вопросам трудоустройства: 5

ИТОГО на отчетный период состоялось 24 личных приемов граждан

