Положение

О платных услугах предоставляемых посетителям МУКИ

«Сибайский историко-краеведческий музей»

Платные услуги МУКИ «Сибайский историко-краеведческий музей» предоставляется физическим и юридическим лицам для:

– повышения качества хранения, реставрации и обновления музейных     

  фондов;

– повышения качества предоставляемых информаций по области     

   археологии, этнографии, естественно исторических исследований;

– укрепления материально-технической базы музейного хозяйства.

Платные услуги, сопутствующие основной уставной деятельности МУКИ «Сибайский ИКМ» и предоставляющиеся заинтересованным физическим и юридическим лицам в соответствии с действующим законодательством:

– Гражданским кодексом РФ;

– Законом РФ «О некоммерческих организациях» от 12.01.96г. №7-Ф3 ст. 2 п. 2, ст. 9 п. 3.;

– Законом РФ  «О защите прав потребителей» от 07.02.92г №2300-1

– Законом РБ  « О музейном фонде Республики Башкортостан и музеях в Республике Башкортостан» от 29 мая 1998 г . №161-3 ст. 30.;

– Законом РБ «О культуре» от 13.07.93 №ВС-18/19

– Постановлением Кабинета Министров «Об утверждении Положения об основах хозяйственной деятельности и финансирования организаций культуры и искусства РБ» от 10.11.96г. №302 п. 8, 9.;

–Уставом МУКИ «Сибайский ИКМ»;

– Настоящим положением.

Платные услуги предоставляются в целях полного удовлетворения потребностей посетителей информации и повышения качества хранения, реставрации и обновления музейных фондов, а также для укрепления материально-технической базы музея.

Дополнительные платные услуги предоставляются МУКИ «Сибайский ИКМ» при наличии соответствующих условий, с учетом потребностей посетителей и на добровольной основе.

Цены и тарифы на дополнительные услуги разрабатываются в МУКИ «Сибайский ИКМ» учетом планируемых затрат, себестоимости работы, срочности, сложности и т д.

Учет перечисленных денежных средств ведется в централизованной бухгалтерии Отдела культуры Администрации городского округа города Сибай.

 Бухгалтерия ведет учет наличия движения средств поступивших от платных услуг и предоставляет соответствующую  отчетность в вышестоящие органы.

С лицами, ответственными на предоставление платных услуг, администрация МУКИ «Сибайский ИКМ» заключает договор, согласно которого они несут ответственность за организацию и качество платных услуг.
