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ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ
О деятельности Молодежного парламента при Совете городского округа 
город Сибай Республики Башкортостан в 2015 году
Заслушав информацию председателя Молодежного парламента при Совете городского округа город Сибай Республики Башкортостан Асмандиярова И.А. о работе Молодежного парламента за 2015 год, Совет городского округа город Сибай Республики Башкортостан 
РЕШИЛ:

Информацию председателя Молодежного парламента при Совете городского округа город Сибай Республики Башкортостан Асмандиярова И.А. о работе Молодежного парламента за 2015 год  принять к сведению (прилагается). 

Председатель Совета                                                                                   Ю.И. Лысенко

г.Сибай

«___» __ 2016 года
№  ___
Приложение 
к   решению Совета городского округа 
город Сибай Республики Башкортостан

№  __  от «__» __ 2016 года 

ИНФОРМАЦИЯ

О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МОЛОДЕЖНОГО ПАРЛАМЕНТА III СОЗЫВА 
ПРИ СОВЕТЕ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ГОРОД СИБАЙ 
РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН ЗА 2015 ГОД

В соответствии с главами 3, 4 Положения об общественном молодежном парламенте при Совете городского округа город Сибай Республики Башкортостан, Постановлением Президиума Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан от 29 июня 2012 года № 21 сформирован Молодежный  парламент при Совете городского округа город Сибай Республики Башкортостан (далее - Молодежный парламент). 

Основными целями Молодёжного парламента являются:

· привлечение молодёжи к активному участию в жизнедеятельности городского округа, разработке и реализации эффективной молодёжной политики путём сотрудничества с депутатами Совета в процессе законотворчества;

· обеспечение эффективного сотрудничества представителей молодёжи, молодёжных и детских общественных объединений с органами местного самоуправления.

Для достижения этих целей Молодежный парламент в течение всего 2014 года плодотворно сотрудничал с депутатами Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан. 
Председатель и заместители председателя Молодежного парламента регулярно принимали участие в заседаниях Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан.

Члены Молодежного парламента принимают участие в публичных слушаниях, проводимых  по проекту устава и проектам решений о внесении изменений и дополнений в устав, проекту местного бюджета и отчета о его исполнении, проекту планов и программ развития города, вопросы о его преобразовании, проектам правил землепользования и застройки, проектам планировки территорий и проектам межевания территорий, проектам правил благоустройства территорий, а также вопросам предоставления разрешений на условно разрешенный вид использования земельных участков и объектов капитального строительства, вопросам отклонения от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, вопросам изменения одного вида разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства на другой вид такого использования при отсутствии утвержденных правил землепользования и застройки.

Совместно с Общественной палатой города Советом при активном участии членов Молодежного парламента подготовлен и проведен Круглый стол на тему «Профилактика экстремизма среди молодежи». В заседании приняли участие депутаты, представители правоохранительных органов, член Общественной палаты Республики Башкортостан Юнир Аюпович Минишев, председатель Комиссии по профилактике терроризма, минимизации и ликвидации последствий его проявлений; председатель Комитета по делам молодежи, члены Молодежного парламента при Совете городского округа; представитель отдела образования, представители учебных заведений и студенчества. 
При подготовке к проведению Круглого стола членами Молодежного парламента проведен опрос учащихся города в возрасте от 14 до 18 лет, общее количество опрошенных составило 225 человек. 

В ходе заседания участники Круглого стола обсудили политическую обстановку в мире и в России, заслушали информацию о сложившейся ситуации по вопросу экстремизма среди молодежи в республике и городе, о мероприятиях по профилактике экстремизма, проводимых отделом МВД России по городу Сибаю РБ.

Представители и студенты учебных заведений Сибайского института (филиала) ФГБОУ ВПО «Башкирский государственный университет», ГБОУ СПО «Сибайский  педагогический колледж», ГБ ПОУ «Сибайский колледж строительства и сервиса» сообщили о мероприятиях по профилактике экстремизма, проводимых в их учебных заведениях, продемонстрировали свои видеоролики, слайды. 

Студент 4 курса СИ БГУ И.Ф. Ильясов продемонстрировал видеоролик, победивший в республиканском конкурсе в молодежной среде в номинации «Лучший видеоролик». 

На основании материалов и результатов Круглого стола было принято решение продолжить мероприятия на данную тему. Ответственным за их  проведение стал самый молодой депутат, председатель Молодежного парламента Идель Ахатович Асмандияров. Так Иделем Ахатовичем организован и проведен семинар на тему «Профилактика экстремизма среди молодежи». В семинаре участвовали представители Общественной палаты города, религиозных организаций, члены Молодежного парламента, студенты СУЗов, ВУЗов города, всего 135 человек.

Принял участие на Республиканской научно-практической конференции по профилактике экстремизма в молодежной среде с докладом на тему «Мероприятия по профилактике экстремизма среди молодежи в городском округе город Сибай Республика Башкортостан».

Также представлял город Сибай на первом форуме молодых депутатов Республики Башкортостан. Более 700 народных избранников стали участниками форума. 

В целях активизации работы установлен двухгодичный срок полномочий общественного молодежного парламента при Совете городского округа город Сибай Республики Башкортостан. 

В связи  с этим в июне 2015 года избран новый четвертый состав Молодежного парламента при Совете городского округа город Сибай. 

22 июня по всей территории России прошла акция «Свеча памяти».

В нашем городе данная акция проведена у памятника «Вечный огонь» с участием общественных, религиозных организаций и членов Молодежного парламента.

27 июня в День молодежи депутаты Совета и члены Молодежного парламента приняли участие в велопробеге и фестивале «Свободного искусства». 

В августе в ходе подготовке к празднованию юбилея города членами Молодежного парламента совместно с жителями города проведены экологические субботники на территории родника «Счастье».
В целях пропаганды здорового образа жизни, привлечения жителей к регулярным занятиям физической культурой и спортом 12 сентября на «Дом рыбака» состоялись первые открытые городские соревнования по спортивной ловле рыбы поплавочной удочкой. Депутаты Совета являлись участниками соревнований, члены  Молодежного парламента принимали участие в организации и проведении соревнований. 

22 сентября 2015 в рамках проведения Всемирного дня без автомобиля на Центральной площади города прошел спортивно-танцевальный молодежный флэшмоб «Зарядка» в поддержку пешего движения и отказа от использования в этот день личных транспортных средств.

Организаторами акции выступили – Молодежный парламент, Молодая гвардия, 
городской отдел образования.

26 сентября депутаты и члены Молодежного парламента приняли участие в Кроссе наций, участвовали в организации и проведении Джип-мото-вело Триале. 

27 октября члены Молодежного парламента являлись членами жюри молодежного КВН.
