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ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ
Об исполнении плана по подготовке и проведению мероприятий, посвященных празднованию 60 – летнего юбилея города Сибай и 70-летия Победы в ВОВ

Заслушав информацию заместителя главы Администрации городского округа город Сибай Республики Башкортостан по социальным вопросам Хайруллина И.Р., Совет городского округа город Сибай Республики Башкортостан 

РЕШИЛ:
Информацию о реализации вопросов местного значения в части организации благоустройства территорий городского округа принять к сведению (прилагается).
Председатель Совета                                                                                    Ю.И. Лысенко                  

г. Сибай

__ ___ 2015 года
№__

Приложение 

к решению Совета городского округа 

город Сибай Республики Башкортостан 

№  __  от  _  ____ 2015 года
Информация

об исполнении плана по подготовке и проведению мероприятий, посвященных празднованию 60 – летнего юбилея города Сибай 

Через 4 месяца мы будем отмечать 60-летний юбилей Сибая. План по подготовке и проведению мероприятий, посвященных празднованию этого события, был принят в марте прошлого года, т.е. фактически подготовка к юбилейным торжествам идет уже год. 

В план вошли 9 разделов, контроль за их выполнением согласно постановлению главы Администрации возложен на заместителей главы Администрации.

К юбилею города по традиции мы приурочили открытие новых объектов. Самые значимые из них – детский сад в п. Золото на 115 мест и Детская художественная школа с городским выставочным залом. 

На строительстве детского сада освоено 72 млн. 511 тыс. руб. Сейчас идут внутренние отделочные работы. Срок сдачи объекта – 25 ноября текущего года. По художественной школе освоение средств составило 52 млн. 641 тыс. руб. В настоящее время производится монтаж кровли. Срок сдачи объекта – 1 ноября. 

Продолжается реконструкция сквера 30-летия Победы, являющаяся частью инвестиционного проекта. Администрация городского округа держит на постоянном контроле соблюдение всех условий, касающихся реконструкции и благоустройства центральной площади и парка. 

В прошлом году в парке был проведен ремонт пешеходных дорожек, заменено ограждение, обрезаны кустарники и деревья, сделаны скамейки, установлен светодинамический фонтан. После завершения строительно-монтажных работ по торгово-сервисному комплексу будут проведены благоустройство сквера и высадка голубых елей.

В Сибайском филиале УГОК построена котельная промышленной площадки подземного рудника. В ООО «Мясокомбинат «Башкирские колбасы» заканчивается строительство и ввод  в эксплуатацию холодильника объемом 200 тонн мяса. Приобретено технологическое оборудование в колбасный цех на сумму  1 млн. 20 тыс. руб., холодильное оборудование на сумму 463,8 тыс. руб.  

Начато строительство футбольных полей в микрорайонах Южный, Золото, Аркаим. Сейчас ведется работа по сварке элементов, с установлением благоприятной погоды начнется монтаж.

В сфере малого предпринимательства у нас трудятся, как правило, активные и инициативные люди, и они, безусловно, не остаются в стороне от подготовки к юбилею города. Благодаря им, Сибай становится более комфортным и современным.

В качестве примера хочу привести  кафе «Анна» по ул. Горького. Здесь проведена реконструкция и пристроена гостиница на 10 мест. Общий объем инвестиций составил 5,5 млн.  руб. Здание стало более функциональным, приобрело современный вид.

В декабре прошлого года были открыты гипермаркет «Семейный Магнит» и  магазин «Терминал» по Индустриальному шоссе общей площадью  около 2 тыс. 800 кв. м., объем инвестиций составил более 90 млн. руб. «Семейный магнит» - это магазин современного формата, где обслуживание покупателей поставлено на качественно новый уровень. С первых дней работы он приобрел популярность у покупателей. 

За 1 квартал 2015 года введены в эксплуатацию:

- дом быта по ул. Кутузова, 2;

- гостиничный комплекс по ул. Лермонтова на 20 мест;

- кафе «Дельфин» по Зилаирскому шоссе;

-  магазин по ул.К.Цеткин, 12 К1  и по ул. Горная ,8 К1;

- фитнес-клуб по пр. Горняков.

16 апреля 2015 г. прошло торжественное открытие торгового центра «Еврострой» по реализации строительных и отделочных материалов общей площадью 450 кв. м.

Несколько крупных объектов находятся в стадии строительства. Это магазины, детское кафе в парке Маяковского, ввод которого запланирован на 1 июня текущего года.

Торговых предприятий в Сибае немало, многие из них находятся на красной линии, а это значит, что они во многом формируют облик нашего города. Отделом торговли ведется постоянная работа с предпринимателями, направленная на улучшение внешнего вида торговых предприятий. Надеемся, что она принесет свои плоды.

Важнейшим направлением нашей работы является ремонт фасадов и благоустройство территории.

МБУ «УЖКХ» выполнен большой объем работ на улицах города. 

Ведутся ремонтные работы в учреждениях здравоохранения. Министерством здравоохранения Республики Башкортостан выделены на эти цели денежные средства в размере 2 млн. 800 тыс. руб.

В стационаре для детей и подростков произведены работы по замене старых деревянных окон на пластиковые, ремонт кровли, замена дверей, благоустроена детская игровая площадка. 

Осуществлен капитальный ремонт кровли в наркологическом отделении, ремонт в помещениях психиатрического отделения. 

Благоустроена автостоянка у акушерского стационара, проведен ямочный ремонт подъездной дороги для машин скорой медицинской помощи городской больницы. Установлены автоматические шлагбаумы при въезде на территории многопрофильного стационара и стационара для детей и подростков. 

Планируется прокладка трубопровода из полипропиленовых труб на территории городской поликлиники для полива цветочных клумб, кустарников, деревьев, ремонтные работы по укреплению фасада здания стационара для детей и подростков.

Выполнены все запланированные работы на территории недавно появившегося у нас в городе многофункционального центра. В здании сделан современный капитальный ремонт, прилегающая территория заасфальтирована, создана удобная парковка с дорожной разметкой, покрашен и приведен в порядок забор по периметру прилегающей территории, подрезаны и побелены деревья, обустроены клумбы, установлены урны, смонтировано уличное освещение. 

В установленные сроки построена автостоянка за зданием  МУП «Управляющая компания – Бизнес-центр «Деловой мир Зауралья». 

На центральной площади и по ул. Белова установлены остановочные комплексы Сбербанка.

Около здания колледжа искусств согласно плану выполнена укладка асфальта, установлены бордюры, на летний период запланирован капитальный ремонт здания.

В здании многопрофильного профессионального колледжа проведена замена деревянных окон на пластиковые, отремонтирована кровля столовой. 

В пос. Горный проведено благоустройство сквера горняков-первопроходцев.

Сделано уже многое, но остается и немало нерешенных вопросов. Так, в план включен ряд работ в дошкольных образовательных учреждениях и в средних школах:

- устройство наружного освещения детского сада «Теремок»;

- устройство ограждения территории детского сада «Айгуль»;

- замена ограждений территорий детских садов «Березка», «Снегурочка», средней школы №7;

- замена въездных ворот и благоустройство территории Центра детского творчества; 

- ремонт фасадов школ № 1,  № 6,  № 7, лицея «Ирандык», ДЮСШ.

На сегодняшний день выполнен частичный ремонт фасада лицея «Ирандык» на сумму 152 тыс. 119 рублей, в школе № 7 проведена замена покрытия кровли на металлический профлист на сумму 1 млн. 519 тыс. 265 руб. Ведутся работы по покраске фасада ДЮСШ. В остальных образовательных учреждениях запланированные ремонтные работы в срок не были выполнены в  связи с отсутствием денежных средств.

Из-за отсутствия финансирования у МБУ «УЖКХ» не было возможности выполнить работы по благоустройству городских курантов и городского фонтана, провести обновление 12 остановочных павильонов в микрорайонах города, ремонт пешеходных ограждений вдоль объездной дороги.

Остро стоит вопрос о капитальном ремонте фасада и помещений здания отдела ЗАГС, которое является важной составляющей архитектурного облика города, гордостью сибайцев. К сожалению, в настоящее время фасад здания отдела ЗАГС требует проведения капитального ремонта, также необходим капитальный ремонт внутренних помещений. На сегодняшний день состоялся тендер на проведение внутреннего капремонта, подрядчик определен, но остается открытым вопрос по ремонту фасада.

Ремонт фасадов и благоустройство территории центра занятости населения и отдела государственной статистики, запланированы на II квартал при положительном решении вопроса о финансировании.

Из-за отсутствия финансирования пока не выполнены работы по ремонту фасада здания медицинского колледжа.

Управляющим компаниям необходимо взять на особый контроль ремонт фасадов домов, расположенных на красной линии по пр. Горняков, ул. Ленина, Чайковского, Белова, Пионерской, З. Валиди, Островского. 

Еще один важнейший вопрос – это ремонт и асфальтирование городских дорог. 

МБУ «УЖКХ» проведены ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия  дорог объемом  4 208,1 кв.м., отсыпка дорог в поселке Сарматы объемом 1 900 погонных метров.

В план включены ремонт и асфальтирование дорог по ул. Островского, З. Валиди, Пионерская, Чайковского, пр. Комсомола, пер.  Интернациональный. На 2015 год выделено 10 млн. 833 тыс. 506 руб. на ремонт дороги по ул. Чайковского  в п. Сарматы. Сейчас ведется переписка с Гострансом РБ о выделении дополнительных средств для выполнения асфальтобетонного покрытия.

Подготовка ко Дню города, конечно, включает в себя и общественно-значимые, социальные, культурные мероприятия. 

С хорошей инициативой выступил Совет городского округа – на протяжении двух последних недель депутатами Совета городского округа проводились открытые уроки в школах, посвященные истории образования Сибая. В уроках также приняли участие почетные граждане города и председатели ТОС. 

Принято решение Совета «О системе поощрений органами местного самоуправления», которым введены новые меры поощрения: грамота городского округа г.Сибай, Почетный знак (настенная медаль) «За большой вклад в социально-экономическое развитие города». 

Среди культурных мероприятий стоит отметить масштабный проект «Сибай зажигает звезды» - «Сибай йондоззар кабыза», который действительно помог открыть новые таланты, стал настоящим праздником искусства.

В апреле прошел конкурс  «Цветущий мой Сибай» на лучшую эмблему, посвященную 60-летию города. В конкурсе приняли участие более 50 человек и организаций. Итоги будут подведены в конце апреля.

Завершен первый этап городского музыкального конкурса «Гуз2л 7алам Сибайым!» на лучшую песню, стихотворение и литературное произведение, посвященное 60-летию города. В Детской школе искусств состоялся конкурс юных музыкантов «Мой родной город». Подобных мероприятий будет еще немало, организация их традиционно на высоком уровне. И конечно, мы рассчитываем, что учреждения культуры, как всегда, будут на высоте при подготовке и проведении праздничных торжеств.

Все мероприятия в учреждениях образования идут по плану. Формы работы – самые разные: конкурсы, конференции, лекции, встречи с известными горожанами. Школьники и студенты изучают историю города, ведут исследовательскую деятельность.

Заканчивается работа над энциклопедией «Сибай». В работе над ней был задействован весь город. Энциклопедия станет итогом большого общего труда сотен людей. 

Сибайская студия телерадиовещания работает над сценарием фильма о Сибае с использованием архивных видеодокументов. Материалы, посвященные городу, его истории, известным землякам, предстоящим юбилейным мероприятиям, публикуют все СМИ.

В заключение хочу сказать, что предстоит сделать еще очень многое, и расслабляться нам нельзя. Юбилей – это, прежде всего,  большая ответственность – как перед гостями нашего города, так и перед его жителями. Мы стремимся к тому, чтобы столица Башкирского Зауралья встретила свой 60-й день рождения уютной, ухоженной, обновленной, и сегодняшняя непростая экономическая ситуация не должна отразиться на общем настрое. Настрой должен быть один – на серьезную работу. 

Информация 

о подготовке к торжественным мероприятиям, посвященным 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов

В городском округе город Сибай Республики Башкортостан постановлением главы Администрации создан оргкомитет и утвержден план мероприятий по подготовке и празднованию 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.  Подготовка к юбилейным мероприятиям проводится в строгом соответствии с планом.

Благоустройство города

Принято постановление главы Администрации городского округа «О проведении городских экологических субботников по санитарной уборке города». Субботники проводятся с 11 апреля по 23 мая 2015 года. Определены единые дни  городского  субботника - 11,18,25,30 апреля и 8,16,23 мая 2015 года. 

В единые дни проводятся экологические акции на территориях, где планируется проведение праздничных мероприятий – в парке 30-летия Победы, около памятников Героям Советского Союза Александру Матросову   и Федору Белову, около обелиска героям войны, памятника башкирским полкам – участникам войны 1812 года, памятника солдатам-освободителям в с. Туяляс, на стадионе «Труд», в парке им. М. Гафури.

Приводится в порядок территория стадиона «Труд» - проводится побелка, покраска скамеек, трибун, ограждений. МБУ «УЖКХ» ведется подготовка к монтажу сцены и железной конструкции для художественного оформления праздничных мероприятий.

Отделом архитектуры проведена ревизия памятников, обелисков, бюстов, МБУ «УЖКХ» организована работа по их ремонту и реставрации.

Изготовлены баннеры, элементы тематического оформления с символикой Дня Победы, в настоящее время идет их монтаж.

Торжественное вручение медалей, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Получено 743 медали, на сегодняшний день вручено 100 % от общего количества. Вручение медалей проводилось в торжественной обстановке во время проведения тематических мероприятий, посвященных юбилею Победы, а также на дому у ветеранов.

Мероприятия, направленные на улучшение условий жизни ветеранов Великой Отечественной войны

В городе по состоянию на 21 апреля 2015 года проживает 63 участника Великой Отечественной войны.  

Обеспечение жильем:

В 2013 году единовременные денежные выплаты на строительство или приобретение жилого помещения предоставлены 2 участникам Великой Отечественной войны, 13  членам семей  погибших (умерших) участников Великой Отечественной войны;

В 2014 году единовременные денежные выплаты на строительство или приобретение жилого помещения предоставлены 1 участнику Великой Отечественной войны, 1  члену семьи  погибшего (умершего) участника Великой Отечественной войны.

В период с 1 января по 16 апреля 2015 года единовременные денежные выплаты на строительство или приобретение жилого помещения предоставлены 2  участникам Великой Отечественной войны, 1  члену семьи  погибшего (умершего) участника Великой Отечественной войны.

По состоянию на 24 апреля 2015 года на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях  состоят  4  члена семей  погибших (умерших) участников Великой Отечественной войны:

 1. Султанова Гавхар Мухаметшиновна - с 16.04.2013.

 2. Мизюк  Антонида Александровна - с 25.11.2013. 

 3. Гареева Гашура Гиниятовна -  с 29.05.2013.

 4. Рахимова Хабира Зигануровна - с  30.03.2015.

Ремонт жилья ветеранов:

Принято постановление главы Администрации «Об утверждении порядка проведения и финансирования работ по ремонту жилых помещений  ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов».

Было проведено комиссионное обследование условий жизни  инвалидов и участников Великой Отечественной Войны.  В ходе обследования было выявлено 5 участников Великой Отечественной Войны, нуждающихся в капитальном и текущем ремонте жилых помещений. На сегодняшний день ремонтные работы проведены в полном объеме, осуществлена комиссионная приемка выполненных работ.

 Социальная защита:

В рамках реализации муниципальной программы «Социальная поддержка граждан в городском округе город Сибай Республики Башкортостан на 2014-2017 годы» от 11.12.2013  г. № 2687  63-м участникам Великой Отечественной войны будет оказана социальная помощь (продуктовый набор) на общую сумму 89 тыс. 700 руб.

В первой декаде апреля единовременная выплата в размере 1 000 руб. через филиал Республиканского центра социальной поддержки населения  выдана 67 инвалидам, участникам Великой Отечественной войны, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, а также лицам, награжденным знаком «Житель блокадного Ленинграда».

28 апреля в Администрации городского округа состоится прием граждан в рамках мероприятий, посвященных Дню Победы.

Здравоохранение:

На диспансерном учете в городской поликлинике ГБУЗ РБ Центральная городская больница г.Сибай состоит 16 инвалидов и 43 участника ВОВ, 3 бывших несовершеннолетних узника концлагерей, 4 жителя блокадного Ленинграда, 279 вдов ветеранов, 561 труженик тыла

Амбулаторные карты имеют маркировку ИОВ, УОВ и хранятся в федеральной регистратуре, в отдельных ячейках. На каждого пациента заполнен план лечебно-оздоровительных мероприятий на текущий год, лист диспансерного наблюдения, эпикриз.

Ежегодно проводится комплексный углубленный медицинский осмотр с привлечением узких специалистов: невролога, офтальмолога, кардиолога, по показаниям – уролога, отоларинголога. Для тяжелобольных и плохо передвигающихся ветеранов организованы выезды медицинских бригад: лаборанта по забору крови, медицинской сестры по функциональной диагностике для снятия ЭКГ на дому, участковой медицинской сестры. На дому инвалидов и ветеранов войны осматривали врач терапевт и невролог.

В круглосуточном стационаре предусмотрены двухместные палаты с санитарным узлом для ветеранов ВОВ.

Информация за 1 квартал 2015 года:

Инвалиды ВОВ:

Обследовано 16 человек (100%), получили стационарное лечение  16 человек (из них  в  круглосуточном стационаре - 5 человек, в стационаре на дому - 11).

Получили санаторно-курортное лечение в Здравнице Зауралья 4 человека. Имеют право на выписку льготных лекарств 6 человек.

Выписано 23 рецепта на сумму 5 423,25 руб.

Участники ВОВ:

Обследовано 43 человека (100 %), получили стационарное лечение 43 человека (из них в  круглосуточном стационаре - 8 человек, в стационаре на дому - 35 человек.)

Получили санаторно-курортное лечение в Здравнице Зауралья 7 человек.

Имеют право на выписку льготных лекарств 11 человек.

Выписано 32 рецепта на сумму 5 161,38 руб.

Бывшие несовершеннолетние узники концлагерей:

Обследовано 3 человека. (100 %), 1 получил стационарное лечение в отделении круглосуточного пребывания.

Жители Блокадного Ленинграда:

Обследовано 4 человека. (100 %), получили стационарное лечение 2 человека.

Вдовы  ветеранов ВОВ:  

Обследовано 189 человек (68 %). Стационарное лечение получили  30 человек.

Имеют право на выписку льготных лекарств 15 человек.

Выписано 43 рецепта на сумму 5 077,70 руб.

Труженики тыла:

Обследовано 251 человек (45 %), получили  стационарное лечение 53 человека.

Имеют право на выписку льготных лекарств 30 человек.

Выписано 96 рецептов на сумму 56 133,15 руб.

Волонтерское движение:

Осуществляется  взаимодействие КЦСОН с учебными  учреждениями  города  в организации предоставления социально-бытовых и социально-психологических услуг клиентам отделения социальной помощи на дому студентами – волонтёрами.  

В преддверии 70-летия в Великой Победы с 6 апреля по 8 мая 2015 года в отделении социальной помощи на дому реализуется акция «Красная гвоздика»  - мини-концерт на дому и помощь в благоустройстве жилья и приусадебного хозяйства ветеранам Великой Отечественной Войны, состоящих на учёте.

Комитетом по делам молодежи совместно с волонтерскими отрядами средне-специальных учебных заведений проведена работа по благоустройству мест воинских захоронений на территории городского округа. Благоустроено 12 захоронений.

Ведется работа в рамках республиканской акции «Память и гордость в сердцах поколений».

Активизирована работа тимуровских команд. Ребята под руководством педагогов-организаторов изготавливают открытки для ветеранов, поздравляют их на дому, исполняют небольшие номера художественной самодеятельности (стихи, песни), беседуют с ветеранами. В 2015 году воспитанниками подростковых клубов оказана посильная помощь  ветеранам в городе Сибай, микрорайонах Горный, Туяляс. Охват составил 58 человек. 

Советом городского округа ведется работа по обновлению табличек «Здесь живет ветеран».

Памятно-мемориальные мероприятия:

8-9 мая пройдут торжественные церемонии возложения цветов у обелиска «Вечный огонь», памятников Александру Матросову и Федору Белову, памятника Башкирским полкам – участникам Отечественной войны 1812 года, обелиска героям Великой Отечественной войны, обелиска солдатам-освободителям в п. Туяляс.

Назначены ответственные, которые готовят гирлянды, корзины с цветами, ведется подготовка сценариев торжественных церемоний. Будет организован почетный караул и «живой коридор» у обелиска «Вечный огонь», проведена акция «Георгиевская лента». В подготовке задействованы городские предприятия и организации, все учреждения социальной сферы.

9 мая будут организованы торжественный  парад, шествие и акция «Бессмертный полк» по маршруту: от здания Молодежного центра - ул. Чайковского,  ул. З. Валиди,  ул. Ленина,  ул. Пионерская, стадион «Труд». В нах примут участие около 50 организаций, предприятий, учебных заведений города.  На сегодняшний день ведется активная работа по подготовке этих мероприятий.

Праздничные мероприятия 9 мая:

9 мая на стадионе «Труд» пройдут театрализованное представление и праздничный концерт «Салют Победы». Организация мероприятий возложена на отдел культуры Администрации городского округа, Сибайское концертно-театральное объединение, Сибайский государственный башкирский театр драмы им. А. Мубарякова. Также к подготовке привлечены образовательные учреждения, Комитет по делам молодежи.

В столовой №1 СФ УГОК будет организован «Голубой огонек» для ветеранов на 150 человек, на территории, прилегающей к зданию Сибайского концертно-театрального объединения,  полевая кухня для тружеников тыла на 700 человек.

На территории стадиона будет организована праздничная торговля, выставка-продажа изделий декоративно-прикладного искусства. Пройдут спортивные мероприятия, будут организованы игры и конкурсы для детей, подростков и молодежи.

Культурно-массовые, общественные мероприятия:

Учреждения культуры и образования ведут активную деятельность по исполнению плана по подготовке и проведению мероприятий, посвященных 70-летию Великой Победы. Цель таких мероприятий: ознакомление с историей страны, воспитание чувства патриотизма, любви к Родине.

Коллективы учреждений приняли активное участие во вручении юбилейных медалей ветеранам ВОВ и тыла.

14 марта у обелиска «Вечный огонь» состоялась торжественная передача капсулы  с Вечным огнем Республиканского марафона «Победа». Символ Вечного огня был передан Дуванскому району, одна из малых капсул отправилась в Баймаский район, малая капсула города Сибай была передана на хранение в Совет ветеранов города. Также от капсулы Вечного огня были зажжены малые капсулы для военно-патриотических клубов. В мероприятии приняли участие более 250 человек.

Марафон малой капсулы Вечного огня проходит по учреждениям культуры города с марта по май 2015 года.

14 марта в зале Сибайского концертно-театрального объединения прошел Республиканский фестиваль народного творчества «Салют Победы». Наш город представил творческую  программу «Наша победа – победа мира!», в которой было задействовано более 400 участников в возрасте от 4 до 95 лет.

С 24 по 26 февраля прошли отборочные туры городского  конкурса народного творчества «Салют Победы», в котором приняли участие более 1500 человек. Лучшие концертные номера были представлены на гала-концерт  конкурса, который состоялся 26 марта 2015 года в зале Сибайского концертно - театрального  объединения. 

16 марта на базе МОБУ «Гимназия» состоялась городская  научно-практическая конференция, посвященная  70-летнему  юбилею Победы в Великой Отечественной войне по теме «Великая победа советского народа: уроки истории и вызовы современности». 

В Сибайском колледже строительства и сервиса прошла зональная научно-практическая конференция на тему «Великая Отечественная война 1941-1945 гг. Вклад народов Зауралья и Южного Башкортостана в Победу». 

30 марта в выставочном зале Центра народной культуры и досуга состоялось открытие выставки рисунков детей с ограниченными возможностями здоровья по итогам конкурса «И помнит мир спасенный», посвященной 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Организаторами конкурса стали: коллектив отделения скорого социального обслуживания ГБУ Комплексный центр социального обслуживания населения г. Сибай.  На торжественном мероприятии так же состоялось  церемония награждения ветеранов и тружеников тыла Великой Отечественной войны юбилейными медалями. 

Коллективом ЦБС с начала года в библиотеках оформлены книжные выставки:  «Енеу коно йорокта. Победа в сердце каждого живет», «Вечная память», «Пионеры-герои», МДБ, «Память на все времена», выставка-экспозиция «Наша память», выставка-раскладушка «Великой Победе-70». Пополняется тематическая папка  «70 лет Великой Победе», МДБ. В течение 1 квартала проведено 8 мероприятий с охватом более 500 человек.

Основным направлением в работе кинотеатра «Мир» является кинопоказ фильмов и проведение культурно-массовых мероприятий  для учащихся, студенческой молодежи, населения города.

Каждый понедельник  для пенсионеров, инвалидов, ветеранов ВОВ проводятся бесплатные показы фильмов. По этой льготе за 1 квартал 2015г. кинотеатр посетили 93 пенсионера. 

Были организованы демонстрации фильмов «Батальонъ», «Битва за Севастополь», советского фильма «Пятеро отважных» для школьников. 

В группе кинотеатра «Мир» в сети Интернет открыт видеоконкурс чтецов «Помним…Гордимся…»,  итоги которого будут подведены не позднее 1 мая. 
19 февраля в Сибайском историко-краеведческом музее был проведен вечер памяти, посвященный 95-летию со дня рождения участника Великой Отечественной войны, Героя Советского Союза, кавалера орденов Ленина, Отечественной войны I степени и Красной Звезды Федора Ивановича Белова, оформлена выставка из фондов музея, посвященная герою. 24 марта проведено мероприятие, посвященное 112-ой Башкирской кавалерийской дивизии.

13 января была оформлена временная тематическая выставка к 90-летию со дня рождения Мидхата Исмагиловича Габитова - Героя Социалистического Труда, кавалера ордена Ленина, Трудового Красного Знамени, Отечественной войны II степени. 

Со 2 по 12 февраля работала выставка из фондов музея, посвященная Сталинградской битве. 

В БДХШ оформлена тематическая экспозиция, посвященная 70-летию со Дня Победы.  В тематику дипломных работ выпускников художественных школ были включены темы, посвященные Великой Отечественной войны. В репертуар учащихся ДШИ и ДМШ включены произведения  из пьес военных лет.   На хореографических отделениях  поставлены  танцы, связанные с данной тематикой.

Учащиеся ДМШ и ДШИ приняли участие во Всероссийском конкурсе юных музыкантов, посвященном 70-й  годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Приняло участие 28 участников, из них 15 стали лауреатами и дипломантами.

25 учащихся ДШИ приняли участие в интернет-конкурсе «Дорогами войны», проводимым г. Белебей.

Учащиеся Детской школы искусств совместно с благотворительным фондом «Зауралья» ездили с концертом «Победная весна»  в детском доме в д. Равилово. 

16 февраля младший хор ДМШ приняли участие в концерте сводного хора  Республики Башкортостан, освященного 70-летию со Дня Победы. Образцовый вокальный ансамбль «Подсолнух» по результатам отборочного прослушивания  прошел для участия в Гала-концерте, Республиканского конкурса «Во славу Великой Победы», который пройдет в Уфе 3-5 мая 2015 года.

В учебных заведениях проведены уроки Мужества, классные часы, беседы с приглашением ветеранов Великой отечественной войны. Организованно проводятся тематические экскурсии к памятникам героям войны.

Организованы  и проведены городские конкурсы, посвященные 70-летию Победы в Великой Отечественной войне:

- кубызистов и кураистов (12.03.2015г.);

- солдатской песни «Служу Отечеству» (26.02.15г.);

- «Жемчужины Башкортостана»(09.02.15г.);

- «Звонкий каблучок» (16.02.2015г.);

- конкурс  юных сказителей эпоса «Урал-батыр» (11- 20.03.15г.);

- конкурс «Лучший урок письма» (январь-июнь, 2015г.);

- конкурс «Расскажи о своем герое» (27.02.15г.).

