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ГОРОД СИБАЙ
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ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ
О результатах  работы по размещению и эксплуатации средств наружной рекламы, о соблюдении Правил размещения и эксплуатации средств наружной рекламы и процедуры согласования, размещения и регистрации средств информационного оформления 
Заслушав информацию главного архитектора Администрации городского округа город Сибай Республики Башкортостан Рахимова М.М., Совет городского округа город Сибай Республики Башкортостан 

РЕШИЛ:
Информацию о результатах  работы по размещению и эксплуатации средств наружной рекламы, о соблюдении Правил размещения и эксплуатации средств наружной рекламы и процедуры согласования, размещения и регистрации средств информационного оформления,  принять к сведению (прилагается).

Председатель Совета                                                                                  Ю.И. Лысенко                  

г. Сибай

«_» __ 2014 г.

№ __
Приложение 

к решению Совета городского округа

город Сибай Республики Башкортостан

№ _ от «_» __ 2014 года

Информация

о результатах  работы по размещению и эксплуатации средств наружной рекламы, о соблюдении Правил размещения и эксплуатации средств наружной рекламы и процедуры согласования, размещения и регистрации средств 
информационного оформления
Рекламная деятельность на территории городского округа город Сибай Республики Башкортостан ведется в соответствии с Федеральным законом от 13.03.2006г № 38-ФЗ «О рекламе», на основании Правил размещения и эксплуатации средств наружной рекламы на территории городского округа город Сибай Республики Башкортостан (далее – Правила размещения и эксплуатации СНР), Правил согласования, размещения и регистрации средств информационного оформления на территории городского округа город Сибай Республики Башкортостан (далее – Правила размещения СИО), Положения о проведении торгов на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на рекламных местах, расположенных на территории городского округа город Сибай Республики Башкортостан (далее – Положение о торгах), утвержденных решением Совета городского округа город Сибай Республики Башкортостан от 30.11.2012г №156.

Правила размещения и эксплуатации СНР на территории городского округа город Сибай Республики Башкортостан разработаны в 2009 году (решение Совета ГО г.Сибай РБ от 22.10.2009г №306), Положение о торгах – в 2010 году (решение Совета ГО г.Сибай РБ от 27.08.2010г №496). В связи с изменениями в законодательстве о рекламе, в Правила размещения и эксплуатации СНР и в Положение о торгах вносились соответствующие изменения. В 2012 году разработаны, согласованы и утверждены новые Правила размещения и эксплуатации СНР, новое Положение о торгах, а также Правила размещения СИО на территории ГО г.Сибай РБ (решение Совета ГО г.Сибай РБ от 30.11.2012г №156).

В 2010 году подготовлено, согласовано и утверждено постановление главы Администрации ГО г.Сибай 20.09.2010г № 1489, на основании которого полномочия по выполнению требований Правил размещения и эксплуатации СНР, а также по проведению торгов на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на рекламных местах, расположенных на территории городского округа город Сибай Республики Башкортостан переданы МУП «Архитектор». 

Согласно постановления главы Администрации ГО г.Сибай РБ от 21.06.2010г №950 утверждена комиссия по подготовке и проведению торгов на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на рекламных местах, расположенных на территории городского округа город Сибай Республики Башкортостан. В соответствии с кадровыми изменениями в вышеуказанное постановление вносились соответствующие изменения. Также разработан регламент работы комиссии по проведению торгов.

Для приведение в соответствие с законодательством о рекламе разрешительной документации на установку и эксплуатацию СНР на установленные на территории города рекламные конструкции были подготовлены 4 и проведены 3 аукциона по продаже права заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на рекламных местах, расположенных на территории городского округа город Сибай Республики Башкортостан. По каждому аукциону:

- подготовлены схемы расположения рекламных мест;

- проведена проверка на соответствие Правилам установки и эксплуатации СНР, ГОСТР 52044-2003 "Наружная реклама на автомобильных дорогах и территориях городских и сельских поселений", определяющих требования к средствам наружной рекламы;

- проведено согласование рекламных мест с коммунальными и иными службами города (ООО «Водосбыт», ООО «БашРТС», ООО «БашРЭС», ОАО «Газ-сервис», ОАО «Башинформсвязь»), ОГИБДД ОМВД России по городу Сибай;

- проведена оценка рекламных мест с оформлением протоколов оценки;

- подготовлены, согласованы и утверждены постановления о проведении торгов;

- разработаны и согласованы конкурсные документации по проведению торгов;

- подготовлено и обеспечено информирование населения о проведении аукционов, а также о результатах их проведения, путем размещения информации на официальном сайте Администрации, а также в СМИ «Сибайский рабочий»;

- для физических и юридических лиц велись консультации и разъяснения по вопросам проведения аукционов, предоставлялись формы заявок на участие в аукционах и иные документы, проводилась проверка предоставленных документов;

- велись регистрация и учет заявок претендентов на участие в аукционах в журнале регистрации заявок, подготовка заявок к рассмотрению конкурсной комиссией;

- организованы заседания комиссии по проведению аукционов по рассмотрению заявок претендентов на участие в аукционах и проведению аукционов;

- предоставлено помещение для проведения аукционов;

- организовано проведение аукционов;

- подготовлены и согласованы протоколы по рассмотрению комиссией заявок претендентов на участие в аукционах, итоговые протоколы проведения аукционов, выписки из протоколов;

- осуществлены иные функции, необходимые для проведения аукциона.


Один из аукционов в соответствии с письмом Государственного комитета РБ по торговле и защите прав потребителей от 31.07.2013г №2116-05, Указом Президента РБ от 19.07.2013г. №УП – 212 «О мерах реализации отдельных положений  Федерального закона  «О рекламе», а также отзывом ОГИБДД ОМВД России по городу Сибай своего согласования по размещению рекламных мест, был отменен. Информация об отмене аукциона также была размещена на сайте Администрации и в СМИ «Сибайский рабочий».


В результате проведения 3-х аукционов:
- произведены расчеты по стоимости ежеквартальных платежей по заключаемым договорам, подготовлены калькуляции к договорам;

- подготовлены и заключены 52 договора на установку и эксплуатацию СНР, 6 из которых были расторгнуты по согласию сторон;

- подготовлены и подписаны акты приема-передачи рекламных мест;

- подготовлены, согласованы и утверждены 52 разрешения на установку и эксплуатацию СНР, оформленные в виде постановлений главы Администрации ГО г.Сибай РБ;

- подготовлены и выданы 52 паспорта на рекламные места, в которых указываются сведения о владельце рекламной конструкции, сведения о рекламном месте с указанием места размещения на карте города, требования к размещению рекламной конструкции, а также иная информация.


В настоящее время на территории города размещены 46 отдельно стоящих рекламных конструкций, на которые оформлена разрешительная документация.


В соответствии с заключенными договорами, Правилами установки и эксплуатации СНР регулярно ведется контроль за соблюдением требований договоров и Правил, ведется визуальный контроль за состоянием рекламных баннеров и конструкций. Для своевременного устранения поврежденных баннеров и конструкций еженедельно осуществляются выезды специалиста по рекламным местам.


Ежеквартально по всем заключенным договорам, подготавливаются и выдаются счета на оплату. Ведется контроль за своевременным поступлением средств по выставленным счетам. При наличии задолженности по оплате владельцу рекламной конструкции направляется письменное уведомление о наличие задолженности и требованием погасить ее. При невыполнении данного требования готовится претензия с требованием об оплате задолженности. За 2011-2013гг подготовлены и направлены должникам 32 претензии с требованием об оплате задолженности. С начало года поступило 162729,0 рублей в счет погашения задолженности прошлых лет. 

По состоянию на 30.10.2014 года задолженность в бюджет городского округа город Сибай составляет 259843,82 рубля. В юридический отдел передана информация о 4 должниках и необходимости подачи искового заявления в суд. На сегодняшний день 2 должника частично погасили задолженность в добровольном порядке. В отношении 2 должников проводится досудебная процедура урегулирования спора, в их адрес направлены претензионные письма.


Все заключенные договора, выданные разрешения и паспорта рекламных мест зарегистрированы в журналах учета выданных договоров и паспортов на рекламные места. Организованы учет и хранение всей документации по проведенным аукционам.


Также на основании письменных обращений физических и юридических лиц в соответствии с Правилами установки и эксплуатации СНР прошли оформление 5 рекламных конструкций, расположенных на торцах многоквартирных жилых домов и на иных строениях. На них подготовлены, согласованы и утверждены разрешения на установку и эксплуатацию СНР, подготовлены и выданы паспорта рекламных мест. Также проведены работы по урегулированию порядка выдачи разрешений на установку и эксплуатацию СНР на торцах многоквартирных жилых домов с ООО «ИРКЦ» и др. управляющими компаниями города. Выданные паспорта зарегистрированы в журнале учета выданных паспортов.


Также подготовлены и выданы 5 предписаний о демонтаже незаконно установленных рекламных конструкций. 1 конструкция демонтирована, 2 конструкции находятся на стадии согласования рекламных мест. В настоящее время готовится информация по всем незаконно установленным конструкциям, в том числе и на многоквартирных домах и иных зданиях, по которым в дальнейшем будут подготовлены предписания о демонтаже.


На основании письменных обращений физических и юридических лиц в соответствии с Правилами размещения СИО физических и юридических лиц согласование прошли 5 средств информационного оформления.

По всем рекламным конструкциям, на которые заключены договора, выданы разрешения и паспорта на установку и эксплуатацию СНР, присвоены идентификационные номера в городском реестре средств наружной рекламы (далее – реестр СНР). Реестр СНР был разработан в соответствии с законодательством о рекламе. В реестр СНР внесены сведения о владельцах рекламных конструкций, их реквизитах, о дате проведения аукционов, номер и дата выдачи разрешений, срок действия разрешений, сведения о типах рекламных конструкций, местах размещения, площади рекламных полей. Сведения обновляются по мере выдачи новых разрешений на установку и эксплуатацию СНР.

Активно ведется работа по размещению баннеров социального и праздничного характера. Для размещения баннеров социального или праздничного характера проводится разработка макетов баннеров, их изготовление, монтаж и демонтаж, производится подбор рекламных полей путем переговоров или письменных обращений к владельцам конструкций. За 2010-2014гг на территории ГО г.Сибай РБ размещены более 30 баннеров социального и праздничного характера (празднование майских праздников, дня города, нового года, сельскохозяйственные ярмарки, выборы, размещение антикоррупционных, антинаркотических баннеров, баннеры на тему «чистый город», «против курения», «против алкоголя», «продукты Башкортостана», «действия при пожаре», «проблемы детей», «проблемы здоровья», информация о лагерях и спортивных секциях, приветственные баннеры и др.). Для регулирования вопросов размещения баннеров социального или праздничного характера ежегодно разрабатываются, согласовываются и утверждаются постановлением главы Администрации ГО г.Сибай РБ Планы по распределению средств, поступающих в МУП «Архитектор» по итогам аукциона и договорам, заключенным по итогам аукциона, Планы развития и финансирования рекламы и информации праздничного и социального характера, размещаемых на рекламных установках, расположенных  на территории городского округа г.Сибай РБ.

В связи с утверждением Решения Совета ГО г.Сибай РБ от 30.11.2012г №156 «О правилах размещения и эксплуатации средств наружной рекламы на территории городского округа город Сибай Республики Башкортостан, Правилах согласования, размещения и регистрации средств информационного оформления на территории городского округа город Сибай Республики Башкортостан, Положении проведения торгов на право заключения договора на эксплуатацию рекламного места на территории городского округа город Сибай Республики Башкортостан», в соответствии с антимонопольным законодательством, по которому полномочия должны передаваться путем проведения открытого конкурса по отбору уполномоченного органа (далее – конкурс), постановление главы Администрации ГО г.Сибай РБ от 20.09.2010г № 1489 о передаче полномочий утратило силу.

В настоящее время для проведения конкурса проведены следующие работы:

- разработана и согласована с Администрацией ГО г.Сибай РБ конкурсная документация по проведению конкурса;

- назначена и утверждена конкурсная комиссия;

- подготовлено, согласовано и утверждено постановление о проведении конкурса;

- подготовлено и обеспечено информирование населения о проведении конкурса путем размещения информации на официальном сайте Администрации, а также в СМИ «Сибайский рабочий»;

- ведется прием заявок на участие в конкурсе;

- разработаны и переданы на согласование регламенты по рекламной деятельности.


В соответствии с изменениями в законодательстве о рекламе, вступившими в силу 07.05.2013 года были проведены следующие работы:

- разработаны предложения по внесению изменений в Правила размещения и эксплуатации СНР;

- разработаны схемы размещения рекламных конструкций на земельных участках независимо от форм собственности, а также на зданиях или ином недвижимом имуществе, находящихся в собственности субъектов Российской Федерации или муниципальной собственности;

- в соответствии с письмом Государственного комитета РБ по торговле и защите прав потребителей от 31.07.2013г №2116-05,  Указом Президента РБ от 19.07.2013г. №УП – 212 «О мерах реализации отдельных положений  Федерального закона  «О рекламе» сведения по всем рекламным конструкциям, схемы размещения, их характеристики  были направлены для согласования в Государственный комитет РБ по торговле и защите прав потребителей и получен положительный ответ;

- на стадии подготовки находятся для опубликования в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет схемы размещения рекламных конструкций;

- будут проводится иные работы для приведение в соответствие законодательству о рекламе действующих на территории города Правил и Положений.


Также на сегодняшний день прошли подготовку к проведению аукциона по продаже права на заключение договоров на установку и эксплуатацию СНР 12 рекламных мест, а именно:

- подготовлены схемы расположения рекламных мест;

- проведена проверка на соответствие Правилам установки и эксплуатации СНР, ГОСТР 52044-2003 "Наружная реклама на автомобильных дорогах и территориях городских и сельских поселений", определяющих требования к средствам наружной рекламы;

- проведено согласование рекламных мест с коммунальными и иными службами города (ООО «Водосбыт», ООО «БашРТС», ООО «БашРЭС», ОАО «Газ-сервис», ОАО «Башинформсвязь»), ОГИБДД ОМВД России по городу Сибай;

- проведена оценка рекламных мест с оформлением протоколов оценки;

- подготовлено, согласовано и утверждено постановление главы Администрации городского округа город Сибай Республики Башкортостан о проведении торгов от 15.08.2013г № 1656;

- разработана и согласована конкурсная документация по проведению торгов.

Ежедневно в рабочем порядке проводятся консультации граждан, а также работа с письмами и запросами по вопросам установки и эксплуатации СНР, размещению и регистрации средств информационного оформления.

