Председатель ТИК ГО г.Сибай РБ Сафа Ишмухаметов провел открытый урок для учащихся лицея, посвященный  присоединению Крыма к России.

Тема урока «5 лет присоединения Крыма к России».  Урок сопровождался слайдами о далекой истории Крыма до наших дней.  С. Ишмухаметов рассказал о том, что 1783 году издан манифест  Екатерины II  о присоединении Крыма  Российской империи. О великих полководцах России, чьи судьбы непосредственно связаны с военными событиями разных эпох.  О подвигах крымчан в Великую отечественную войну.  О присвоении городам Севастополь и Керчь почетного звания «ГОРОД ГЕРОЙ».

Рассказал о своем впечатлении от посещения полуострова Крым.  В 2000 году будучи  директором лицея «Ирандык» Сафа Вафович в Севастополе участвовал в церемонии вручения почетного звания международного конкурса «Красивая школа». Как через керченский пролив до крымского полуострова добирался на пароме. Сейчас прекрасный мост соединяет это расстояние. 

Учреждена медаль «За возвращение Крыма». Этой медалью награждены многие военнослужащие и граждане, которые внесли большой вклад в это историческое событие.

После присоединения Крыма к России Центральная избирательная комиссия Российской Федерации  регулярно проводила различные обучающие семинары для организаторов выборов. В составе делегации  были представители Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан. Мы гордимся тем, что  в 2014 году наш председатель ЦИК РБ Валеев Хайдар Арсланович награжден медалью «За возвращение Крыма».

Что же объединяет нас жителей Башкортостана и Крым?  Наша республика взяла шефство над Белогорским районом Крыма. 

18 января в Доме Республики состоялась встреча врио Главы Республики Башкортостан Радия Хабирова и Главы Республики Крым Сергея Аксёнова. Обсуждались вопросы дальнейшего укрепления делового, торгово-экономического и культурного сотрудничества между регионами. В этот же день состоялась рабочая поездка в Сибай врио Главы Башкортостана Радия Хабирова и Глава Крыма Сергея Аксёнова. Они побывали на карьере Сибайского филиала АО «Учалинский ГОК». В настоящее время там продолжаются работы по локализации очага тления руды и снижению выделения в результате этого процесса сернистого газа.
Сергей Аксёнов сообщил, что крымские санатории готовы безвозмездно принять 500 детей из Сибая. 250 детей из города уже отдохнули в Крыму. Предстоит оздоровление еще 250 детей.

Информация предоставлена территориальной избирательной комиссией  
ГО г. Сибай РБ
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     г. Севастополь. 2000 г. С.Ишмухаметов с офицером Российского флота.
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